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Úvod 

Zpracovaná publikace je dalším příspěvkem krajského pracoviště Českého statistického úřadu k pohledům 

na vývoj obyvatelstva kraje. Po analýzách vývoje seniorů a mladé generace jsme se tentokráte podrobněji 

zaměřili na problematiku žen a mužů, zejména na zobrazení charakteristik obou pohlaví a rozdílů mezi ženami 

a muži. 

Na celostátní úrovni je požadavek na vytváření rovných příležitostí všem občanům k uskutečnění jejich 

životních představ, a to bez ohledu na pohlaví, zakotven ve schválené a postupně realizované „Vládní strategii 

pro rovnost žen a mužů v České republice na léta 2014–2020“. Statistické údaje mohou sloužit jednak jako 

podklad pro navrhování příslušných opatření a jednak k posouzení toho, jak se daří princip rovných příležitostí 

obou pohlaví v praxi naplňovat. Proto i tato publikace může být dalším příspěvkem pro hlubší poznání 

genderové problematiky, zejména v regionálním pohledu.  

Předkládaný materiál se snaží komplexnějším statistickým obrazem popsat postavení žen a mužů 

v hl. m. Praze a jeho vývoj v posledních letech, a to zpravidla od roku 2010. Zahrnuje především oblasti, kde 

můžeme tento vývoj kvantifikovat pomocí statistických ukazatelů, přičemž klade důraz na jevy v kraji 

významné. Z územního hlediska se neomezujeme pouze na kraj jako celek, ale snažíme se zobrazit i rozdíly 

uvnitř jeho území, nejčastěji ve 22 správních obvodech Prahy.  

Samotná analýza je zaměřena na oblast demografie, vzdělanost a ekonomickou aktivitu, bydlení a strukturu 

domácností, zdravotní stav, zdravotní a sociální péči. Zabývali jsme se však také aktivitami žen a mužů 

ve volbách. Z genderového pohledu jsme hodnotili také míru využívání informačních technologií, nevyhnuli 

jsme se ani zobrazení některých sociálně-patologických jevů. 

Kromě analytického vyhodnocení bylo naší snahou vytvořit soubor srovnatelných statistických údajů o ženách 

a mužích a jejich životních podmínkách. Vzhledem k systému postupného zpracování ročních dat zatím 

nemáme k dispozici kompletní údaje za rok 2018, proto můžeme v některých oblastech vývoj zobrazit pouze 

do roku 2017. Poměrně podrobným zdrojem dat je Sčítání lidu, domů a bytů, i když tyto údaje jsou k dispozici 

jen jednou za 10 let. Minulé sčítání se uskutečnilo v březnu 2011, další sčítání připravujeme na rok 2021. 

Využity však také byly další statistické zdroje dat, jako jsou například demografická statistika nebo Výběrové 

šetření pracovních sil. Kromě vlastních zdrojů ze zjišťování ČSÚ zde také najdete poměrně podrobné údaje 

z rezortních statistik. 

Obdobný materiál byl zpracován ve všech krajích České republiky, společně bylo v rámci tabulkové přílohy 

připraveno mezikrajské srovnání, které zachycuje postavení hl. m. Prahy v rámci České republiky v roce 2018. 

Pro snazší srovnání vývoje v jednotlivých krajích má tabulková část sjednocený obsah. Také textová část 

těchto publikací má ve všech krajích podobnou strukturu, ale samozřejmě jsme se v ní zaměřili především 

na oblasti, které vývoj v našem kraji významněji ovlivňují. 

 

Pokud budete mít jakékoliv dotazy k publikaci či dostupnosti dat za hl. m. Prahu, neváhejte nás kontaktovat 

buď e-mailem na infoservispraha@czso.cz nebo telefonicky na čísle +420 274 052 673. 

 

 

mailto:infoservispraha@czso.cz?subject=Ženy%20a%20muži%20v%20hl.%20m.%20Praze


Ženy a muži v hl. m. Praze 

 2018 7 

Shrnutí hlavních poznatků 

Demografické charakteristiky 

 Díky  velkému  počtu  narozených dětí a stárnutí populace dochází v posledních letech ke zvyšování podílu 

dívek i chlapců ve věku 0–14 let a žen a mužů ve věku 65 let a více. Populace žen i mužů v Praze je 

po Středočeském kraji nejmladší v Česku. 

 Mezi cizinci dlouhodobě početně převažují muži nad ženami. Podíl cizinek resp. cizinců na celkovém počtu 

žen (14,1 %) resp. mužů (17,4 %) je v Praze výrazně vyšší než v ostatních krajích. 

 Dlouhodobě se živě rodí více chlapců než dívek. Podíl dětí narozených mimo manželství se dlouhodobě 

zvyšuje, avšak v mezikrajském srovnání je nejnižší ze všech krajů. V roce 2018 dosáhl hodnoty 40,7 %. 

 Mezi zemřelými osobami dlouhodobě převažují ženy nad muži. V Praze je nejvyšší podíl zemřelých žen 

na celkovém počtu zemřelých osob v mezikrajském srovnání (51,7 %). 

 Přírůstek stěhováním u žen i mužů dlouhodobě kolísá, vliv na to má zejména migrace cizinců. 

Vzdělání a vzdělávání 

 V Praze byl větší podíl mužů i žen s vyšším ukončeným vzděláním v porovnání s průměrem za ČR. 

 Počet dětí v mateřských školkách (celkem 43,3 tisíc dětí) se oproti minulým letům zvýšil. 

 Podíl dívek na základních školách v Praze odpovídal průměru za celou ČR. 

 Podle druhu středního vzdělávání byl v hl. m. Praze nejvyšší podíl dívek na gymnáziích. 

 Podíl žen na celkovém počtu vysokoškolských studentů se státním občanstvím ČR podle místa trvalého 

bydliště byl v Praze ve srovnání s ostatními kraji nejnižší. 

Ekonomická aktivita 

 Mezi zaměstnanými (706,8 tisíc osob) převládali muži (55 %), mezi ekonomicky neaktivními naopak ženy 

(64 % ekonomicky neaktivních osob).  

 Mezi ekonomicky neaktivními ženami bylo více jak polovina ve věku 65 a více let, ekonomicky neaktivní 

muži ve věku 65 a více let tvořili dokonce 62 % neaktivních mužů. Ve věku 25–39 let je mezi neaktivními 

16 % žen, u mužů je to pouze 4 %. 

 Některá odvětví hospodářství jsou ryze mužská záležitost. 8,3 mužů připadá na jednu ženu zaměstnanou 

ve stavebnictví, 2,9 mužů na jednu ženu zaměstnanou v dopravě. Ve vzdělávání je naopak převaha žen 

větší (ve vzdělávání připadá na 1 muže 2,6 žen). 

 Mzdy mužů a žen v posledním období rostou, ale stále se liší jejich výše. Ženy mají průměrně (měřeno 

ukazatelem Gender Pay Gap), mzdu nižší o 17 % než muži. 

 Mezi nezaměstnanými mírně převládají ženy (52 %). Mezi uchazeči o zaměstnání převažují muži ve věku 

30-49 let (více než 45 %), mezi uchazečkami ženy ve stejném věku (51 %). Podíl dlouhodobě 

nezaměstnaných je u žen (22,3 %) podobný jako u mužů (21,8 %). 

Zdravotní péče 

 Praktického zubního lékaře navštívili v Praze v roce 2018 muži v průměru 1,25krát za rok a ženy 1,5krát. 

Z dlouhodobého pohledu je počet těchto návštěv neměnný. 

 Počty hospitalizovaných osob s bydlištěm v Praze se v nemocnicích akutní péče za posledních 8 let 

výrazně nezměnily. V průměru se pohybovaly kolem hodnoty 141 tis. osob. Častěji byly hospitalizovány 

ženy, kterých bylo v průměru 82 tis., než muži (59 tis. osob). 

 V Praze bylo v roce 2018 léčeno celkem 101 082 diabetiků, z toho 49,3 % tvořily ženy. 

 Z hlediska konkrétních diagnóz byl u mužů významný zhoubný novotvar prostaty, kdy byla jeho incidence 

145,3 případů na 100 000 obyvatel. Protipólem byl u žen zhoubný novotvar prsu, jehož incidence činila 

150,3 případů. 

 V roce 2018 byla hodnota ukazatele průměrný denní stav dočasně práce neschopných v Praze 42 817 

osob, přičemž větší podíl tvořily ženy (58,3 %). 
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Sociální zabezpečení 

 V roce 2018 pobíralo rodičovský příspěvek v hl. m. Praze více jak 34 tisíc lidí. Přes 98 % příjemců 

rodičovského příspěvku byly ženy. 

 V hl. m. Praze bylo v roce 2018 vyplaceno každý měsíc v průměru 30,6 tisíc dávek podpory (příspěvků 

na péči), v celkové roční výši 2,1 mld. Kč. Mužů využívajících příspěvků na péči bylo v roce 2018 

v průměru více jak 11 tisíc každý měsíc. 

 V roce 2018 pobíralo důchod více jak 304 tisíc Pražanů. Přes 87 % těchto důchodů bylo starobních 

(vč. souběhu s vdovským nebo vdoveckým), zbylá procenta tvořily důchody invalidní, vdovské a vdovecké, 

či sirotčí. Většinu Pražanů pobírajících důchod tvoří ženy (61 %). 

 V roce 2018 činila průměrná výše důchodu v  Praze 12 934 Kč. Ženy pobíraly důchod v celkové průměrné 

výši 12 435 Kč, muži pak pobírali důchod přibližně o 10 % vyšší, v průměru činil 13 717 Kč. 

Domácnosti a bydlení 

 Nejvíce je v Praze domácností jednotlivců (225 tisíc) a domácností tvořených jednou úplnou rodinou 

(téměř 224 tisíc). Neúplných rodin je v Praze 85 tisíc, v 82 % z nich je v čele těchto rodin žena. 

 Pražské domácnosti nejčastěji bydlí v nájemním bydlení (34 %), druhou nejpočetnější kategorií je bydlení 

v osobním vlastnictví (28 %). Ve družstevních bytech bydlí už jen 13 % domácností. 

 Úplných rodin je v Praze 40 % z celkového počtu domácností. Mezi úplnými rodinami je téměř 62 % 

bez dětí. Naopak mezi neúplnými rodinami převládají rodiny s dětmi (je jich 52 %). 

 Domácnosti jednotlivců tvoří také téměř 40 % z celkového počtu domácností. 55 % těchto domácností 

tvoří ženy. Polovinu mužských domácností tvoří svobodní muži, svobodné ženy tvoří třetinu ženských 

domácností. 

Volnočasové aktivity 

 V roce 2017 (tříletý průměr za roky 2016, 2017 a 2018) využívalo internet v Praze 86,3 % mužů a 82,6 % 

žen z celkového počtu osob ve věku 16let a více daného pohlaví. 

 Ve školním roce 2018/2019 navštěvovalo základní umělecké školy v hl. m. Praze celkem 26 242 žáků, 

z čehož 66,5 % tvořily dívky. Tento počet je v průběhu let víceméně stabilní. 

 K roku 2018 evidovala Česká unie sportu v hl. m. Praze 127 821 členů, z toho ženy tvořily 34,1 %. 

Kriminalita, závislosti, dopravní nehody 

 V posledních třech letech v Praze poklesl celkový počet stíhaných osob, podíl žen na celkovém počtu 

stíhaných osob, i počet objasněných skutků u mužů i žen.  

 V posledních dvou letech se podíleli muži resp. ženy léčení ze závislosti na opiátech/opioidech v Praze 

z více než třetiny na celkovém počtu léčených mužů resp. žen v Česku.  

 Průměrný věk mužů i žen léčících se ze závislosti na opiátech/opioidech byl v posledních dvou letech 

jeden z nejvyšších v mezikrajském srovnání. 

Volby 

 Ve volbách do zastupitelstva města a městských částí hl. m. Prahy ženy dlouhodobě tvoří přibližně jednu 

třetinu všech kandidátů a zvolených zastupitelů. 

 Ve volbách do zastupitelstev města a městských částí hl. m. Prahy v říjnu 2018 byly nejpočetnější 

skupinou kandidáti a kandidátky starší 60 let. Celkově nejúspěšnější věkovou skupinou pak byly muži 

a ženy ve věku 40-49 let. 
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1. Demografické charakteristiky 

Mezi obyvateli dlouhodobě početně převažují ženy nad muži. Podíl žen na celkovém počtu obyvatel je v Praze 

nejvyšší ze všech krajů Česka. Díky  většímu počtu  narozených dětí než zemřelých osob a stárnutí populace 

dochází v posledních letech ke zvyšování podílu dívek i chlapců ve věku 0–14 let a žen a mužů ve věku 65 let 

a více. Populace žen i mužů v Praze je po Středočeském kraji nejmladší v Česku. Mezi cizinci dlouhodobě 

početně převažují muži nad ženami. Podíl cizinek resp. cizinců na celkovém počtu žen resp. mužů je v Praze 

výrazně vyšší než v ostatních krajích. Dlouhodobě se živě rodí více chlapců než dívek. Podíl dětí narozených 

mimo manželství se dlouhodobě zvyšuje, avšak v mezikrajském srovnání je nejnižší ze všech krajů. Mezi 

zemřelými osobami dlouhodobě převažují ženy nad muži. V Praze je nejvyšší podíl zemřelých žen 

na celkovém počtu zemřelých osob v mezikrajském srovnání. Přírůstek stěhováním u žen i mužů dlouhodobě 

kolísá, vliv na to má zejména migrace cizinců. 

Vývoj počtu obyvatel podle pohlaví, změny věkové struktury, index stáří 

Počet obyvatel hl. m. Prahy se mezi lety 2009 a 2018 zvýšil z 1 249 026 na 1 308 632, tj. o 4,8 %. Ve všech 

letech sledovaného období početně převažovaly ženy nad muži a jejich podíl na populaci hl. m. Prahy se 

pohyboval v rozmezí 51,3–51,5 %. K 31. 12. 2018 žilo na území hl. m. Prahy celkem 1 308 632 obyvatel, 

z toho bylo 670 623 žen, tj. 51,2 %. Podíl žen byl v mezikrajském srovnání v roce 2018 nejvyšší právě 

v hl. m. Praze, po kterém následovaly kraje Olomoucký, Zlínský a Jihomoravský (51,0 %). Podíl žen v ČR jako 

celku byl ještě nižší, dosahoval hodnoty 50,8 %. 

Počet žen na 100 mužů podle SO ORP a krajů k 31. 12. 2018 

 

V období let 2009–2018 došlo u mužů i žen ke zvýšení podílu osob ve věkových skupinách 0–14 let a 65 a více 

let a k poklesu podílu osob ve věku 15–64 let. Mezi lety 2009 a 2018 vzrostl počet mužů ve věku 0–14 let o 3,5 

p. b. (tj. o 26 309 osob) a ve věku 65 a více let o 2,8 p. b. (tj. o 21 696 osob), avšak jejich počet ve věku 15–

64 let klesl o 6,3 p. b. (tj. o 18 312 osob). U žen se ve stejném období zvýšil jejich počet ve věkové skupině 0–

14 let o 3,2 p. b. (tj. o 25 121 osob) a ve věkové kategorii 65 a více let o 2,8 p. b. (tj. o 24 358 osob), ovšem 
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snížil se počet žen ve věku 15–64 let o 6,0 p. b. (tj. o 19 566). Ve srovnání s ostatními kraji patřila věková 

struktura mužů i žen v hl. m. Praze v roce 2018 k nejmladším. Podíl mužů ve věku 0–14 let byl v hl. m. Praze 

třetí nejvyšší (16,6 %), a to po krajích Středočeském (18,3 %) a Libereckém (16,9 %). Zastoupení mužů 

ve věkové skupině 65 a více let bylo v hl. m. Praze druhé nejnižší (16,0 %) ve srovnání s ostatními kraji, a to 

hned po kraji Středočeském (15,8 %). Podíl mužů ve věku 15–64 let byl v hl. m. Praze v rámci krajů druhý 

nejvyšší (67,3 %), vyšší podíl vykazoval pouze Moravskoslezský kraj (67,7 %). Zastoupení žen ve věkové 

skupině 0–14 let bylo v hl. m. Praze sice podprůměrné v rámci ČR a mezi kraji až sedmé nejvyšší (15,0 %), 

zato podíl žen ve věku 65 a více let byl druhý nejnižší (21,6 %) ze všech krajů, a to po Středočeském kraji 

(20,6 %). Podíl žen ve věkové skupině 15–64 let byl v hl. m. Praze ze všech krajů nejvyšší (63,4 %). 

Mezi muži a ženami lze sledovat rozdíly v jejich početním zastoupení jako celku i v jednotlivých věkových 

skupinách, protože jejich věková struktura je odlišná. V dlouhodobém období bylo celkově více žen než mužů. 

Mezi lety 2009 a 2018 byl počet žen připadajících na 100 mužů nejvyšší v roce 2013 (106,3 žen na 100 mužů) 

a naopak nejnižší v roce 2018 (105,1 žen na 100 mužů). Ve věkové skupině 0–14 let bylo dlouhodobě méně 

žen než mužů. V letech 2009–2018 připadalo nejvíce žen na 100 mužů v roce 2016 (95,1 žen na 100 mužů) 

a naopak nejméně v roce 2015 (94,6 žen na 100 mužů). Ve věkové kategorii 15–64 let byl dlouhodobě počet 

žen a mužů velice vyrovnaný. Mezi lety 2009 a 2018 připadalo nejvíce žen na 100 mužů v roce 2014 

(100,4 žen na 100 mužů) a naopak nejméně v roce 2018 (99,0 žen na 100 mužů). Ve věku 65 a více let bylo 

dlouhodobě výrazně více žen než mužů. Přitom však v průběhu let docházelo ke snižování počtu žen 

připadajících na 100 mužů. V období let 2009–2018 připadalo nejvíce žen na 100 mužů v roce 2009 (202,5 žen 

na 100 mužů) a naopak nejméně v roce 2018 (187,9 žen na 100 mužů). 

Počet cizinců v hl. m. Praze se v období let 2009–2018 zvýšil o 57 472 osob (tj. o 38,8 %), a to z 148 123 osob 

v roce 2009 na 205 595 osob v roce 2018. Podíl cizinců na celkovém počtu obyvatel hl. m. Prahy se tak mezi 

lety 2009 a 2018 zvýšil o 3,9 p. b., a to z 11,9 % v roce 2009 na 15,7 % v roce 2018. V mezikrajském srovnání 

v roce 2018 byl podíl cizinců na celkovém počtu obyvatel v hl. m. Praze jednoznačně nejvyšší ze všech krajů 

a výrazně nad průměrem pro ČR, který byl 5,3 %. Podíl cizinců-mužů na celkovém počtu mužů se mezi lety 

2009 a 2018 zvýšil o 3,4 p. b. ze 14,0 % na 17,4 %. Podíl cizinek na celkovém počtu žen se od roku 2009 

zvýšil z 9,9 % na 14,1 % v roce 2018. Ženy se na celkovém počtu cizinců v hl. m. Praze ve všech letech 

sledovaného období 2009–2018 podílely menším podílem než muži. Podíl žen na celkovém počtu cizinců se 

zvýšil od roku 2009 ze 42,6 % na 46,0 % v roce 2018. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl podíl žen 

na celkovém počtu cizinců v hl. m. Praze nejvyšší v rámci krajů a vyšší než průměr pro ČR, který byl 43,2 %. 

Cizinci podle pohlaví a okresů k 31. 12. 2018 

 

Počet cizinců v hl. m. Praze se v období let 2009–2018 zvýšil o 57 472 osob (tj. o 38,8 %), a to z 148 123 osob 

v roce 2009 na 205 595 osob v roce 2018. Podíl cizinců na celkovém počtu obyvatel hl. m. Prahy se tak mezi 

lety 2009 a 2018 zvýšil o 3,9 p. b., a to z 11,9 % v roce 2009 na 15,7 % v roce 2018. V mezikrajském srovnání 
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v roce 2018 byl podíl cizinců na celkovém počtu obyvatel v hl. m. Praze jednoznačně nejvyšší ze všech krajů 

a výrazně nad průměrem pro ČR, který byl 5,3 %. Podíl cizinců-mužů na celkovém počtu mužů se mezi lety 

2009 a 2018 zvýšil o 3,4 p. b. ze 14,0 % na 17,4 %. Podíl cizinek na celkovém počtu žen se od roku 2009 

zvýšil z 9,9 % na 14,1 % v roce 2018. Ženy se na celkovém počtu cizinců v hl. m. Praze ve všech letech 

sledovaného období 2009–2018 podílely menším podílem než muži. Podíl žen na celkovém počtu cizinců se 

zvýšil od roku 2009 ze 42,6 % na 46,0 % v roce 2018. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl podíl žen 

na celkovém počtu cizinců v hl. m. Praze nejvyšší v rámci krajů a vyšší než průměr pro ČR, který byl 43,2 %. 

Podíl žen mezi cizinci podle okresů a krajů k 31. 12. 2018 

 

Jedním z ukazatelů věkového složení je index stáří, udávající počet obyvatel ve věku 65 a více let připadající 

na 100 osob ve věku 0–14 let. U mužů poměr poproduktivní a předproduktivní složky populace mezi lety 2009 

a 2012 mírně vzrostl. V roce 2009 dosahoval index stáří hodnoty 101,1 a v roce 2012 nabýval hodnoty 102,7. 

Od roku 2013 došlo každoročně k poklesu jeho hodnoty. V roce 2018 připadalo u mužů na 100 dětí ve věku 

0–14 let 96,5 osob starších 65 let. V mezikrajském srovnání v roce 2018 tak populace mužů hl. m. Prahy 

vykazovala druhý nejnižší index stáří, nižší hodnoty dosáhl pouze Středočeský kraj (86,0). Index stáří mužů 

v ČR byl vyšší než v hl. m. Praze, dosahoval hodnoty 101,1. Vývoj indexu stáří pro ženy měl v dlouhodobém 

pohledu klesající tendenci. V roce 2009 dosahoval hodnoty 159,5 a ve všech letech sledovaného období 

2009–2018 s výjimkou roku 2011 (158,4) jeho hodnota klesla oproti předchozímu roku. V roce 2018 měl index 

stáří pro ženy hodnotu 143,9. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 dosahoval u žen v hl. m. Praze index 

stáří třetí nejnižší hodnoty a to po krajích Středočeském (121,0) a Ústeckém (141,8). Index stáří žen v ČR byl 

vyšší než v hl. m. Praze, nabýval hodnoty 146,6. 

Dalším ukazatelem vypovídajícím o věkovém složení je průměrný věk. V letech 2009–2018 došlo u mužů 

k mírnému nárůstu průměrného věku. Ten se od roku 2009 zvýšil o 0,6 roku na 40,5 let v roce 2018. 

Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl průměrný věk mužů v hl. m. Praze druhý nejnižší 

a to po Středočeském kraji (40,0 let). Průměrný věk mužů v ČR byl vyšší než v hl. m. Praze, dosahoval 

40,9 let. U žen lze sledovat mnohem nižší nárůst. Průměrný věk žen se od roku 2009 zvýšil o 0,1 roku na 43,3 
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let v roce 2018. V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl průměrný věk žen v hl. m. Praze druhý nejnižší 

a to po Středočeském kraji (42,4 let). Průměrný věk žen v ČR byl vyšší než v hl. m. Praze, činil 43,7 let. 

Index stáří podle pohlaví a SO ORP k 31. 12. 2018 

(počet obyvatel stejného pohlaví ve věku 65 a více let na 100 obyvatel ve věku 0–14 let) 

 

Narození a jejich struktura 

V dlouhodobém vývoji se v hl. m. Praze živě rodí více chlapců než dívek. V období let 2009–2018 každoročně 

převažoval počet živě narozených chlapců nad dívkami. Chlapců se živě narodilo v období 2009–2018 nejvíce 

v roce 2017 a to 7 970, naopak nejméně se jich narodilo v roce 2011 a to 7 130. Dívek se ve sledovaném 

období živě narodilo nejvíce v roce 2018 a to 7 528, naopak nejméně se jich narodilo v roce 2013 a to 6 698. 

Podíl dětí narozených mimo manželství se v hl. m. Praze dlouhodobě zvyšuje. Mezi lety 2009 a 2018 došlo 

ke zvýšení podílu z 33,7, % na 40,7 % v roce 2018. V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl podíl dětí 

narozených mimo manželství v hl. m. Praze nejnižší ze všech krajů a výrazně nižší, než byl průměr pro ČR 

(48,5 %). 

Živě narození podle věku rodičů v Praze v roce 2018 

 

Průměrný věk matky při narození dítěte v hl. m. Praze se v dlouhodobém vývoji neustále zvyšuje. Od roku 

2009 došlo k jeho zvýšení o 1,2 roku na 32,6 let v roce 2018. V mezikrajském srovnání byl průměrný věk 

matky při narození dítěte v hl. m. Praze nejvyšší ze všech krajů a výrazně nad průměrem pro ČR (30,8). 

Dlouhodobě se v hl. m. Praze zvyšuje také průměrný věk matky při narození 1. dítěte. Mezi lety 2009 a 2018 

do 19 let 20–24 25–29 30–34 35–39 40–44 45 a více let

Živě narození 15 460 118 806 3 585 6 156 3 862 867 66

v tom podle věku otce

do 19 let 18 10 3 3 1 - 1 - 

20–24 306 30 167 81 22 4 2 - 

25–29 1 965 14 276 1 169 390 102 11 3

30–34 4 804 7 134 1 319 2 730 546 60 8

35–39 4 282 - 57 528 1 859 1 635 193 10

40–44 2 195 3 19 186 666 999 311 11

45–49 603 - 3 50 159 244 139 8

50–54 173 - 3 13 47 63 40 7

55 a více let 94 - 4 9 21 34 20 6

nezjištěno 1 020 54 140 227 261 235 90 13

Celkem
v tom podle věku matky
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se jeho hodnota zvýšila o 1,2 roku na 31,3 let. Ve srovnání s ostatními kraji byl průměrný věk matky při 

narození 1. dítěte v hl. m. Praze nejvyšší a značně přesáhl průměr pro ČR (29,1 let). 

Živě narození podle vzdělání rodičů v Praze v roce 2018 

 

Počet předmanželských koncepcí (tj. počet manželsky narozených dětí prvního pořadí počatých před 

sňatkem, narozených v době trvání manželství 0–7 měsíců) v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji mírně klesá. 

V období let 2009–2018 bylo nejvíce předmanželských koncepcí v roce 2010 (1 272), naopak nejméně jich 

bylo v roce 2013 (1 081). V roce 2018 bylo v hl. m. Praze 1 130 předmanželských koncepcí. V roce 2018 

dosahoval podíl předmanželských koncepcí v hl. m. Praze hodnoty 21,4 %, což byl v rámci krajů nejnižší podíl, 

a nacházel se tak pod průměrem ČR (23,9 %). 

Úhrnná plodnost v hl. m. Praze v roce 2018 nabývala hodnoty 1,563, což bylo nejméně ze všech krajů. Tato 

hodnota byla pod průměrem ČR (1,708). Úhrnná potratovost v hl. m. Praze v roce 2018 dosahovala hodnoty 

0,434, což byla čtvrtá nejnižší hodnota mezi kraji a zároveň podprůměrná hodnota v rámci ČR (0,492). Nižší 

úhrnná potratovost než v hl. m. Praze byla pouze v krajích Vysočina (0,428), Jihomoravském (0,418) 

a Pardubickém (0,416). 

Ženy ve věku 15 a více let podle věku a počtu živě narozených dětí v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Podle výsledků ze Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 měly ženy ve věku 15 a více let podle počtu živě 

narozených dětí v hl. m. Praze nejčastěji 2 děti (33,6 %), žádné děti (29,0 %) a 1 dítě (23,3 %). Ženy bez dětí 

byly v pětiletých věkových skupinách do 29 let zastoupeny z více než 70 %. Ve věkové skupině 30–34 let však 

jejích podíl klesl na 41,4 % a ve věkové skupině 45–49 let již činil pouze 11,3 %. Ve vyšších věkových 

kategoriích se podíl pohyboval okolo 9 % a byl relativně konstantní. Podíl žen s jedním dítětem dosahoval 

v pětiletých věkových skupinách do 24 let nejvýše 5,1 %, ve věkové kategorii 25–29 let vzrostl na 14,8 % 

základní

(i neukončené)

střední 

bez maturity

střední 

s maturitou

vyšší 

odborné

vysoko-

školské
nezjištěno

Živě narození 6 699 661 1 066 2 150 322 2 291 209

v tom podle vzdělání otce

základní (i neukončené) 369 208 80 58 4 16 3

střední bez maturity 1 871 189 566 720 90 290 16

střední s maturitou 2 178 56 273 959 129 740 21

vyšší odborné 145 2 10 39 26 67 1

vysokoškolské 1 512 10 39 286 65 1 104 8

nezjištěno 624 196 98 88 8 74 160

Celkem

v tom podle vzdělání matky

0 1 2 3 4 a více nezjištěno

Celkem 580 180 29,0 23,3 33,6 6,1 1,3 6,6 1 228

z toho ve věku  

15–19 let 27 474 77,7 0,7 0,1 0,0 0,0 21,5 11

20–24 let 44 204 80,6 5,1 0,9 0,1 0,0 13,4 82

25–29 let 57 290 70,1 14,8 4,2 0,4 0,1 10,3 278

30–34 let 63 310 41,4 28,7 19,8 2,1 0,3 7,6 825

35–39 let 54 465 20,4 28,5 37,6 6,5 1,1 6,0 1 359

40–44 let 40 947 13,2 27,9 43,1 8,5 1,8 5,5 1 560

45–49 let 41 020 11,3 26,5 46,5 8,9 2,0 4,8 1 629

50–59 let 82 550 9,5 23,7 51,4 9,7 2,0 3,7 1 708

60–69 let 84 810 8,7 26,3 51,8 9,4 1,9 2,0 1 697

70–79 let 46 059 9,1 33,5 45,8 7,9 1,7 1,9 1 597

80 a více let 35 527 11,4 31,4 42,3 10,0 2,8 2,1 1 620

Ženy

ve věku

15 a více let

v tom s počtem všech živě narozených dětí (%) Počet živě 

narozených 

dětí na 

1 000 žen
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a ve věku 30–34 let činil již 28,7 %. Ve vyšších věkových skupinách podíl velice nepatrně klesal. Podíl žen 

s dvěma dětmi byl v pětiletých věkových skupinách až do věku 29 let velmi nízký, dosahoval nejvýše 4,2 %. 

K výraznému zvýšení podílu došlo ve věkové skupině 30–34 let a to na 19,8 %, následně pak došlo k druhému 

značnému nárůstu a to ve věku 35–39 let na 37,6 %. Se zvyšujícím se věkem se podíl žen s dvěma dětmi 

zvyšoval, až dosáhl maxima ve věku 60–69 let (51,8 %). 

Podle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 týkajících se žen ve věku 15 a více let podle počtu živě 

narozených dětí a nejvyššího ukončeného vzdělání v hl. m. Praze se ukázalo, že bezdětné ženy byly 

zastoupeny z více než 30,0 % ve všech vymezených kategoriích podle nejvyššího ukončeného vzdělání 

s výjimkou středního vzdělání vč. vyučení (bez maturity). Bezdětné ženy byly na celkovém počtu žen 

se vzděláním základním vč. neukončeného zastoupeny z 35,6 %. Příčinou byla skutečnost, že v této 

vzdělanostní kategorii byly hojně zastoupeny ženy ve věku 15–19 let. V kategorii vysokoškolsky vzdělaných 

žen představovaly ženy bez dětí 39,0 %, což souviselo s širším rozsahem možností, které se vysokoškolsky 

vzdělaným ženám nabízely, a tak odkládaly možnost mít děti do vyššího věku, případně děti neplánovaly 

vůbec. Dalším zjištěním bylo, že ženy s 1 a se 2 dětmi měly největší zastoupení v kategoriích nejvyššího 

ukončeného vzdělání: střední vč. vyučení (s 1 dítětem 27,7 %; se 2 dětmi 45,9 %), úplné střední s maturitou 

a vyšší odborné včetně nástavbového (25,4 %; 35,8 %), vysokoškolské (23,0 %; 31,2 %). Naopak nejvyšší 

podíl žen se 3 a 4 a více dětmi byl v kategoriích bez vzdělání (se 3 dětmi 8,7 %; se 4 a více dětmi 8,4 %) 

základní vč. neukončeného (8,8 %; 3,3 %), střední vč. vyučení (9,1 %; 1,8 %). Stále se v Praze vyskytoval 

nezanedbatelný podíl žen se třemi dětmi, které měly středoškolské vzdělání s maturitou (5,4 % žen), nebo 

vysokoškolské vzdělání (5,0 % žen). Naopak ženy se 4 a více dětmi a zároveň s vyšším stupněm vzdělání se 

v Praze téměř nevyskytovaly. Pro úplnost je třeba dodat, že úroveň vzdělání nebyla zjištěna u 8,6 % žen 

starších 15 let. 

Generační plodnost žen podle SO ORP a krajů podle SLDB 2011 

 

Ze Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 pocházejí také údaje o ženách ve věku 15 a více let podle počtu živě 

narozených dětí a náboženské víry v hl. m. Praze. Údaje o náboženské víře velmi ovlivnil fakt, že otázka byla 

dobrovolná. Na otázku tudíž neodpověděl poměrně vysoký podíl žen ve věku 15 a více let (42,4 % žen). 

Výsledky níže jsou prezentovány pouze za osoby, které svou náboženskou víru (nebo absenci víry) uvedly. 

Z výsledků vyplynulo, že mezi věřícími ženami existovaly rozdíly podle toho, jestli se hlásily nebo nehlásily 

k církvi. Věřící ženy, které se hlásily k církvi, vykazovaly nižší podíl bezdětných (27,7 %) a naopak dosahovaly 

vyššího podílu žen se 3 (8,0 %) a se 4 a více dětmi (2,4 %), než v případě věřících žen nehlásících se k církvi 

(31,8 %; 6,3 %; 1,2 %). Ve srovnání s věřícími ženami byl mezi ženami bez náboženské víry vyšší podíl 

bezdětných (33,4 %), a nižší podíl žen se 3 (5,9 %) a se 4 a více dětmi (1,0 %). 
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Ženy ve věku 15 a více let podle počtu živě narozených dětí, nejvyššího ukončeného vzdělání a 

náboženské víry v Praze (z uvedených hodnot) 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Zemřelí, příčiny úmrtí, naděje dožití 

V posledních letech docházelo ke stagnaci počtu zemřelých osob. Od roku 2009 bylo nejméně úmrtí 

zaznamenáno v roce 2011, jednalo se o 12 092 osob, k nejvíce úmrtím došlo naopak v roce 2015, kdy zemřelo 

12 420 osob. Od roku 2016 počet zemřelých nepatrně stoupal, počty zemřelých byly však vždy nižší než počty 

narozených. V roce 2018 zemřelo 12 417 osob. 

Z pohledu struktury zemřelých podle pohlaví byl od roku 2009 poměrně ustálený podíl žen a mužů 

na celkovém počtu zemřelých osob. Podíl zemřelých žen se mezi lety 2009 a 2018 pohyboval v rozmezí 51,1–

52,4 %. V roce 2018 bylo z celkového počtu zemřelých 51,7 % žen a 48,3 % mužů. V mezikrajském srovnání 

v roce 2018 hl. m. Praha vykazovalo ze všech krajů nejvyšší podíl zemřelých žen na celkovém počtu zemřelých 

osob. Hl. m. Praha a Královéhradecký kraj byly jedinými kraji, kde podíl zemřelých žen přesáhl hranici 50,0. 

Z hlediska struktury zemřelých mužů a žen podle vybraných příčin smrti je zřejmé, že muži i ženy v hlavním 

městě Praze v roce 2018 umírali nejčastěji na nemoci oběhové soustavy. Na tyto nemoci zemřelo 39,7 % 

mužů a 44,0 % žen. Ženy tedy na nemoci oběhové soustavy umírají častěji. Druhou nejčastější příčinou smrti 

byly novotvary, na které zemřelo 27,4 % mužů a 25,9 % žen. Mezi zemřelými na novotvary naopak převládají 

mírně muži, ale mezi pohlavími je menší rozdíl než v případě nemocí oběhové soustavy. U mužů i u žen byl 

nejčastější příčinou úmrtí na novotvary zhoubný novotvar průdušky a plíce. 

Ve struktuře zemřelých mužů a žen podle věkových skupin a vybraných příčin smrti můžeme pozorovat určité 

rozdíly. U mužů i žen se s věkem zvyšuje podíl zemřelých na nemoci oběhové soustavy. Tato skupina nemocí 

je nejčastější příčinou smrti u mužů i žen v nejstarších věkových skupinách, tj. ve věkových skupinách 80–89 

let a 90 a více let. Novotvary jsou nejčastější příčinou úmrtí u mužů i žen ve věku 50–59 let a 60–69 let. 

Za zmínku stojí zastoupení úmrtí na vnější příčiny, kde jsou rozdíly mezi muži a ženami poměrně veliké. Podíl 

žen zemřelých na vnější příčiny je výrazně menší než podíl mužů (3,4 % z žen oproti 6,5 % z mužů). Vnější 

příčiny úmrtí (nejčastěji sebevraždy nebo dopravní nehody) se na rozdíl od ostatních příčin podle věku 

vyskytují zejména v mladších věkových kategoriích. Nejvyšší podíl mají tyto příčiny jak u mužů, tak u žen 

ve věkové kategorii do 49 let. 
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Zemřelí muži a ženy podle věku a vybraných příčin smrti v Praze v roce 2018 

 

Jedním z hlavních ukazatelů, který souhrnně hodnotí úmrtnostní poměry obyvatelstva, je střední délka života. 

Střední délka života neboli naděje dožití je ukazatelem, který nám říká, kolik let v průměru ještě prožije jedinec, 

pokud by po zbytek jeho života byla úroveň úmrtnosti stejná jako v roce, pro který je tento ukazatel počítán. 

Odhaduje se zvlášť pro muže a pro ženy každého věku, protože úmrtnost je jiná nejen v každém věku, ale také 

pro každé pohlaví. Spolu se zlepšující se zdravotní péčí a životním stylem obyvatel se snižují v čase rizika 

úmrtí a naděje dožití se postupně zvyšuje. 

Naděje dožití při narození se dlouhodobě zvyšovala u mužů i u žen, přičemž rozdíl mezi muži a ženami se 

nepatrně snižoval. Při srovnání dvouletých průměrů za roky 2001–2002 a 2017–2018 došlo u mužů k nárůstu 

naděje dožití při narození o 4,6 roku ze 73,7 na 78,3 let, u žen to bylo zvýšení o 3,7 roku ze 79,2 na 83,0 let. 

Na počátku sledovaného období byl rozdíl mezi muži a ženami 5,6 roku, na konci sledovaného období to bylo 

4,7 roku. V mezikrajském srovnání byla naděje dožití při narození u mužů ve všech sledovaných letech 

v hl. m. Praze nejvyšší ze všech krajů. U žen byla naděje dožití při narození každoročně v celém sledovaném 

období v hl. m. Praze jedna ze tří nejvyšších mezi kraji. 

Naděje dožití při narození podle pohlaví v Praze (dvouleté průměry) 

 

novotvary

nemoci

oběhové 

soustavy

nemoci

dýchací 

soustavy

nemoci

trávicí

soustavy

vnější příčiny

Zemřelí muži 5 996 27,4 39,7 7,8 4,2 6,5

v tom podle věku

do 49 let 365 14,0 15,3 4,9 10,4 35,9

50–59 366 30,3 30,3 4,6 10,1 13,1

60–69 1 075 37,5 32,1 8,5 6,0 5,8

70–79 1 779 34,5 38,6 8,2 3,6 4,1

80–89 1 775 21,5 46,5 7,9 1,7 3,5

90 a více let 636 12,9 56,4 8,8 2,4 2,4

Zemřelé ženy 6 421 25,9 44,0 7,0 3,1 3,4

v tom podle věku

do 49 let 158 32,9 13,9 5,7 6,3 22,8

50–59 211 47,9 16,6 5,7 9,0 10,4

60–69 667 50,7 22,6 7,6 4,8 3,4

70–79 1 427 39,2 32,2 8,0 4,0 2,2

80–89 2 432 19,5 51,3 6,5 2,4 2,6

90 a více let 1 526 9,0 59,9 6,9 1,6 2,8

Celkem

z toho podle vybraných příčin smrti (%)
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Naděje dožití při narození podle pohlaví a SO ORP v období 2014–2018 

 

Také naděje dožití ve věku 45 let se v dlouhodobém období zvyšovala u obou pohlaví. Rozdíl v délce naděje 

dožití mezi pohlavími se snižoval velmi slabě. Při porovnání průměrů za roky 2001–2002 a 2017–2018 

se zvýšila naděje dožití ve věku 45 let u mužů o 3,8 roku z 30,6 na 34,4 let, u žen to byl nárůst o 3,2 roku 

z 35,4 na 38,6 let. Na počátku sledovaného období byl rozdíl mezi muži a ženami 4,8 roku, v roce 2018 to bylo 

4,2 roku. V mezikrajském srovnání byla naděje dožití ve věku 45 let u mužů ve všech sledovaných letech 

v hl. m. Praze nejvyšší ze všech krajů. U žen dosahovala naděje dožití ve věku 45 let každoročně v celém 

sledovaném období v hl. m. Praze jedné ze tří nejvyšších hodnot v rámci krajů. 

Ve věku 65 let se naděje dožití dlouhodobě zvyšovala u mužů i u žen, ale rozdíl mezi muži a ženami se spíše 

velmi nepatrně zvyšoval. Ve srovnání průměrů za období 2001–2002 a 2017–2018 došlo u mužů ve věku 

65 let k nárůstu naděje dožití o 2,4 roku z 14,9 na 17,3 let, u žen ve stejném věku to bylo zvýšení o 2,5 roku 

z 17,8 na 20,3 let. V období 2001–2002 byl rozdíl mezi muži a ženami 2,9 roku, v roce 2018 to bylo 3,0 roku. 

V mezikrajském srovnání byla naděje dožití ve věku 65 let u mužů ve všech sledovaných letech v hl. m. Praze 

nejvyšší ze všech krajů. U žen byla naděje dožití ve věku 65 let každoročně v celém sledovaném období 

v hl. m. Praze jedna ze tří nejvyšších mezi kraji. 

Ukazatel naděje dožití však neříká nic o kvalitě života, který průměrný muž nebo žena prožije. Zejména mnoho 

nevypovídá o tom, zda se daná osoba určitého věku dožije zdravá, nebo bude omezena zdravotními problémy. 

Proto statistici používají další ukazatel, naděje dožití ve zdraví nebo zdravá délka života. Ten je definován jako 

průměrný počet let života, který osoba prožije ve zdraví, tedy bez zdravotního omezení. Zveřejňuje jej Eurostat 

a pro Českou republiku za rok 2016 byla zdravá délka života ve věku 65 let pro ženy 8,9 let a pro muže 8,4 

let. Naproti tomu naděje dožití byla v ČR v roce 2016 pro ženy 19,7 let a pro muže 16,1 let. 

Sňatky, rozvody 

Počet sňatků podle bydliště ženicha v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji od roku 2009 (6 258) každoročně 

klesal až do roku 2013 (5 531), od roku 2014 (5 862) se zvyšoval až do roku 2017 (6 604). V roce 2018 byl 

počet sňatků 6 549. Z hlediska struktury sňatků podle rodinného stavu snoubenců se podíl sňatků, do kterých 

vstupovali jako svobodní pouze ženichové, zvýšil od roku 2009 ze 72,1 % na 76,8 % v roce 2018. 

V mezikrajském srovnání byl podíl svobodných ženichů vstupujících do sňatků v hl. m. Praze v roce 2018 

šestý nejvyšší a vyšší, než byl průměr pro ČR (75,9 %). Nejvyšší podíl svobodných ženichů mají kraje 

na Moravě, vůbec nejvyšší byl tento podíl ve Zlínském kraji (82,6 %). Obdobně došlo také ke zvýšení podílu 

sňatků, do kterých vstupovaly jako svobodné pouze nevěsty, ze 75,3 % v roce 2009 na 80,4 % v roce 2018. 

Ve srovnání s ostatními kraji byl podíl svobodných nevěst vstupujících do sňatků v hl. m. Praze v roce 2018 

druhý nejvyšší (hned po Zlínském kraji s 82,3 % svobodných nevěst) a výrazně vyšší v porovnání s průměrem 
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ČR (76,4 %). Podíl sňatků, do kterých vstupovali oba partneři jako svobodní, se v letech 2009–2018 zvýšil 

z 63,5 % na 69,5 %. V mezikrajském srovnání byl podíl obou svobodných snoubenců vstupujících do sňatků 

v hl. m. Praze v roce 2018 pátý nejvyšší a vyšší, než byl průměr pro ČR (67,2 %). Nejvyšší podíl snoubenců, 

kteří oba vstoupili do manželství poprvé, byl opět ve Zlínském kraji (75,2 %) a v dalších krajích na Moravě, 

(kromě kraje Moravskoslezského). 

Podíl ženichů i nevěst s cizím státním občanstvím se v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji zvyšuje. Konkrétně, 

u ženichů jiného státního občanství došlo od roku 2009 ke zvýšení z 9,2 % na 12,4 % v roce 2018. 

V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl podíl ženichů s cizím státním občanstvím v hl. m. Praze jednoznačně 

nejvyšší a výrazně převyšoval průměr pro ČR (5,9 %). Nejvíce ženichů cizinců bylo v roce 2018 ze Slovenska 

(179 ženichů) a z Ukrajiny (100 ženichů). Zastoupení nevěst s jiným státním občanstvím se mezi lety 2009 

a 2018 zvýšilo ze 7,4 % na 10,8 %. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl podíl nevěst s cizím státním 

občanstvím v hl. m. Praze nejvyšší a byl výrazně nad průměrem pro ČR (4,9 %). Nejvíce nevěst cizinek bylo 

opět ze Slovenska (203 nevěst), Ukrajiny (150) a také Ruska (130). Podíl sňatků podle bydliště ženicha 

v hl. m. Praze na celkovém počtu sňatků v ČR činil 12,0 %. 

Počet sňatků podle bydliště nevěsty v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji od roku 2009 (6 046) každoročně 

klesal až do roku 2013 (5 306), od roku 2014 (5 614) se zvyšoval až do roku 2018 (6 377). Ve srovnání 

s ostatními kraji v roce 2018 byl počet sňatků podle bydliště nevěsty v hl. m. Praze druhý nejvyšší 

a to po Středočeském kraji (6 641). Podíl sňatků podle bydliště nevěsty v hl. m. Praze na celkovém počtu 

sňatků v ČR představoval 11,7 %. 

Sňatky podle pohlaví a věku v Praze v roce 2018 

 

Průměrný věk při prvním sňatku se u ženichů i nevěst v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji zvyšuje. U ženichů 

došlo k jeho zvýšení od roku 2009 z 32,0 let na 33,5 let v roce 2018. V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl 

průměrný věk ženichů při prvním sňatku v hl. m. Praze nejvyšší a tedy vyšší než průměr pro ČR (32,5 let). 

U nevěst se průměrný věk při prvním sňatku zvýšil v období let 2009–2018 z 29,5 let na 31,1 let. Ve srovnání 

s ostatními kraji v roce 2018 byl průměrný věk nevěst při prvním sňatku v hl. m. Praze nejvyšší, a tak 

převyšoval průměr pro ČR (29,9 let). 
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Sňatky a průměrný věk snoubenců při prvním sňatku v Praze 

 

První sňatky podle věkových skupin ženichů a nevěst v Praze 

 

Jak již bylo řečeno, sňatkový věk mužů i žen se neustále zvyšuje. Tento trend začal hned po pádu komunismu 

v roce 1989, kdy se významněji začal zvedat průměrný věk ženichů a nevěst. Zvyšování pokračuje i v novém 

tisíciletí, jak ilustruje tabulka prvních sňatků. V roce 2002 vstupovali muži i ženy do prvního manželství 

nejčastěji ve věku 25–29 let (ve 49,4 % prvních sňatků ženichů a 50,8 % prvních sňatků nevěst). Druhá 

nejpočetnější skupina u ženichů byla ve věku 30–34 let (23,0 % prvních sňatků mužů) a u nevěst ve věku 20–

24 let (29,9 % prvních sňatků). 

V roce 2018 již mezi ženichy ani mezi nevěstami nenalezneme věkovou skupinu, která by sňatkům výrazně 

dominovala (měla by více než nadpoloviční podíl). Ženichové ve věku 25–29 let jsou méně zastoupeni, než ti 

ve věku 30–34 let, ale rozdíl mezi nimi není velký (26,9 % oproti 34,6 %). U nevěst je rozdíl mezi nevěstami 

ve věku 25–29 a 30–34 let ještě menší (38,6 % oproti 32,6 %). 

Opakované sňatky podle věkových skupin ženichů a nevěst v Praze 

 

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

4 800

5 000

5 200

5 400

5 600

5 800

6 000

6 200

6 400

6 600

6 800

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

P
rů

m
ě
rn

ý
 v

ě
k 

S
ň
a
tk

y

 Sňatky  Průměrný věk ženichů  Průměrný věk nevěst

ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta

Celkem 4 518 4 841 4 979 5 203 4 299 4 529 4 416 4 669 5 027 5 268

v tom ve věku (%)

do 19 let 0,4 2,4 0,3 1,5 0,3 0,9 0,1 0,4 0,1 0,3

20–24 15,1 29,9 7,8 17,5 4,9 12,2 3,7 10,1 3,8 8,8

25–29 49,4 50,8 42,0 51,8 28,8 44,1 27,2 41,0 26,9 38,6

30–34 23,0 12,4 36,1 23,3 43,0 33,1 38,8 33,6 34,6 32,6

35–39 7,1 2,7 9,0 4,0 15,7 7,2 21,0 11,4 21,2 13,1

40 a více let 5,0 1,7 4,8 1,9 7,4 2,5 9,1 3,5 13,3 6,5

20182002 2006 2010 2014

ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta ženich nevěsta

Celkem 2 129 1 806 1 862 1 638 1 679 1 449 1 446 1 193 1 522 1 281

v tom ve věku (%)

do 29 let 7,3 18,4 4,1 11,5 1,7 7,3 1,1 5,2 0,9 3,8

30–34 16,2 19,8 13,8 22,3 10,7 18,1 6,8 13,2 7,2 11,6

35–39 17,7 16,7 19,2 17,9 19,8 20,9 18,2 21,2 12,9 17,6

40–44 14,6 11,2 16,5 14,0 16,4 14,8 18,4 16,3 21,2 18,9

45–49 13,6 12,5 12,0 11,7 14,9 13,0 15,4 14,8 13,5 16,5

50–54 12,3 9,9 12,6 9,7 10,4 10,8 13,6 9,7 16,2 13,1

55 a více let 18,4 11,5 21,7 12,9 26,2 15,0 26,6 19,5 28,1 18,6

20182002 2006 2010 2014
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U nevěst proběhla v uplynulých 16 letech ještě větší změna. Větší podíl nevěst než doposud začal uzavírat 

další sňatky také ve věku 55 let. V roce 2002 byly nejčastější opakované sňatky nevěst ve věkové skupině 

30–34 a 25–29 let (19,8 % a 18,4 %). V posledním sledovaném roce došlo k tomu, že se zvýšilo zastoupení 

opakovaných sňatků starších žen - ve věku 40–44 let uzavřelo další sňatek 18,9 % nevěst, což je téměř stejné 

zastoupení jako u nevěst ve věku 55 let a vyšším (18,6 %). 

Sňatky podle věku snoubenců v Praze v roce 2018 

 

Nepřekvapí, že nejčastěji mezi sebou uzavíraly sňatky osoby podobného věku, ovšem zajímavé je zjištění, 

že mezi sňatky je opět vyšší podíl ženichů a nevěst starší generace. Největší počet sňatků byl mezi ženichy 

ve věku 25–29 let a nevěstami téhož věku (celkem 917 sňatků), poté mezi ženichy ve věku 30–34 let 

a nevěstami téhož věku (804 sňatků) a pak mezi ženichy ve věku 50 a více let a stejně starými nevěstami (386 

sňatků). 

Počet rozvodů v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji klesá. Mezi lety 2009–2018 klesl počet rozvodů 

v hl. m. Praze z 3 150 na 2 798. Celkem připadalo 42,7 rozvodů na 100 sňatků. Od roku 2014 se tento poměr 

pohybuje pod úrovní 50 (tedy v daném roce je na 100 sňatků méně než polovina rozvodů). Z hlediska struktury 

rozvodů podle pořadí rozvodu se podíl prvních rozvodů zvlášť u mužů i zvlášť u žen v dlouhodobém vývoji 

zvyšuje. U mužů se podíl prvních rozvodů od roku 2009 zvýšil ze 77,9 % na 79,1 % v roce 2018. 

V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl podíl prvních rozvodů u mužů v hl. m. Praze pátý nejnižší a byl pod 

průměrem pro ČR (80,9 %). Podíl prvních rozvodů u žen se mezi lety 2009 a 2018 zvýšil ze 79,5 % na 82,9 

%. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl podíl prvních rozvodů u žen v hl. m. Praze šestý nejvyšší a byl 

vyšší než průměr pro ČR (81,3 %). Ve struktuře rozvodů podle počtu let trvání manželství došlo v letech 2009–

2018 k poklesu podílu v kategorii do 1 roku z 5,7 % na 4,4 %, v kategorii 2-4 roky z 18,7 % na 13,2 % 

a v kategorii 15 a více let ze 40,2 % na 38,3 %. Zvýšil se však podíl rozvodů v délce trvání manželství 5–14 

let z 35,4 % na 44,1 %.  

Rozvody podle pohlaví a věku v Praze v roce 2018 

 

do 19 let 20–24 25–29 30–34 35–39 40–44 45–49 50 a více let

Sňatky 6 549 18 465 2 082 1 868 913 481 281 441

v tom ženich ve věku

do 19 let 4 2 2 - - - - - - 

20–24 194 8 117 53 6 5 1 3 1

25–29 1 364 3 219 917 180 39 5 1 - 

30–34 1 849 3 83 734 804 174 41 7 3

35–39 1 265 2 30 242 573 327 68 15 8

40–44 786 - 7 98 205 231 187 42 16

45–49 327 - 6 20 57 72 69 76 27

50 a více let 760 - 1 18 43 65 110 137 386

Celkem
v tom nevěsta ve věku
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Rozvody podle délky trvání manželství v Praze 

 

Podíl rozvodů s nezletilými dětmi v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji kolísá. Mezi lety 2009 a 2018 vzrostl 

podíl rozvodů s nezletilými dětmi ze 48,4 % na 52,3 %. Ve sledovaném období dosáhl uvedený podíl nejvyšší 

hodnoty v roce 2016 (53,0 %), naopak nejnižší hodnoty nabýval v roce 2011 (45,5 %). Z dlouhodobého 

pohledu se tedy zhruba v polovině rozvedených manželství vyskytují děti a nejvyšší podíl rozvedených 

manželství je s jedním dítětem. V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl podíl rozvodů s nezletilými dětmi 

v hl. m. Praze druhý nejnižší a byl výrazně pod průměrem pro ČR (58,4 %). 

Rozvody podle počtu nezletilých dětí v Praze 

 

Stejně jako se v hl. m. Praze dlouhodobě zvyšuje průměrný věk při prvním sňatku u ženichů i nevěst, tak se 

zde v dlouhodobém vývoji zvyšuje také průměrný věk při prvním rozvodu u mužů i žen. U mužů došlo 

ke zvýšení od roku 2009 ze 41,2 let na 43,7 let v roce 2018. V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl 

průměrný věk mužů při prvním rozvodu v hl. m. Praze třetí nejvyšší a to po krajích Zlínském (43,9 let) 

a Olomouckém (43,8 let) a byl vyšší než průměr pro ČR (43,2 let). U žen se průměrný věk při prvním rozvodu 

zvýšil mezi lety 2009 a 2018 z 38,6 let na 41,2 let. Ve srovnání s ostatními kraji v roce 2018 byl průměrný věk 

žen při prvním rozvodu v hl. m. Praze nejvyšší, a tak převyšoval průměr pro ČR (40,6 let). 
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2002 2004 2006 2008 2009 2010 2012 2014 2016 2018

Rozvody celkem 3 854 3 969 3 737 3 666 3 150 3 524 2 788 2 828 2 715 2 798

v tom podle počtu 

nezletilých dětí (%)

0 46,8 47,1 48,4 50,4 51,6 52,7 50,1 49,6 47,0 47,7

1 33,7 32,9 33,2 31,7 30,9 29,6 29,9 28,5 29,5 27,7

2 17,7 18,5 16,6 16,5 16,2 15,9 18,3 19,7 20,9 22,1

3 a více 1,8 1,4 1,8 1,4 1,4 1,8 1,6 2,2 2,6 2,5
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Průměrný věk při prvním rozvodu podle pohlaví a krajů v roce 2018 

 

Stěhování, dlouhodobá migrace, cizinci 

Počet přistěhovalých mužů i žen do hl. m. Prahy v dlouhodobém vývoji kolísá. Počet přistěhovalých mužů 

v hl. m. Praze byl v roce 2009 celkem 20 197, nejméně se jich přistěhovalo v roce 2011 (14 065) a nejvíce 

v posledním sledovaném roce 2018 (21 138 mužů). V případě žen byl počet přistěhovalých do hl. m. Prahy 

17 897 v roce 2009 a 19 365 v roce 2018. Ve sledovaných letech se nejvíce žen přistěhovalo do hl. m. Prahy 

v roce 2014 (20 350), nejméně žen se naopak přistěhovalo v roce 2011 (14 226). Podíl přistěhovalých žen 

v hl. m. Praze v roce 2018 dosahoval 47,8 %, a tak byl v mezikrajském srovnání pátý nejvyšší. 

Počet vystěhovalých mužů i žen z hl. m. Prahy dlouhodobě kolísá. Počet vystěhovalých mužů z hl. m. Prahy 

byl 12 517 v roce 2009 a 14 615 v roce 2018. Ve sledovaném období se nejvíce mužů vystěhovalo 

z hl. m. Prahy v roce 2013 (18 906), nejméně mužů se naopak vystěhovalo v roce 2011 (11 025). Počet 

vystěhovalých žen z hl. m. Prahy byl v roce 2009 celkem 11 885 a v roce 2018 celkem 14 812. Ve sledovaných 

letech se nejvíce žen vystěhovalo z hl. m. Prahy v roce 2013 (16 864), nejméně žen se naopak vystěhovalo 

v roce 2011 (11 515). Podíl vystěhovalých žen v hl. m. Praze v roce 2018 činil 50,3 %, a tak byl v mezikrajském 

srovnání šestý nejnižší. 

Přistěhovalí podle pohlaví, věku a rodinného stavu v Praze v roce 2018 

 

svobodní/svobodné ženatí/vdané rozvedení/rozvedené ovdovělí/ovdovělé

Přistěhovalí muži 21 138 64,5 28,9 5,6 0,4

v tom podle věku

do 29 let 10 765 88,7 10,5 0,4 - 

30–39 6 039 52,3 41,7 5,1 0,0

40–49 2 666 27,6 55,4 15,6 0,4

50–59 1 022 12,1 60,9 25,5 0,6

60–69 417 12,2 57,8 25,2 4,3

70 a více let 229 4,4 55,5 20,5 17,0

Přistěhovalé ženy 19 365 60,3 29,0 7,8 2,1

v tom podle věku

do 29 let 10 558 82,4 16,1 1,0 0,0

30–39 5 247 46,9 44,1 7,6 0,3

40–49 1 976 20,5 49,6 26,5 1,6

50–59 812 10,0 45,8 35,1 7,4

60–69 416 3,8 42,5 32,2 19,5

70 a více let 356 2,8 18,5 14,9 62,4

Celkem
z toho podle rodinného stavu (%)
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Na kolísání počtu vystěhovalých a přistěhovalých má vliv zejména migrace cizinců, kteří tvoří většinu 

migračního pohybu Prahy. Migraci cizinců ovlivňuje nejen aktuální situace na trhu práce, ale také legislativní 

vlivy (například zpřísnění nebo naopak uvolnění migrační politiky a získávání povolení k pobytu a k práci). 

Vystěhovalí podle pohlaví, věku a rodinného stavu v Praze v roce 2018 

 

Zajímavá je struktura stěhujících se z pohledu věku a rodinného stavu. Struktura v posledních letech je více 

méně stabilní. Mezi stěhujícími jsou pouze malé rozdíly mezi muži a ženami, v různých kategoriích rodinného 

stavu se jedná o 2 až 4 procentních body. U mužů i u žen je největší podíl svobodných mezi stěhujícími se. 

To koresponduje i s věkovou strukturou stěhujících se. Nejvíce přistěhovalých je ve věku do 29 let a to jak 

u mužů, tak u žen (50,9 % přistěhovalých mužů a 54,5 % přistěhovalých žen). Zastoupení ostatních věkových 

kategorií se se vzrůstajícím věkem snižuje jak u mužů, tak u žen. U vystěhovalých osob je situace podobná, 

rozdíly mezi ženami a muži jsou malé. Nejvíce vystěhovalých osob je ve věku do 29 let (41,7 % vystěhovalých 

mužů a 44,4 % vystěhovalých žen).  

Přírůstek stěhováním u mužů i žen v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji kolísá. Na přírůstku stěhováním 

u obou pohlaví se dlouhodobě značnou měrou podílela zahraniční migrace. U mužů byl přírůstek stěhováním 

7 680 osob v roce 2009 a 6 523 osob v roce 2018. Ve sledovaných letech byl u mužů nejvyšší přírůstek 

stěhováním v roce 2009, naopak nejvyšší úbytek stěhováním muži zaznamenali v roce 2013 (−4 196 osob). 

U mužů byl ve všech letech období 2009–2018 kladný přírůstek stěhováním s cizinou s výjimkou roku 2013 

(−2 943 osob), naopak vnitřní migrací docházelo každoročně k úbytku stěhováním vyjma roku 2016 (1 103 

osob). U žen byl přírůstek stěhováním 6 012 osob v roce 2009 a 4 553 osob v roce 2018. Ve sledovaných 

letech byl u žen nejvyšší přírůstek stěhováním v roce 2014 (7 326 osob), naopak nejvyšší úbytek stěhováním 

ženy zaznamenaly v roce 2013 (−1 101 osob). Ve srovnání s muži také ženy ve všech letech období 2009–

2018 vykazovaly kladný přírůstek stěhováním s cizinou s výjimkou roku 2013 (−641 osob), ovšem vnitřní 

migrací docházelo každoročně k úbytku stěhováním vyjma období let 2014–2017. V mezikrajském srovnání 

v roce 2018 byl přírůstek stěhováním u mužů i žen v hl. m. Praze druhý nejvyšší ze všech krajů 

a to po Středočeském kraji (8 028 mužů, 7 420 žen). 

Přirozený přírůstek mužů i žen v hl. m. Praze se v dlouhodobém vývoji zvyšuje. U mužů byl přirozený přírůstek 

1 598 osob v roce 2009 a 1 936 osob v roce 2018. Ve sledovaných letech byl u mužů nejvyšší přirozený 

přírůstek v roce 2017 (2 125 osob), naopak jejich nejnižší přirozený přírůstek byl v roce 2012 (1 275 osob). 

U žen byl přirozený přírůstek 525 osob v roce 2009 a v roce 2018 to bylo 1 107 osob. Ve sledovaných letech 

byl u žen nejvyšší přirozený přírůstek právě v roce 2018, naopak nejnižší přirozený přírůstek u žen byl v roce 

2013 (393 osob). V dlouhodobém vývoji každoročně muži vykazovali vyšší přirozený přírůstek než ženy, 

protože se rodilo více chlapců než děvčat a zemřelo více žen než mužů. V mezikrajském srovnání v roce 2018 

svobodní/svobodné ženatí/vdané rozvedení/rozvedené ovdovělí/ovdovělé

Vystěhovalí muži 14 570 55,7 34,3 9,0 1,1

v tom podle věku

do 29 let 6 074 93,2 6,4 0,2 - 

30–39 3 442 47,7 46,2 5,6 0,1

40–49 2 408 24,7 55,8 18,9 0,4

50–59 1 294 10,6 62,2 25,8 0,9

60–69 925 6,6 66,2 23,1 3,8

70 a více let 472 3,4 55,1 21,0 20,1

Vystěhovalé ženy 14 791 52,3 32,4 11,1 4,2

v tom podle věku

do 29 let 6 560 87,9 11,2 0,8 0,0

30–39 3 690 38,7 52,1 8,7 0,3

40–49 1 870 20,2 52,7 25,6 1,3

50–59 1 053 8,3 50,2 36,9 4,4

60–69 876 5,6 51,9 27,5 15,0

70 a více let 763 4,5 21,4 21,6 52,4

Celkem
z toho podle rodinného stavu (%)
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byl přirozený přírůstek u mužů i žen v hl. m. Praze nejvyšší ze všech krajů. U mužů byl po hl. m. Praze nejvyšší 

přirozený přírůstek v krajích Jihomoravském (580 osob) a Středočeském (566 osob). U žen se ve výši 

přirozeného přírůstku za hl. m. Prahou umístily kraje Středočeský (523 osob) a Jihomoravský (472 osob). 

Přirozený a migrační přírůstek podle pohlaví v Praze v letech 2009 až 2018 

 

Celkový přírůstek u mužů i žen v hl. m. Praze v dlouhodobém vývoji kolísá. Vliv na to má zejména stěhování, 

jehož rozsah se v čase proměňuje více, než v případě přirozené měny obyvatel. U mužů byl celkový přírůstek 

9 278 osob v roce 2009 a 8 459 osob v roce 2018. Ve sledovaných letech byl u mužů nejvyšší celkový přírůstek 

v roce 2009, naopak celkový úbytek muži zaznamenali jen v roce 2013 (−2 871 osob). U žen byl celkový 

přírůstek 6 537 osob v roce 2009 a 5 660 osob v roce 2018. Ve sledovaných letech byl u žen nejvyšší celkový 

přírůstek v roce 2014 (8 115 osob), naopak celkový úbytek zaznamenaly ženy pouze v roce 2013 (−708 osob). 

V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl celkový přírůstek u mužů i žen v hl. m. Praze druhý nejvyšší 

ze všech krajů a to po Středočeském kraji (8 594 mužů, 7 943 žen). 

Při sčítání lidu, domů a bytů byl mimo jiné zjišťován údaj o místě bydliště matky v době narození sčítané osoby, 

tedy údaj o místě prvního bydliště, kde sčítaná osoba žila hned po narození. Nejednalo se tedy o přesné místo 

narození, které je u většiny osob zpravidla dáno místem porodnice, a které tak pro vyhodnocení migračního 

pohybu nemá velkou vypovídací schopnost. Srovnání místa narození a místa bydliště poskytuje informace 

o výsledcích dlouhodobého migračního pohybu obyvatelstva. Výsledkem zpracování je podíl „původního“ 

obyvatelstva. Pro tento ukazatel se také používá označení „podíl rodáků“, což nejjednodušeji vystihuje 

podstatu tohoto ukazatele. Neznamená to však, že se tyto osoby nikdy nestěhovaly. Tento údaj nevypovídá 

o migračních pohybech mezi narozením a datem sčítání. 

Údaje o místě narození nebyly zjištěny u 1,5 % mužů a 1,2 % žen. Ve skutečnosti byl u dalších 4,8 % mužů 

a 4,9 % žen tento údaj zjištěn jen s neuspokojivou přesností. Převážně se jednalo o uvedení místa narození 

v ČR bez bližšího místa určení. 

Ke dni sčítání 2011 žilo v hlavním městě 613 738 mužů a 655 058 žen. Z toho se 82,1 % mužů a 85,5 % žen 

narodilo v ČR. V zahraničí se narodilo 16,4 % mužů a 13,4 % žen, z toho přibližně pětina mužů (19,7 %) 

a čtvrtina žen (26,4 %) na Slovensku. U 1,5 % mužů a 1,2 % žen tento údaj nebyl zjištěn. Podíl rodilých 

Pražanů (osob, které se narodily v obci bydliště) byl v případě mužů 51,6 % a u žen 49,9 %. 
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Rodáci podle pohlaví a SO ORP podle SLDB 2011 

(ze zjištěných hodnot) 

 

Podíl osob narozených v obci obvyklého bydliště byl tedy vyšší u mužů. Dlouhodobě zde hraje roli skutečnost, 

že ženy se při založení rodiny častěji stěhují za svým partnerem a v novém bydlišti zůstávají i ve vyšším věku. 

Pro muže i ženy ve věkových skupinách 0–14 let a 65 a více let platilo, že více než 90 % z nich se narodilo 

v ČR. Rozdíl mezi těmito věkovými skupinami byl v tom, že muži i ženy ve věku 0–14 let se v naprosté většině 

případů narodili v obci bydliště (muži v 86,8 % případů, ženy v 86,7 % případů). Naproti tomu muži i ženy 

ve věkové skupině 65 a více let se narodili kromě obce svého bydliště (muži v 44,8 % případů, ženy v 43,2 % 

případů) ve výrazném zastoupení také v jiném kraji (muži v 38,9 % případů, ženy v 40,6 % případů). Muži 

i ženy ve věkové skupině 15–64 let dosahovali nižšího podílu narozených v obci bydliště (muži 46,8 %, ženy 

45,7 %), protože nezanedbatelná část z nich se narodila v jiném kraji (muži 26,8 %, ženy 32,1 %). Muži i ženy 

ve věku 15–64 let navíc dosahovali nižšího podílu osob narozených v ČR (muži 78,4 %, ženy 82,3 %), protože 

část z nich se narodila v zahraničí (muži 20,0 %, ženy 16,4 %). 

Obyvatelstvo podle místa bydliště matky v době narození, pohlaví a věku v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Místo narození v jiném kraji než v kraji bydliště, uvedlo při sčítání 25,7 % mužů a 30,6 % žen. Muži, kteří se 

narodili v jiném kraji, nejčastěji pocházeli ze Středočeského kraje (celkem 41 492 mužů, nejvíce z okresů 

Praha-východ a Praha-západ) a z Ústeckého kraje (celkem 15 185 mužů, nejvíce z okresů Děčín a Litoměřice). 

Ženy, které bydlí v Praze, ale nenarodily se zde, také nejčastěji pocházely ze Středočeského kraje (celkem 

56 087 žen, nejvíce ze stejných okresů jako muži), ale téměř stejné počty žen pocházely z Ústeckého (celkem 

18 392 žen, stejně jako u mužů jich bylo nejvíce z Litoměřic a Děčína) a z Jihočeského kraje (celkem 18 382 

žen, nejvíce z okresu Tábor). 

0–14 15–64 65 a více 0–14 15–64 65 a více

Počet obyvatel 613 738 78 744 450 904 80 790 655 058 74 878 457 417 120 239

v tom (%)

narození v České republice 82,1 94,7 78,4 91,8 85,5 94,7 82,3 92,3

z toho:

v obci bydliště 51,6 86,8 46,8 44,8 49,9 86,7 45,7 43,2

v jiné obci okresu - - - - - - - -

v jiném okrese kraje - - - - - - - -

v jiném kraji 25,7 6,7 26,8 38,9 30,6 6,8 32,1 40,6

narození v zahraničí 16,4 4,8 20,0 7,6 13,4 4,8 16,4 7,3

z toho ve Slovenské republice 3,2 0,3 3,6 4,1 3,5 0,3 3,9 3,9

nezjištěno 1,5 0,5 1,6 0,6 1,2 0,6 1,3 0,4

Muži

celkem

z toho věková skupina Ženy 

celkem

z toho věková skupina
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Obyvatelstvo podle SLDB 2011 (rodinný stav, národnost, víra) 

Důležitou charakteristikou obyvatelstva kromě věkové struktury je jeho složení podle rodinného stavu. 

Nejspolehlivějším zdrojem údajů o rodinném stavu obyvatelstva je Sčítání lidu, domů a bytů, které proběhlo 

naposledy v roce 2011. Rodinný stav obyvatel je obecně ovlivňován vývojem sňatečnosti a rozvodovosti 

v uplynulém období. Když je obyvatelstvo ve vyšším věku, jeho strukturu podle rodinného stavu ovlivňuje 

zejména rozdílná úroveň úmrtnosti mužů a žen. Na počty a podíly osob podle rodinného stavu, pohlaví a věku 

dále působí nepravidelnosti věkové struktury zmíněné výše. 

Při hodnocení rodinného stavu podle pohlaví se vždy projevuje vyšší úmrtnost mužů a dožívání se vyššího 

věku žen. Muži byli převážně svobodní (46,5 %) a ženatí (40,7 %). Rozvedených mužů bylo 9,3 % a ovdovělí 

představovali 2,2 % mužů. Mezi ženami převažovaly svobodné (38,2 %) a žijící v manželství (37,4 %). 

Zbývajících 13,3 % žen bylo rozvedených a 10,4 % ovdovělých. Se zvyšujícím se věkem přirozeně přibývá 

podíl ovdovělých, v případě žen se jedná o výrazně vyšší hodnoty. V důsledku zvýšené úmrtnosti mužů bylo 

ze všech žen ve věku 80 a více let 70,4 % ovdovělých, zatímco z mužů ve věku 80 a více let bylo ovdovělých 

pouze 28,7 %. 

Obyvatelstvo podle rodinného stavu, pohlaví a věku v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Při sčítání lidu, domů a bytů byly také zjišťovány odpovědi na otázky týkající se národnosti a náboženské 

víry. Vyplnění těchto otázek nebylo povinné, jednalo se o dobrovolnou odpověď. Údaj vyplňoval každý občan 

podle svého rozhodnutí, včetně možnosti uvedení dvou národností či neuvedení žádné. 

Ačkoliv se jednalo o dobrovolný údaj, otázku týkající se národnosti vyplnilo 70,6 % mužů, 75,2 % žen. Z mužů 

a žen, kteří otázku národnosti vyplnili, se k české národnosti přihlásilo 87,7 % mužů a 89,7 % žen. Druhou 

nejčastější uváděnou národností u mužů i žen byla národnost slovenská (2,4 % mužů; 2,5 % žen), třetí místo 

obsadila národnost ukrajinská (2,4 % u mužů a 2,2 % u žen). Osoby se slovenskou národností jsou vzhledem 

ke společné historii Česka a Slovenska dlouhodobě významněji zastoupeny v populaci Prahy. Osob 

s ukrajinskou národností přibývá zejména díky pracovní migraci. 

Populace menšinových národností se odlišovaly v demografických charakteristikách od většinové populace. 

Například převaha v zastoupení mužů nad ženami byla zjištěna u národností romské (63,9 % mužů a 36,1 % 

žen), moravské (57,5 % mužů a 42,5 % žen), německé (55,1 % mužů a 44,9 % žen) a vietnamské (55,0 % 

mužů a 45,0 % žen). Naopak nejvyšší podíl žen byl zaznamenán u národností polské (39,6 % mužů a 60,4 % 

žen) a ruské (40,4 % mužů a 59,6 % žen). Z hlediska věkového složení se všechny menšinové národnosti 

vyznačovaly mladší věkovou strukturou ve srovnání s obyvatelstvem české národnosti. Všechny menšinové 

národnosti u mužů i žen vykazovaly oproti obyvatelstvu české národnosti vyšší podíl osob ve věkové skupině 

15–64 let a naopak měly nižší podíl osob ve věku 65 a více let. 

svobodní ženatí rozvedení ovdovělí svobodné vdané rozvedené ovdovělé

Celkem 613 738 46,5 40,7 9,3 2,2 655 058 38,2 37,4 13,3 10,4

z toho ve věku

  0–14 let 78 744 100,0  x  x  x 74 878 100,0  x  x  x 

15–19 let 28 045 98,0 0,1 0,1  - 27 474 97,9 0,3 0,0  - 

20–24 let 43 553 95,8 2,3 0,2 0,0 44 204 92,2 5,7 0,5 0,0

25–29 let 56 938 83,4 14,1 1,1 0,0 57 290 73,1 23,2 2,6 0,1

30–34 let 66 662 57,7 36,5 4,5 0,0 63 310 45,4 45,9 7,6 0,2

35–39 let 58 367 36,0 52,4 10,3 0,1 54 465 26,0 57,0 15,5 0,7

40–49 let 82 960 18,7 60,4 19,0 0,4 81 967 11,7 58,8 26,2 2,2

50–59 let 75 217 10,6 65,7 21,0 1,6 82 550 6,3 59,8 26,3 6,7

60–69 let 70 049 5,6 72,8 16,6 4,5 84 810 4,3 56,1 21,2 17,9

70–79 let 32 195 3,2 75,0 10,0 11,3 46 059 3,1 39,1 14,9 42,7

80 a více let 17 708 2,2 62,9 5,9 28,7 35 527 3,3 15,1 11,1 70,4

Muži

celkem

z toho podle rodinného stavu (%) Ženy 

celkem

z toho podle rodinného stavu (%)



Ženy a muži v hl. m. Praze 

28 2018 

Obyvatelstvo podle národnosti, pohlaví a věku v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Údaje o náboženském vyznání vyplňoval každý občan podle svého rozhodnutí. Uvedení tohoto údaje bylo 

nepovinné, stejně jako v případě otázky národnosti. Občané, pokud se rozhodli na otázku odpovědět, mohli 

využít uvedení odpovědi „bez náboženské víry“ nebo „věřící - nehlásící se k žádné církvi ani náboženské 

společnosti“ nebo„ věřící - hlásící se k církvi, náboženské společnosti“ s možností doplnění konkrétní církve 

či náboženské společnosti. 

Možnost nezodpovězení otázky týkající se náboženské víry využilo 45,0 % mužů a 43,2 % žen. Podíl osob 

bez vyznání byl u mužů 37,9 % a u žen 36,2 %. Pokud vezmeme v úvahu obě kategorie věřících (nehlásících 

se i hlásících se), mezi muži bylo 17,1 % věřících osob, z žen bylo 20,6 % věřících. Podíl osob, které se 

označily za věřící, ale nehlásily se k žádné církvi, byl u mužů 7,0 % a u žen 8,7 %. Podíl věřících hlásících se 

k církvi nebo náboženské společnosti byl u mužů 10,0 % a u žen dosahoval výše 11,8 %. 

Obyvatelstvo podle náboženské víry, pohlaví a věku v Praze (ze zjištěných hodnot) 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Z hlediska konkrétní církve či náboženské společnosti byli mezi muži i ženami nejvíce zastoupeni vyznavači 

římskokatolická církve. K této církvi se přihlásilo 5,5 % mužů a 7,1 % žen. Pokud vezmeme v úvahu jen 

zodpovězené údaje, k římskokatolické církvi se hlásilo 9,9 % mužů a 12,5 % žen ze všech osob s uvedeným 

údajem o náboženské víře. Z celkového počtu věřících osob hlásících se k církvi nebo náboženské společnosti 

se k římskokatolické církvi hlásilo dokonce 54,5 % mužů a 60,2 % žen. Převažující zastoupení osob 

vyznávajících římskokatolickou církev bylo zřejmé také napříč věkovými skupinami v rámci obou pohlaví. 

Populace mužů i žen hlásících se k římskokatolické církvi měly navíc mladší věkovou strukturu než populace 

hlásící se k Českobratrské církvi evangelické a Církvi československé husitské, které byly druhou a třetí 

nejčastěji zastoupenou církví. Zajímavé je také poměrně vysoké zastoupení věřících, kteří se hlásili k církvi, 

která není typicky „česká“, tedy k Pravoslavné církvi v českých zemích. Z celkového počtu hlásících se k církvi 

0–14 15–64 65 a více 0–14 15–64 65 a více

Počet obyvatel 613 738 12,8 73,5 13,2 655 058 11,4 69,8 18,4

z toho národnost:

česká 379 825 13,2 69,6 17,0 441 863 10,8 66,8 22,2

slovenská 10 562 5,1 83,1 11,5 12 527 3,6 84,6 11,7

ukrajinská 10 462 9,7 89,0 0,6 10 854 9,1 89,1 1,3

ruská 3 805 13,6 82,5 3,4 5 608 8,4 82,9 8,3

vietnamská 3 469 15,2 83,3 0,5 2 844 17,2 81,0 1,1

moravská 2 157 3,5 82,0 14,3 1 597 3,6 83,6 12,6

čínská 1 295 18,5 79,4 1,5 1 082 17,1 79,9 2,2

polská 681 7,2 86,8 5,9 1 040 5,4 84,3 10,0

maďarská 701 4,4 78,6 16,5 718 4,9 79,4 15,3

německá 696 6,2 78,4 14,7 568 7,6 72,9 19,4

romská 235 11,5 86,0 2,1 133 16,5 79,7 3,8

neuvedeno 180 511 12,7 79,0 7,2 162 601 13,5 74,5 11,1

Muži

celkem

z toho věková skupina (%) Ženy 

celkem

z toho věková skupina (%)

0–14 15–64 65 a více 0–14 15–64 65 a více

Počet obyvatel 613 738 78 744 450 904 80 790 655 058 74 878 457 417 120 239

z toho (%):

věřící – nehlásící se k církvi 7,0 5,7 76,4 17,9 8,7 4,5 72,3 23,2

veřící – hlásící se k církvi 10,0 10,0 64,0 26,0 11,8 7,5 55,5 36,9

z toho:

Církev římskokatolická 5,5 10,8 55,1 33,9 7,1 7,5 50,3 42,0

Českobratrská církev evangelická 0,5 10,2 55,6 34,0 0,6 7,4 46,8 45,7

Pravoslavná církev v českých zemích 0,5 11,4 84,0 4,3 0,5 9,7 83,1 6,9

Církev československá husitská 0,4 5,6 40,1 54,1 0,6 3,3 31,5 65,1

bez náboženské víry 37,9 13,3 75,9 10,8 36,2 12,4 75,0 12,6

neuvedeno 45,0 14,2 74,2 11,6 43,2 13,1 69,8 17,1

Muži

celkem

z toho věková skupina Ženy 

celkem

z toho věková skupina
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se jich k této církvi přihlásilo 5,4 % mužů a 4,4 % žen. U těchto osob je oproti ostatním uvedeným církvím 

výrazná dominance mužů v produktivním věku, což souvisí s tím, že se k této církvi se převážně hlásí cizinci 

z Ukrajiny či Ruska. 

K náboženskému vyznání se častěji hlásily ženy, převaha žen byla charakteristická také pro všechny nejčastěji 

zastoupené církve či náboženské společnosti. Rozdíly v náboženském vyznání lze sledovat v rozložení podle 

věku. S věkem se zvyšoval podíl osob s vyplněným údajem k otázce náboženského vyznání. S věkem také 

narůstal podíl věřících v obou kategoriích – hlásící se i nehlásící, ve věkové skupině 15–64 let bylo u mužů 

16,1 % a u žen 18,4 % věřících z dané věkové skupiny, ve věkové skupině 65 a více let to bylo u mužů již 

29,4 % a u žen 34,8 % osob v dané věkové kategorii. 

Věřící obyvatelstvo podle pohlaví a SO ORP podle SLDB 2011 

(z osob s uvedeným vztahem k víře) 

 

Projekce obyvatelstva do roku 2050 

Podle projekce obyvatelstva by se měl zvýšit počet obyvatel hl. m. Prahy do roku 2050 na 1 385 358 osob, 

z toho by mělo být 676 911 mužů a 708 447 žen (tj. 51,1 %). Dále by podle projekce obyvatelstva mělo 

v následujících letech probíhat stárnutí populace. Projekce dále předpokládá, že v hl. m. Praze dojde do roku 

2050 ke zvýšení hodnoty naděje dožití mužů na 84,6 let a žen na 88,9 let, přičemž  hodnoty naděje dožití 

mužů a žen se budou nadále sbližovat. 

Dne 28. listopadu 2019 bude publikována nová projekce obyvatelstva do roku 2070. 
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2. Vzdělání a vzdělávání 

Data o vzdělanosti jsou zjišťována v rámci Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) prováděného Českým 

statistickým úřadem (ČSÚ) a jejich výstupem je publikace Trh práce v ČR. Všechna data o vzdělávání jsou 

převzata z Ministerstva školství, mládeže a tělesné výchovy. 

Podle výsledků Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) v roce 2018 byl v hl. m. Praze větší podíl mužů 

i žen s vyšším ukončeným vzděláním, než tomu bylo v průměru za ČR. Počet dětí v mateřských školkách se 

oproti minulým letům zvýšil. Podíl dívek na základních školách v Praze odpovídal průměru za celou ČR. Podle 

druhu středního vzdělávání byl v hl. m. Praze nejvyšší podíl dívek na gymnáziích. Podíl žen na celkovém počtu 

vysokoškolských studentů se státním občanstvím ČR podle místa trvalého bydliště byl v hl. m. Praze 

podprůměrný v rámci ČR. 

Vzdělanost podle nejvyššího stupně ukončeného vzdělání 

Vzdělanost obyvatel lze posuzovat na základě výsledků VŠPS, které probíhá každoročně. Výsledky šetření 

jsou mezinárodně srovnatelné. V roce 2018 bylo u mužů v hl. m. Praze zastoupeno nejvíce osob 

s vysokoškolským vzděláním (40,4 % z celkového počtu mužů 15letých a starších), muži s úplným středním 

vzděláním tvořili 33,1 % mužské populace ve věku 15 a více let a byli jejich druhou nejpočetnější skupinou. 

Ukončenou střední školu bez maturity mělo 19,6 % mužů ve věku 15 a více let. Ženy v hl. m. Praze měly 

v roce 2018 nejčastěji střední vzdělání s maturitou (41,0 %), následované vysokoškolským vzděláním 

(36,4 %). Střední školu bez maturity dokončilo 13,8 % žen. 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let podle pohlaví a vzdělání v Praze  

Zdroj: Výběrové šetření pracovních sil 

 

U mužů ve věku 15 a více let v hl. m. Praze došlo mezi lety 2011–2018 ke zvýšení podílu mužů 

s vysokoškolským vzděláním o 5,9 p. b., naopak k úbytku podílu mužů došlo u středního vzdělání s maturitou 

(−2,4 p. b.), u středního vzdělání bez maturity (−2,8 p. b.) i u základního vzdělání a bez vzdělání (−0,7 p. b.). 

Stejně tak u žen se zvýšil podíl vysokoškolaček (8,7 p. b.), a poklesl podíl středoškolaček s maturitou 

(−3,3 p. b.), středoškolaček bez maturity (−3,7 p. b.), a žen se základní školou nebo bez vzdělání (−1,8 p. b.). 

U obou pohlaví tak můžeme pozorovat postupný posun k vyšší úrovni vzdělání, přičemž u žen je o něco 

rychlejší než u mužů. 

V průměru za celou republiku měli v roce 2018 muži ve věku 15 a více let nejčastěji střední vzdělání bez 

maturity (39,2 %), po nich následovali absolventi středních škol s maturitou (31,1 %) a osoby s vysokoškolským 

vzděláním (19,1 %). Muži se základním vzděláním tvořili v průměru pouze 10,5 %. Ženy ve věku 15 a více let 
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v roce 2018 v průměru za Českou republiku dosahovaly nejčastěji středního vzdělání s maturitou (37,5 %), 

po nich následovaly absolventky středních škol bez maturity (26,2 %) a ženy s vysokoškolským vzděláním 

(19,6 %). Ženy se základním vzděláním tvořily v průměru pouze 16,6 %. 

V mezikrajském srovnání v roce 2018 byl u mužů ve věku 15 a více let nejvyšší podíl osob s vysokoškolským 

vzděláním v krajích hl. m. Praha (40,4 %), Jihomoravském (22,8 %) a Královéhradeckém (19,1 %). Naopak 

nejnižší podíl vysokoškolsky vzdělaných mužů byl v krajích Ústeckém (10,2 %), Karlovarském (11,5 %) 

a Olomouckém (12,8 %). Nejvyšší podíl vysokoškolsky vzdělaných žen byl v Praze (36,4 %), 

a v Jihomoravském (22,3 %) a Středočeském (18,4 %) kraji. Naopak nejnižší podíl vysokoškolaček byl 

v krajích Ústeckém (12,2 %), Karlovarském (13,3 %) a Libereckém (15,3 %). 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let podle pohlaví a vzdělání a krajů v roce 2018 

 

 

Mateřské, základní a střední školy 

Ve školním roce 2018/19 chodilo do mateřských škol v Praze 43,3 tis. dětí, z toho bylo 47,7 % dívek. Počet 

dětí v mateřských školách se od školního roku 2011/12 zvýšil o 16,7 %. Podíl dívek na celkovém počtu dětí 

klesl od školního roku 2011/12 z 48,0 % o 0,3 %. V mezikrajském srovnání ve školním roce 2018/19 

neexistovaly významnější rozdíly mezi kraji v podílu dívek na celkovém počtu dětí v mateřských školách, 

průměr za celou ČR byl 48,0 %. Ve školním roce 2018/2019 vyučovalo v pražských mateřských školách 

z celkového počtu 3 746 učitelů (v přepočtu na plně zaměstnané) 3 698 žen, což představovalo 98,7% podíl. 
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Učitelé podle pohlaví a druhu školy v Praze ve školním roce 2018/19 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Počet žáků základních škol v Praze ve školním roce 2018/19 činil 105,9 tis., z toho bylo 48,5 % dívek. Oproti 

roku 2011/12, kdy do základních škol docházelo 76,2 tis. žáků, se počet žáků zvýšil o 39,0 %. Podíl dívek 

na celkovém počtu žáků se od školního roku 2011/12 nepatrně zvýšil a to ze 48,4 % o 0,1 p. b. Ve srovnání 

s ostatními kraji ve školním roce 2018/19 byl v hl. m. Praze druhý nejvyšší počet žáků základních škol, a to 

po kraji Středočeském (129,5 tis. žáků). V mezikrajském srovnání byl podíl dívek na základních školách 

v hl. m. Praze ve školním roce 2018/19 šestý nejnižší a odpovídal průměru pro ČR (48,5 %). 

Základní školy v Praze 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Počet žáků základních škol, kteří přešli do středních škol a dále pokračovali v plnění povinné školní docházky 

v nižších ročnících oborů víceletých gymnázií a oboru tanec 8letých konzervatoří, v Praze ve školním roce 

2017/18 činil 2,0 tis., z toho bylo 51,2 % dívek. Podíl dívek, které přešly ze základních do středních škol 

a pokračovaly tak dále v plnění povinné školní docházky byl vyšší v porovnání s podílem dívek na základních 

školách. 

Ve školním roce 2018/2019 vyučovalo v Praze v základních školách z celkového počtu 6 965 učitelů 

(v přepočtu na plně zaměstnané) 5 825 žen, což představovalo 83,6 % všech učitelů. Podíl žen na celkovém 

počtu učitelů v základních školách tak byl nižší než v mateřských školách. 

1,3 %

98,7 %

 Muži

 Ženy

Mateřské
školy

16,4 
%

83,6 
%

Základní 
školy

38,5 %

61,5 
%

Střední 
školy

39,2 
%

60,8 
%

Vyšší 
odborné 

školy

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19

Žáci celkem 76 189 79 310 83 241 88 184 93 298 98 126 102 077 105 887

z toho dívky (%) 48,4 48,6 48,6 48,6 48,6 48,5 48,4 48,5

Žáci, kteří ukončili povinnou školní 

docházku na ZŠ 6 561 6 600 6 756 6 932 7 394 7 467 7 632 . 

z toho dívky (%) 47,0 46,8 47,1 48,0 47,5 48,1 47,2 . 

Žáci, kteří přešli do středních škol
1)

1 780 1 842 1 827 1 914 1 990 2 100 2 047 . 

z toho dívky (%) 51,0 52,0 52,2 52,1 54,7 54,9 51,2 . 

Učitelé
2)

5 364 5 439 5 609 5 868 6 141 6 400 6 655 6 965

z toho ženy (%) 85,5 85,5 85,2 85,5 85,0 85,3 84,3 83,6

1)
 v plnění povinné školní docházky pokračují v nižších ročnících oborů víceletých gymnázií a oboru tanec 8letých konzervatoří

2)
 přepočtení na plně zaměstnané
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Ve školním roce 2018/19 studovalo na středních školách v Praze 65,0 tis. studentů, z nichž 49,8 % tvořily 

dívky. Oproti roku 2011/12 počet pražských studentů poklesl z 67,2 tis., což představovalo v relativním 

vyjádření pokles o 3,3 %. Naopak podíl dívek na celkovém počtu žáků vzrostl o 0,3 p. b. z hodnoty 49,5 % 

ve školním roce 2011/12. Ve srovnání s ostatními kraji byl ve školním roce 2018/19 nejvyšší počet žáků 

středních škol v Praze. I podíl dívek na středních školách byl v Praze nadprůměrný (průměr ČR 49,5 %) oproti 

ostatním krajům. Praha mezi nimi obsadila čtvrté místo. 

Počet absolventů středních škol v Praze činil ve školním roce 2017/18 téměř 10,7 tisíc. Z toho 49,1 % 

představovaly dívky. Oproti školnímu roku 2011/12, kdy počet absolventů činil 13,1 tis., se jejich počet snížil 

o 26,9 %. Podíl dívek na celkovém počtu absolventů se od školního roku 2011/12 snížil z 50,5 % o 1,4 p. b. 

Ve školním roce 2017/18 byl ve srovnání s ostatními kraji nejvyšší počet absolventů v hl. m. Praze. I podíl 

dívek patřil k těm vyšším (5. místo mezi kraji) a nadprůměrným (průměr ČR 48,6 %). 

Podle oborů vzdělání můžeme rozčlenit jednotlivé druhy vzdělávání. Obory gymnázií poskytují střední 

vzdělávání s maturitní zkouškou (všeobecné). To ve školním roce 2018/19 v Praze navštěvovalo 25,0 tis. 

studentů, z nichž studentek bylo 54,3 %. Nejnavštěvovanější jsou obory odborného vzdělávání 

(bez nástavbového studia), které poskytují střední vzdělávání, dále střední vzdělávání s výučním listem 

a střední vzdělávání s maturitní zkouškou odborné. Ve školním roce 2018/19 je v Praze studovalo 37,9 tis., 

z toho studentek bylo 46,8 %. Nejvíce studentů docházelo do středního odborného vzdělávání s maturitou 

(vč. zkráceného studia), a to 29,1 tis. studentů, z čehož bylo 50,3 % studentek. Střední vzdělávání ukončené 

výučním listem (vč. zkráceného studia) navštěvovalo 8,4 tis. studentů, s podílem studentek 34,7 %. Nejmenší 

skupinu tvořili studenti středního vzdělávání, kterých bylo 0,4 tis., přičemž studentek z nich bylo 51,0 %. Obory 

nástavbového studia, studovalo 2,1 tis. studentů, a téměř polovinu z nich tvořily dívky. 

Žáci středních škol podle pohlaví a oboru vzdělání v Praze ve školním roce 2018/19 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Nejvyšší podíl absolventek středních škol ve skupinách oborů vzdělání KKOV s více než 100 absolventy 

ve školním roce 2017/18 byl v pedagogice, učitelství a sociální péči (95,1 %), zdravotnictví (90,9 %), 

a osobních a provozních službách (83,1 %). Naopak, nejnižší podíl dívek na celkovém počtu absolventů byl 

v oborech polygrafie, zpracování papíru, filmu a fotografie (51,2 %), obecná příprava (54,0 %), obecně 

odborná příprava (56,2 %). 

 

45,7 %54,3 %

Obory gymnázií

25 006 žáků

53,2 %
46,8 %

 Chlapci

 Dívky

Obory odborného vzdělání
(bez nástavbového studia)

37 895 žáků

50,1 %

49,9 %

Obory nástavbového 
studia

2 121 žáků
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Absolventi středních škol podle pohlaví a vybraných skupin oborů vzdělání v Praze ve školním roce 

2017/18 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Ve školním roce 2018/2019 vyučovalo v pražských středních školách 3 623 žen z celkového počtu 5 892 

učitelů (v přepočtu na plně zaměstnané), což představovalo 61,5 % všech učitelů. Podíl žen na celkovém 

počtu učitelů ve středních školách tak byl nižší než v základních a mateřských školách. 

Střední školy v Praze 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

 

Vyšší odborné a vysoké školy 

Počet studentů vyšších odborných škol v Praze ve školním roce 2018/19 činil 4,9 tis., z toho bylo 71,1 % dívek. 

Oproti roku 2011/12, kdy ve vyšších odborných školách studovalo celkem 6,4 tis. studentů, jejich počet klesl 

o 22,9 %. Podíl dívek se při tom zvýšil z 68,5 % o 2,6 p. b. Ve srovnání s ostatními kraji ve školním roce 
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Skupiny oborů vzdělání KKOV

 Chlapci  Dívky

18 Informatické obory
23 Strojírenství a strojírenská výroba

26 Elektrotechnika, telekomunikační
a výpočetní technika

29 Potravinářství a potravinářská chemie
33 Zpracování dřeva a výroba hudebních

nástrojů

68 Právo, právní a veřejnosprávní
činnost

69 Osobní a provozní služby
75 Pedagogika, učitelství a sociální péče
78 Obecně odborná příprava
79 Obecná příprava

82 Umění a užité umění

36 Stavebnictví, geodézie a kartografie
41 Zemědělství a lesnictví

53 Zdravotnictví
63 Ekonomika a administrativa
64 Podnikání v oborech, odvětví
65 Gastronomie, hotelnictví a turismus

66 Obchod

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19

Žáci celkem 67 213 64 389 62 309 61 189 61 598 63 262 64 060 65 022

z toho dívky (%) 49,5 49,6 49,4 49,4 49,7 49,7 49,9 49,8

Podíl dívek na počtu žáků podle

druhu vzdělávání (%)

střední vzdělávání 54,1 54,3 55,9 53,8 51,8 53,5 53,6 51,0

střední vzdělávání s výučním listem
1)

35,0 34,9 35,0 35,4 36,7 35,6 34,7 34,7

střední vzdělávání s maturitní 

zkouškou (všeobecné) 53,9 53,5 53,5 53,3 53,4 53,9 54,3 54,3
střední vzdělávání s maturitní 

zkouškou (odborné)
1)

50,7 51,1 50,6 50,3 50,4 50,3 50,6 50,3

nástavbové studium 44,4 46,1 45,3 46,8 46,5 48,1 48,6 49,9

Absolventi 13 100 12 336 11 350 10 778 10 155 10 481 10 697 . 

z toho dívky (%) 50,5 51,1 51,1 49,5 50,5 51,3 49,1 . 

Učitelé
2)

5 918 5 776 5 654 5 584 5 638 5 652 5 720 5 892

z toho ženy (%) 62,5 63,2 63,0 63,2 62,5 61,9 61,8 61,5

1)
 včetně zkráceného studia

2)
 přepočtení na plně zaměstnané
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2018/19 byl v hl. m. Praze nejvyšší počet studentů vyšších odborných škol. Podíl dívek na vyšších odborných 

školách v hl. m. Praze ve školním roce 2018/19 byl v mezikrajském srovnání pátý nejnižší a byl nižší 

než průměr pro ČR (73,0 %). 

Počet absolventů vyšších odborných škol v Praze ve školním roce 2017/18 činil 1,1 tis. Oproti školnímu roku 

2011/12, kdy počet absolventů činil 1,4 tis., se jejich počet snížil o 20,0 %. Podíl dívek na celkovém počtu 

absolventů se od školního roku 2011/12 snížil ze 79,8 % o 5,3 % na současných 74,4 %. Obdobně jako 

u středoškolských absolventů byl i počet absolventů vyšších odborných škol v hl. m. Praze ve školním roce 

2017/18 nejvyšší ze všech krajů. Naopak podíl absolventek byl v mezikrajském srovnání pátý nejnižší a byl 

pod průměrem Česka (77,0 %). 

Nejvyšší podíl žen na celkovém počtu absolventů vyšších odborných škol v oborech vzdělání KKOV ve školním 

roce 2017/18 byl v pedagogice, učitelství a sociální péči (95,5 %), speciálních a interdisciplinárních oborech 

(87,5 %), a ekonomice a administrativě (85,7 %). Naopak, nejnižší podíl žen na celkovém počtu absolventů 

byl v oborech strojírenství a strojírenská výroba (žádná absolventka), elektrotechnika, telekomunikační 

a výpočetní technika (5,9 %), doprava a spoje (9,1 %). 

V pražských vyšších odborných školách vyučovalo ve školním roce 2018/2019 z celkového počtu 411 učitelů 

250 žen, což představovalo 60,8 % všech učitelů. Podíl učitelek ve vyšších odborných školách tak byl obdobný 

jako ve středních školách. 

Vyšší odborné školy v Praze 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Počet studentů vysokých škol se státním občanstvím ČR a s místem trvalého bydliště v hl. m. Praze 

v akademickém roce 2018/19 činil 32,5 tis., z toho bylo 53,3 % žen. Oproti roku 2011/12, kdy studovalo 

vysokou školu 49,0 tis. studentů, jejich počet klesl o 33,7 %. Snížil se podíl žen z 53,9 % o 0,6 p. b. Ve srovnání 

s ostatními kraji byl i na vysokých školách ve školním roce 2018/19 počet studentů nejvyšší v hl. m. Praze. 

Dále bylo nejvíce studentů s trvalým bydlištěm v krajích Moravskoslezském (30,0 tis.) a Středočeském 

(29,2 tis.). Naopak podíl žen na vysokých školách byl v mezikrajském srovnání nejnižší v hl. m. Praze a byl 

tedy nižší, než republikový průměr (56,5 %). 

 

 

 

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19

Studenti celkem 6 411 6 296 6 302 6 281 6 041 5 644 5 151 4 945

z toho ženy (%) 68,5 68,6 68,5 69,8 70,1 70,3 71,2 71,1

Absolventi 1 363 1 320 1 248 1 240 1 343 1 071 1 091 . 

z toho ženy (%) 74,7 74,4 69,5 70,6 73,5 72,9 74,4 . 

Podíl žen na absolventech vybraných 

skupin oborů vzdělání KKOV (%)

39 speciální a interdisciplinární obory 73,7 85,0 70,0 84,2 81,3 88,9 87,5 . 

53 zdravotnictví 77,1 89,1 79,1 82,8 87,8 85,9 84,6 . 

63 ekonomika a administrativa 77,9 80,8 83,1 84,3 82,8 87,1 85,7 . 

65 gastronomie, hotelnictví a turismus 86,4 83,9 75,6 90,2 76,8 57,1 83,9 . 

75 pedagogika, učitelství a sociální

     péče 93,8 95,4 92,4 95,5 94,7 94,1 95,5 . 

Učitelé
1)

508 499 452 447 456 430 433 411

z toho ženy (%) 59,1 60,0 58,4 60,2 59,9 59,6 57,9 60,8

1)
 přepočtení na plně zaměstnané
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Studenti veřejných a soukromých vysokých škol se státním občanstvím ČR podle pohlaví v Praze 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Absolventů se státním občanstvím ČR a s místem trvalého bydliště v hl. m. Praze, kteří úspěšně ukončili 

studium na vysoké škole v akademickém roce 2018/19, bylo 7,7 tis., z čehož 57,7 % tvořily ženy. Oproti 

školnímu roku 2011/12, kdy celkový počet absolventů činil 12,0 tis., se jejich počet snížil o 35,2 %. Stejně tak 

se snížil i podíl žen z 63,8 % o 6,1 p. b. Ve srovnání s ostatními kraji byl nejvyšší počet absolventů na vysokých 

školách v akademickém roce 2018/19 v hl. m. Praze. Dále bylo nejvíce absolventů s trvalým bydlištěm v krajích 

Moravskoslezském (7,5 tis.) a Středočeském (7,0 tis.). Naopak podíl absolventek vysokých škol byl 

v mezikrajském srovnání nejnižší v hl. m. Praze, a zároveň byl i pod průměrem Česka (60,3 %). 

Veřejné a soukromé vysoké školy v Praze – studenti a absolventi státního občanství ČR*) 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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Místo trvalého 
bydliště v kraji

Místo studia
v kraji

Muži

Ženy

Muži

Ženy

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Studenti se státním občanstvím ČR 49 046 46 295 43 956 40 889 38 346 36 066 34 336 32 531

v tom podle typu studijního programu

bakalářský 28 714 26 735 24 991 22 701 21 211 19 560 18 678 17 999

magisterský 4 040 3 538 3 349 3 222 3 072 2 968 2 962 2 928

magisterský navazující 12 100 12 029 11 635 11 163 10 383 9 923 9 248 8 383

doktorský 4 866 4 563 4 449 4 251 4 098 3 973 3 776 3 516

v tom podle formy studia

prezenční 33 825 32 590 31 448 29 313 27 579 25 654 24 506 23 541

distanční a kombinované 15 722 14 131 12 892 11 948 11 103 10 716 10 093 9 233

Absolventi se státním občanstvím ČR 11 961 11 849 11 114 10 456 9 510 9 082 8 275 7 749

Studentky se státním občanstvím ČR 53,9 54,1 53,9 54,1 53,9 53,8 53,6 53,3

v tom podle typu studijního programu

bakalářský 53,0 53,2 53,2 53,4 53,4 52,9 52,9 52,8

magisterský 61,3 60,1 59,0 58,7 59,0 58,5 56,6 56,3

magisterský navazující 56,8 56,8 56,6 57,0 56,5 56,8 56,9 56,2

doktorský 46,1 47,1 47,4 47,0 46,2 46,7 47,2 46,6

v tom podle formy studia

prezenční 53,1 53,1 53,2 53,6 53,5 53,3 52,8 52,6

distanční a kombinované 55,9 56,6 55,9 55,7 55,3 55,1 55,7 55,3

Absolventky se státním občanstvím ČR 58,6 58,9 59,0 59,9 58,4 58,9 58,4 57,7

*)
 s místem trvalého bydliště v kraji; ve fyzických osobách, tj. každý je uveden jen jednou, celkový počet tak nemusí souhlasit se součty za 

jednotlivé typy studijních programů nebo formy studia

z toho ženy (%)
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Ve složení studentů se státním občanstvím ČR a s místem trvalého bydliště v hl. m. Praze v akademickém 

roce 2018/19 převažovali studenti bakalářského studia, kterých bylo 18,0 tis., z nichž studentky tvořily 52,8 %. 

Magisterský stupeň studovalo 2,9 tis. studentů, z toho podíl studentek byl 56,3 %. Navazující magisterský 

stupeň studovalo 8,4 tis. studentů, z toho studentek bylo 56,2 %. Na doktorském studiu bylo 3,5 tisíce studentů, 

z toho podíl studentek byl 46,6 %. Počet studentů se státním občanstvím ČR a s místem trvalého bydliště 

v hl. m. Praze se v posledních letech proměnil. Ve všech typech studijního programu studovalo 

v akademickém roce 2018/19 méně studentů než tomu bylo v roce 2011/12. Podíl žen na celkovém počtu 

studentů se mezi lety 2011/12 a 2018/19 výrazněji změnil pouze u magisterského programu, u kterého došlo 

k poklesu podílu z 61,3 % na 56,3 %. U zbylých typů studijních programů byly změny v podílu žen nepatrné. 

Nejvyšší podíl žen na celkovém počtu absolventů vysokých škol v oborech vzdělání CZ-ISCED-F 2013 

v akademickém roce 2018/19 byl ve vzdělávání a výchově (81,5 %), zdravotní a sociální péči, péči o příznivé 

životní podmínky (79,3 %), a v zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství (75,0 %). Naopak, nejnižší podíl 

žen na celkovém počtu absolventů byl v oborech informační a komunikační technologie (14,3 %), technika, 

výroba a stavebnictví (36,6 %), a v oboru služby (50,4 %). 

Absolventi se státním občanstvím ČR veřejných a soukromých vysokých škol podle pohlaví a oborů 

vzdělání s trvalým bydlištěm v Praze v roce 2018 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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Obory vzdělání CZ-ISCED-F 2013

 Muži  Ženy

01 Vzdělávání a výchova
02 Umění a humanitní vědy

03 Společenské vědy, žurnalistika a informační vědy
04 Obchod, administrativa a právo
05 Přírodní vědy, matematika a statistika

06 Informační a komunikační technologie (ICT)
07 Technika, výroba a stavebnictví

08 Zemědělství, lesnictví, rybářství a veterinářství
09 Zdravotní a sociální péče, péče o příznivé životní podmínky
10 Služby
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3. Ekonomická aktivita 

Ekonomická aktivita, tedy to, jak je obyvatelstvo zapojené na trhu práce, je jednou z nejzajímavějších oblastí 

statistiky. Tato kapitola se věnuje zaměstnanosti a nezaměstnanosti žen a mužů, v jakých odvětvích 

a na jakých pozicích jsou nejčastěji zaměstnáni, kam dojíždějí a jak jsou za svou práci zaplaceni (mzdy). 

Pro hodnocení ekonomické aktivity jsou použita data z různých statistických zjišťování (Výběrové šetření 

pracovních sil, Sčítání lidu domů a bytů, podnikové výkaznictví), z nichž každé má svou metodiku, která je 

u konkrétní podkapitoly vždy popsána podrobněji.  

Zapojení osob na trhu práce je odlišné u žen a mužů. Již ze své podstaty jsou ženy méně často zaměstnány 

v profesích fyzicky náročných (například stavebnictví) a naopak jsou častěji zaměstnány v profesích 

vyžadujících pečovatelský přístup a trpělivost (například zdravotnictví). Když se stanou matkami, ve většině 

případů se stáhnou z pracovního života a věnují se naplno péči o děti. Muži mají v tomto ohledu přímočařejší 

možnosti k budování kariéry. Všechny tyto aspekty budou dále popsány. 

Populace ve věku 15 a více let podle ekonomické aktivity a pohlaví v Praze (2018) 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

Podle Výběrového šetření pracovních sil měla Praha v roce 2018 přibližně 1 096,7 tisíc obyvatel starších 

15 let, mezi nimiž mírně převažovaly ženy (51,8 %). Pracovní sílu v roce 2018 tvořilo téměř 716 tisíc osob, 

z toho bylo 55 % mužů. Do pracovní síly jsou zahrnuty osoby zaměstnané a nezaměstnané (není totožné 

s údaji z úřadů práce). Zaměstnaní tvořili většinu pracovní síly jak v případě žen, tak v případě mužů (více jak 

98 %).  

Ženy naopak převažovaly mezi ekonomicky neaktivními osobami. Jedná se o osoby, které nepracují (děti 

do 15 let, nepracující důchodci a ženy v domácnosti nebo na mateřské či rodičovské dovolené). Ženy tvořily 

64 % osob ekonomicky neaktivních.  

Mezi ekonomicky neaktivními muži i ženami jednoznačně převažovali lidé 65letí a starší a dále mladí, kteří 

většinou ještě navštěvovali různé typy škol. U žen je v porovnání s muži podíl nejmladší (osoby do 24 let) 

i nestarší věkové kategorie (ve věku 60 a více let) menší a naopak je větší ve věku 25–39 let. Ženy ve věku 

25-39 let byly ve větší míře neaktivní na trhu práce z důvodu péče o děti (mateřská a rodičovská dovolená). 

Podíl žen ve věku 25-39 let na celkovém počtu neaktivních žen na trhu práce byl 16 %, zatímco u mužů 

to bylo pouze 4 %. 
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Ekonomická aktivita podle pohlaví a věku 

Ekonomicky aktivní osoby (nebo také pracovní síla) jsou osoby starší 15-ti let, které práci již mají (zaměstnaní), 

nebo ji hledají (nezaměstnaní).  

Ve Výběrovém šetření pracovních sil (VŠPS), tedy v šetření zjišťujícím ekonomickou aktivitu/neaktivitu 

obyvatel, jsou zaměstnaní definováni jako osoby, které pracovaly buď jako zaměstnanci, nebo ve vlastním 

podniku a jejichž práce trvala minimálně 1 hodinu v referenčním týdnu (tedy v týdnu, ve kterém probíhá 

šetření). Dále jsou to osoby, které sice nebyly v práci, ale měly k ní formální vazbu (například byly nemocné). 

Patří sem i studenti, učni, osoby v domácnosti a další osoby, které byly ve sledovaném období v zaměstnání 

a nezáleží na tom, zda jejich zaměstnání má trvalý nebo dočasný charakter.1 

Nezaměstnaní jsou naopak definováni jako osoby, které práci nemají, aktivně ji hledají (ať již jsou nebo nejsou 

registrovány na úřadu práce) a jsou připraveny nastoupit do zaměstnání nejpozději do 14 dnů.  

Zaměstnaných osob je v Praze celkem 706,8 tisíc, z toho je mužů 387,1 tisíc a žen je 319,7 tisíc. Mužů je tedy 

přibližně 55 % z celkového počtu zaměstnaných. Tento podíl je v čase stálý, muži jsou do trhu práce zapojeni 

více než ženy.  

Zaměstnaní a nezaměstnaní v Praze v letech 2001 až 2018 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

Od roku 2001 počet nezaměstnaných kolísal. V letech 2001 až 2005 jich bylo více než 20 tisíc, poté se 

až do roku 2008 držel jejich počet pod úrovní 20 tisíc osob, aby se v roce 2009 naplno projevil vliv ekonomické 

recese a počet nezaměstnaných zase začal růst. Rostl až do roku 2010, od té doby počet nezaměstnaných 

klesá až na současných 9,1 tisíc osob.  Zastoupení mužů a žen mezi nezaměstnanými je v čase různé. 

V období ekonomické recese (po roce 2009) byl mezi nezaměstnanými vyšší podíl mužů než žen, v posledních 

dvou letech je tomu naopak. 

Zaměstnaní podle pohlaví, postavení v zaměstnání, odvětví činnosti  

a hlavních tříd zaměstnání 

Počet zaměstnaných byl v roce 2018 podle výsledků z Výběrového šetření pracovních sil 706,8 tisíc osob. 

Jedná se o osoby, které měly obvyklé bydliště v Praze a uvedly, že jsou zaměstnané. To znamená, že zde 

                                                      
1 Další poznámky k metodice Výběrového šetření pracovních sil lze nalézt na webu ČSÚ, například na 
https://www.czso.cz/csu/czso/zam_vsps. 
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nebyly započteny osoby, které v Praze nebydlely, ale dojížděly sem za prací a byly zde tedy také zaměstnané. 

Takových osob je poměrně velký počet, dále se jimi budeme zabývat v kapitole o dojížďce.  

Z celkového počtu zaměstnaných bydlících v Praze je mírně nadpoloviční většina (53 %) mužů. Zaměstnaných 

mužů bylo v roce 2018 nejvíce ve věku 35–44 let (120 tisíc osob) a 25–34 let (téměř 91 tisíc osob). Zaměstnané 

ženy jsou nejvíce také ve věku 35–44 let (94 tisíc) a 25–34 let (68 tisíc osob). 

Abychom se vyhnuli ročním výkyvům ve zjištěných počtech zaměstnaných, hodnotíme dále zaměstnané podle 

věku ve dvou devítiletých obdobích. Období 2001–2009 končí ekonomickou recesí a druhé období 2010 

až 2018 začíná dozníváním ekonomické recese a končí rokem 2018 s nejvyšším počtem zaměstnaných 

od roku 1993. 

Zaměstnaní podle pohlaví a věku v Praze v letech 2001 až 2018 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

Od roku 2001 do současnosti se mírně změnilo věkové složení zaměstnaných, jak mužů, tak i žen. Snížilo se 

zastoupení mladších žen i mužů zařazených mezi zaměstnané. Zaměstnaní muži i ženy, kteří jsou v nejmladší 

věkové kategorii (15-24 let) se nyní podílí na celkovém počtu zaměstnaných 4 %, v předchozím období to bylo 

6 % u mužů, respektive 7 % u žen. Hlavním důvodem je prodlužující se doba vzdělávání mladých lidí. Zvyšuje 

se podíl mladých studujících vysoké školy, což má vliv na celkový nízký podíl mladých mezi zaměstnanými. 

Největší nárůst podílu zaměstnaných je v nejpočetnější věkové kategorii 35-44 let. Ženy v tomto věku tvoří 

28 % zaměstnaných žen a muži 30 % zaměstnaných mužů. 

Starší muži snížili svůj podíl na celkovém počtu zaměstnaných mužů, v případě starších žen se jejich podíl 

naopak zvýšil. 

Nejvíce zaměstnaných pracuje v odvětví2 velkoobchodu, maloobchodu a oprav a údržby motorových vozidel 

(téměř 96 tisíc osob). Poté je nejvíce zaměstnaných v profesních, vědeckých a technických činnostech, kam 

patří například právní služby, výzkum a vývoj, výzkum trhu, architektonické činnosti (75 tisíc osob). 

Ve zpracovatelském průmyslu je zaměstnáno 67 tisíc osob, ve zdravotní a sociální péči pracuje 57 tisíc osob 

a ve vzdělávání pracuje 50 tisíc zaměstnaných. Tato odvětví zaměstnávají polovinu zaměstnaných bydlících 

v Praze.  

                                                      
2 Podle Klasifikace ekonomických činností CZ-NACE 
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V odvětvích obchodu i profesních, vědeckých a technických činnostech je zastoupení žen v podstatě 

vyrovnané. V ostatních odvětvích jsou rozdíly mezi muži a ženami výrazné. Muži pracují více v technicky 

zaměřených oborech, naproti tomu ženy více pracují v oborech s větším podílem pečovatelské práce 

a v oblastech výchovy dětí. Naprosto zásadní  rozdíl mezi muži a ženami je v odvětví stavebnictví, 

kde naprosto dominují muži. Toto odvětví je jednak náročné na fyzickou sílu a jednak na časovou flexibilitu 

(stavební zakázky jsou koncentrované do určitých období). Také v odvětví informačních a komunikačních 

technologiích výrazně dominují muži.  

Zaměstnaní v NH podle pohlaví a vybraných odvětví činnosti v Praze 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

Naopak zdravotní a sociální péče a vzdělávání jsou odvětví s největší dominancí žen. Programátorku - ženu 

a zdravotního bratra či učitele zná ve svém okolí asi málokdo. Na nižším podílu mužů v oblastech typicky 

ženských má také výrazný vliv ohodnocení jejich práce. Průměrné mzdy ve vzdělávání či zdravotnictví nejsou 

pro muže, kteří jsou stále často vnímáni jako živitelé rodiny, příliš lákavé. 

Zaměstnaní podle pohlaví, sektorů a krajů v roce 2018 

 

Zaměstnaní jsou v Praze tedy nejčastěji v odvětvích služeb. Zemědělství v Praze nemá téměř žádný význam. 

Průmysl zaměstnává zhruba čtvrtinu zaměstnaných mužů a osminu zaměstnaných žen. V tom se liší 

od ostatních krajů, kde zemědělství stále ještě zaměstnává jistý, byť malý podíl osob. Svůj podíl na tom má 

0

10

20

30

40

50

60

Velkoobchod a
maloob.; opr.
mot. vozidel

Profesní,
vědecké a
technické
činnosti

Zpracovatelský
průmysl

Informační a
komunikační

činnosti

Zdravotní a
sociální péče

Stavebnictví Vzdělávání

 Muži 2008  Muži 2013  Muži 2018  Ženy 2008  Ženy 2013  Ženy 2018

tis
íc

e
o
s
o
b



Ženy a muži v hl. m. Praze 

42 2018 

i vymezení Prahy, která je vymezena v podstatě jako město s minimem zemědělské půdy. Ostatní kraje jsou 

vždy vymezeny jako organický celek obsahující středisko (město), zázemí střediska a okrajové (zemědělské) 

oblasti. 

Zaměstnaní dle postavení v zaměstnání*) v Praze 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

Mezi zaměstnanci je více než polovina mužů, ale již mezi osobami pracujícími na vlastní účet je podíl mužů 

dvoutřetinový a mezi zaměstnavateli je podíl mužů ještě o pár procentních bodů vyšší. Větší podíl mužů mezi 

skupinou podnikatelů (můžeme tak souhrnně označit osoby pracující na vlastní účet a zaměstnavatele) je dán 

zejména větší mírou ochoty jít do rizika, které je se samostatným podnikáním spojeno a větší ochotou věnovat 

se práci opravdu naplno. Naproti tomu ženy, na kterých často z velké míry závisí péče o děti nebo příbuzné 

či seniory, si často riziko nebo velké pracovní vytížení nemohou nebo nechtějí dovolit. 

Na zaměstnané se lze dívat také podle toho, jakou práci vykonávají3, nikoliv podle odvětví, ve kterém práci 

vykonávají. I zde jsou v některých profesích velmi výrazné rozdíly mezi ženami a muži. 

Zaměstnaní podle klasifikace zaměstnání (CZ-ISCO) v Praze v roce 2018 

Zdroj dat: Výběrové šetření pracovních sil 

 

                                                      
3 Zaměstnaní se dělí podle povahy vykonávané práce podle Klasifikace zaměstnání CZ-ISCO 

2013 2014 2015 2016 2017 2018

Zaměstnanci vč. členů produkčních družstev 506,2 502,6 508,6 529,9 542,3 550,8

z toho (%)

muži 53,3 51,6 52,4 53,2 52,7 51,5

ženy 46,7 48,4 47,6 46,8 47,3 48,5

Zaměstnavatelé 20,6 23,5 28,7 18,6 20,2 20,5

z toho (%)

muži 75,1 82,5 78,0 71,7 77,5 68,3

ženy 24,9 17,5 22,0 28,3 22,5 31,7

Pracující na vlastní účet 114,3 118,0 109,6 112,8 120,0 132,9

z toho (%)

muži 65,7 66,7 63,1 59,8 61,7 66,5

ženy 34,3 33,3 36,9 40,2 38,3 33,5
*)
 postavení v zaměstnání je určeno podle Klasifikace postavení v zaměstnání CZ-ICSE
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Mezi řemeslníky a opraváři je jednoznačně největší převaha mužů, zde připadá 9 řemeslníků na jednu ženu 

pracující v tomto oboru. Podobná převaha mužů nad ženami je v profesích, které obsluhují stroje a mezi 

montéry. Zde připadá 7 mužů na jednu ženu. Naopak téměř vyrovnané počty mužů a žen jsou mezi úředníky 

a kvalifikovanými pracovníky v zemědělství a návazných aktivitách. 

Zaměstnanost cizinců 

V hlavním městě Praze je také vysoký podíl cizinců, kteří jsou zde zaměstnáni. Už z věkové struktury všech 

cizinců žijících v Praze je patrné, že většina cizinců je zde usazena z důvodů pracovních příležitostí. Celkem 

85 % cizinců žijících v Praze je v produktivním věku, zatímco z celkového počtu obyvatel je v produktivním 

věku 65 % obyvatel. Z celkového počtu cizinců je celých 54 % mužů. 

Zaměstnanost cizinců v Praze v roce 2018 

Pramen: MPSV, MPO 

 

Údaje o zaměstnanosti cizinců čerpá ČSÚ ze dvou administrativních zdrojů. Data o cizincích, kteří 

jsou tzv. „cizinci evidovaní na úřadech práce“, pocházejí z úřadů práce. Nejedná se o nezaměstnané cizince 

ale cizince v postavení zaměstnanců. Data o cizincích, kteří mají živnostenské oprávnění, pocházejí 

z Ministerstva průmyslu a obchodu a v tomto případě hovoříme o cizincích v postavení podnikatelů. Když 

hovoříme o celkové zaměstnanosti cizinců, jedná se o celkový počet cizinců podnikatelů plus počet cizinců 

zaměstnanců.  

Zaměstnaní podle pohlaví a krajů v roce 2018 
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Zaměstnaných cizinců evidovaných v Praze bylo v roce 2018 téměř 226 tisíc, z toho bylo 59 % mužů. Celkový 

počet osob v postavení zaměstnanců (tedy evidovaných na úřadech práce) byl 191 494 osob a v postavení 

zaměstnavatelů (tedy s platným živnostenským oprávněním) 34 505 osob. Cizinci s živnostenským 

oprávněním jsou téměř ve dvou třetinách případů muži. Mezi cizinci v postavení zaměstnanců je podíl žen 

trochu vyšší, ale muži stále převládají. 

Dojížďka do zaměstnání (podle SLDB 2011) 

Jak bylo již výše uvedeno, v Praze je celkem 706,8 tisíc zaměstnaných podle výsledků Výběrového šetření 

pracovních sil. Toto šetření pracuje pouze se vzorkem populace a zjištěné informace dopočítává na celkovou 

populaci. A tak poskytuje údaje do úrovně krajů. Údaje za nižší územní celky nejsou statisticky věrohodné. 

Informace o osobách zaměstnaných, dojíždějících a vyjíždějících je možné získat ze Sčítání lidu, domů a bytů. 

Poslední údaje jsou z roku 2011, a jelikož se sčítání koná jednou za deset let, další údaje budou k dispozici 

až za rok 2021. Jelikož jsou údaje zjišťovány na celé populaci a obsahují i anonymizované informace o bydlišti 

osob, lze údaje třídit až do úrovně obcí, případně městských částí. Díky těmto údajům lze dojížďku hodnotit 

nejen za Prahu, ale i za nižší územní celky. 

Z dat sčítání lidu vyplývá, že v Praze je celkem 582 574 osob, které jsou zaměstnané a bydlí v Praze. Z tohoto 

počtu pak 71 390 osob pracuje na adrese svého pobytu. Celkem 250 277 osob dojíždí za prací na jiná místa 

v Praze. Z tohoto počtu jich 6 779 dojíždí za prací do stejné základní sídelní jednotky Prahy. Většina osob, 

tedy 243 498 lidí, pracuje v jiné základní sídelní jednotce Prahy, než je jejich bydliště. Bohužel téměř třetina 

zaměstnaných neuvedla, kam dojíždějí, což poněkud ztěžuje hodnocení dojížďky. Pak je zde ještě 38 025 

osob, které nemají stálé místo pracoviště a 29 016 zaměstnaných, kteří vyjíždějí za prací jinam v rámci České 

republiky. V zahraničí má místo pracoviště necelé jedno procento zaměstnaných (4 676 osob). 

Zaměstnaní v Praze podle místa pracoviště 

Zdroj dat: SLDB 2011 

 

Z Prahy přes její hranice vyjíždí celkem 24 291 zaměstnaných a naopak do Prahy dojíždí 142 617 

zaměstnaných. V relativních hodnotách to představuje 41,7 vyjíždějících z Prahy a 244,8 dojíždějících 

do Prahy na 1000 zaměstnaných. Nejvyšší je dojížďka mezi Prahou a okresy Praha - východ, Praha - západ 

a Kladno. Téměř 51 % vyjíždějících z Prahy tvoří osoby, které vyjíždí do těchto tří okresů. Podobně silná 

je provázanost těchto okresů s Prahou i opačným směrem, do Prahy tedy z těchto tří okresů vyjíždí 42 % osob. 

Je možné, že skutečná dojížďka bude ještě silnější, protože u celkem třetiny zaměstnaných není žádná 

informace o místě jejich pracoviště. 
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Dojížďka zaměstnaných a nejčastější směry vyjížďky a dojížďky mimo Prahu 

Zdroj dat: SLDB 2011 

 

Z celkového počtu Pražanů, kteří někam vyjíždějí za prací, je 49,7 % mužů. Většina zaměstnaných Pražanů 

ale za prací dojíždí pouze po Praze (91 % vyjíždějících). Z tohoto počtu je 48,3 % mužů a 51,7 % žen. Co se 

týče dojížďky podle pohlaví, nejsou zde významné rozdíly mezi muži a ženami. 

Vyjíždějící ze správních obvodů Prahy na celkovém počtu zaměstnaných podle pohlaví * 

Zdroj dat: SLDB 2011 

 

Vyjíždějící ze správních obvodů představují zaměstnané osoby bez studentů a učňů, kteří pracují (ti byli 

zařazeni do vyjížďky do škol). Zde v textu pracujeme pouze se zjištěnými údaji o místě pracoviště, tedy pouze 

s údaji za zaměstnané, kteří k datu sčítání poskytli informaci o tom, kam dojíždějí. 

Vyjíždějící z Prahy do Dojíždějící do Prahy z Vyjíždějící z Prahy do Dojíždějící do Prahy z

Celkem 24 291 142 617 100,0 100,0

z toho do/z:

Praha-východ 6 757 23 786 27,8 16,7

Praha-západ 4 742 23 211 19,5 16,3

Kladno 876 12 952 3,6 9,1

absolutně v %

Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy

Praha 1 2 328 2 305 2 012 2 090 86,4 90,7 38,1 40,6

Praha 2 4 670 4 637 4 208 4 369 90,1 94,2 43,0 46,5

Praha 3 6 945 7 175 6 266 6 796 90,2 94,7 41,8 45,5

Praha 4 14 389 14 795 12 799 13 968 88,9 94,4 43,6 48,6

Praha 5 9 118 9 194 8 091 8 623 88,7 93,8 43,6 47,1

Praha 6 11 787 11 685 10 315 10 903 87,5 93,3 45,4 49,2

Praha 7 4 355 4 327 3 900 4 069 89,6 94,0 42,9 46,3

Praha 8 11 800 11 860 10 495 11 221 88,9 94,6 44,0 47,8

Praha 9 6 059 6 028 5 370 5 665 88,6 94,0 47,0 51,5

Praha 10 11 487 11 893 10 307 11 244 89,7 94,5 43,9 48,7

Praha 11 9 674 9 805 8 464 9 099 87,5 92,8 45,9 50,3

Praha 12 7 300 7 607 6 475 7 163 88,7 94,2 44,3 49,6

Praha 13 7 518 7 779 6 663 7 315 88,6 94,0 46,0 50,0

Praha 14 6 412 6 610 5 701 6 256 88,9 94,6 52,1 59,5

Praha 15 5 880 5 926 5 200 5 564 88,4 93,9 49,7 55,1

Praha 16 2 564 2 548 2 184 2 378 85,2 93,3 41,5 47,1

Praha 17 3 367 3 545 2 888 3 294 85,8 92,9 44,5 49,2

Praha 18 3 328 3 214 2 950 3 014 88,6 93,8 48,2 53,2

Praha 19 1 606 1 527 1 368 1 391 85,2 91,1 49,3 54,8

Praha 20 2 013 2 015 1 745 1 843 86,7 91,5 52,0 58,3

Praha 21 2 112 1 900 1 812 1 745 85,8 91,8 48,9 53,9

Praha 22 1 809 1 672 1 557 1 497 86,1 89,5 48,8 52,3

Celkem 136 521 138 047 120 770 129 507 88,5 93,8 45,0 49,4

*)
 bez pracujících studentů a učňů

1)
 vyjížďka je částečně podhodnocena. Třetina zaměstnaných osob neuvedla místo svého pracoviště

Podíl vyjíždějících na počtu 

zaměstnaných (%)
1)

Počet vyjíždějících do 

zaměstnání celkem
1)

z toho 

počet vyjíždějících v rámci 

Prahy
1)

Podíl vyjíždějících v rámci 

Prahy na celkovém počtu 

vyjíždějících (%)
1)
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Již bylo řečeno, že zaměstnané osoby v Praze z velké míry pracují také v Praze (pouze 9 % zaměstnaných 

Pražanů dojíždí za prací mimo Prahu). Celkem 88,5 % vyjíždějících mužů pracuje v Praze, žen vyjíždějících 

za prací pouze po Praze je ještě více (93,8 %). 

V případě žen i mužů, mají zaměstnané osoby bydlící v centrálních částech města místo pracoviště častěji 

v Praze, než zaměstnaní bydlící v okrajových částech. Nejvyšší podíl mužů vyjíždí za prací mimo Prahu 

z okrajových obvodů Praha 16, 19, 17 a 21. V případě žen je největší vyjížďka mimo Prahu z obvodů 19, 20, 

21 a 22.  

Jak je vyjížďka významná ve vztahu k celkové zaměstnanosti lze vyčíst z ukazatele týkajícího se podílu 

vyjíždějících na celkovém počtu zaměstnaných. Správní obvody Praha 14, 15, 19 a 20 jsou obvody, ze kterých 

je vyjížďka za prací vzhledem k počtu zaměstnaných největší jak u mužů, tak u žen. 

Vyjíždějící a dojíždějící z/do Prahy podle pohlaví a použitého dopravního prostředku (ze zjištěných hodnot) 

Zdroj dat: SLDB 2011 

 

Analýzu dojížďky podle použitého dopravního prostředku jsme provedli pouze za zaměstnané muže a ženy, 

kteří dojíždí za prací přes hranice Prahy. Hodnocení dojížďky uvnitř města (například mezi správními obvody), 

navíc podle pohlaví a dopravního prostředku, je svým rozsahem mimo rámec této publikace. Pro úplnost je 

třeba dodat informaci o rozsahu nezjištěných odpovědí. Z celkového počtu osob, o kterých víme, že dojíždí 

do Prahy, jich téměř 12 % neuvedlo použitý dopravní prostředek. U vyjíždějících z Prahy to bylo téměř 9 %. 

Většina zaměstnaných, kteří vyjíždí z Prahy, používá ke svým cestám do práce osobní automobil. Výrazně 

méně vyjíždějících jezdí do práce městskou hromadnou dopravou (příměstské linky, které z Prahy vedou 

do okolních obcí za hranici Prahy). Třetím nejvyužívanějším způsobem dopravy do práce u vyjíždějících osob 

je jízda autobusem v kombinaci s městskou hromadnou dopravou. Autem vyjíždí do práce 67,3 % mužů 

a pouze 45,7 % žen. Městskou hromadnou dopravou jezdí 15,3 % vyjíždějících žen a o polovinu méně mužů. 

Kombinaci autobus a městská hromadná doprava využívá také dvakrát více žen. Naopak automobil využívá 

jako spolucestující dvakrát více vyjíždějících žen než mužů. 

Osoby, které naopak za prací do Prahy dojíždí, preferují jiné způsoby dopravy do práce než osoby, které 

z Prahy vyjíždí. Auto je využíváno k cestám do práce opět nejčastěji, ale ženy opět využívají auto v menší 

míře, než muži (celkem 29,3 % dojíždějících žen a 54,2 % dojíždějících mužů). Celkem 17,2 % dojíždějících 

žen a 10,7 % dojíždějících mužů využívá ke svým cestám městskou hromadnou dopravu. Oproti vyjíždějícím 

z Prahy využívají dojíždějící více vlak (shodně 7,3 % dojíždějících žen i mužů).  
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Mzdová úroveň podle pohlaví 

Úroveň mezd je zjišťována minimálně dvěma šetřeními. Prvním je takzvané podnikové výkaznictví, druhým je 

strukturální mzdová statistika. Podnikové výkaznictví sbírá data o zaměstnancích a nákladech práce na úrovni 

podniků. Z těchto dat publikuje ČSÚ průměrnou hrubou měsíční mzdu. Druhé šetření sleduje mzdy na úrovni 

jednotlivých zaměstnanců a dokáže poskytnout detailnější třídění, včetně vyhledávaného ukazatele, kterým je 

medián mezd.  

Medián mezd je ukazatel rozdělující zaměstnance podle jejich hrubých mezd na dvě stejně velké skupiny. 

Z tohoto ukazatele tedy víme, že zhruba polovina zaměstnanců má mzdu menší než medián a polovina má 

mzdu vyšší. Naopak průměrná mzda vzniká prostým poměřením mzdových prostředků vůči počtu 

zaměstnanců. Víme, že asi 2/3 zaměstnanců průměrnou mzdu vůbec nepobírá. 

Mzdová úroveň v Praze (ale i v ostatních krajích) v posledních letech roste. Roste v podnikatelské 

i nepodnikatelské sféře, i když v podnikatelské sféře méně. V roce 20114 byl měsíční medián mezd 

v podnikatelské sféře  27 103 Kč a v nepodnikatelské sféře 27 391 Kč. Po sedmi letech, v roce 2018 byly tyto 

hodnoty pro podnikatelskou sféru 32 884 Kč a pro nepodnikatelskou sféru 38 992 Kč. 

Výhodou strukturálního šetření mezd je možnost mzdy třídit také podle pohlaví. Rozdíly v odměňování žen 

a mužů jsou často diskutovaným tématem, rozdíly jsou však dány větším množstvím faktorům a jejich analýzu 

provádějí specializovaná pracoviště. Více k problematice rozdílného odměňování žen a mužů lze nalézt 

například na serveru www.rovnaodmena.cz. 

Jednoduše a srozumitelně je možné ilustrovat rozdíly mezi mzdami žen a mužů pomocí ukazatele Gender 

Pay Gap. Ukazatel je konstruován jako procentuální rozdíl průměrných mezd (nebo mediánových mezd) žen 

a mužů vztažený k průměru (nebo mediánu) mezd mužů. 

Mediány mezd žen a mužů a Gender Pay Gap (GPG) v Praze v letech 2011–2018  

Pramen: Informační systém o průměrném výdělku Ministerstva práce a sociálních věcí 

 

Mzdy mužů i žen v období let 2001 až 2018 měly několik shodných rysů – u obou pohlaví mzdy rostly a byly 

vyšší v nepodnikatelské sféře než ve sféře podnikatelské. Rozdíl mezi muži a ženami  byl ve výši mezd. 

V podnikatelské sféře, kde není odměňování svázáno s platovými tabulkami, byl rozdíl mezi mzdou mužů 

a žen vyšší, ale jenom nepatrně. Gender Pay Gap v podnikatelské sféře v roce 2018 byl 17,8 %, 

v nepodnikatelské sféře byl tento rozdíl 16,3 %. 

                                                      
4 Údaje o mediánech mezd jsou k dispozici i za předcházející roky, ale vzhledem ke změnám metodiky nejsou plně srovnatelné. Proto 
hodnotíme údaje pouze za roky 2011 až 2018. 
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Pokud hodnotíme rozdíly mezi mzdami žen a mužů s přihlédnutím k věku, ukazuje se nám zde větší diference. 

V obou sférách (podnikatelské i nepodnikatelské) jsou největší rozdíly mezi ohodnocením práce mužů a žen 

ve věku 40–49 let. Vyjádřeno čísly mají ženy ve věku 40–49 let v podnikatelské sféře mzdy menší o 25,1 %, 

v nepodnikatelské pak o 24,0 % než muži. U zaměstnanců ve věku 50–59 let (skupina s druhými největšími 

rozdíly mezi muži a ženami) jsou rozdíly téměř shodné u podnikatelské (17,9 %) jako u nepodnikatelské (sféry 

17,8 %). 

Medián měsíční mzdy/platu podle věku a pohlaví zaměstnanců v roce 2018 v Praze 

Pramen: Informační systém o průměrném výdělku Ministerstva práce a sociálních věcí 

 

Ukazatel Gender Pay Gap (GPG) však neukazuje přímou diskriminaci žen v odměňování. Rozdíly, které GPG 

ukazuje, jsou dány i dalšími faktory, například odlišnou odpracovanou dobou žen (například z důvodu 

mateřské dovolené), nebo nižším výskytem žen ve vedoucích pozicích, či odvětvích, které jsou lépe placeny 

(výrazně méně žen je zastoupeno mezi řediteli firem či v odvětví informačních technologií, kde bývají platy 

poměrně vysoké). 

Gender Pay Gap podle krajů 

(rozdíl mezi mediánem mezd mužů a žen vztažený k mediánu mužů 

 

Nezaměstnaní podle pohlaví, věku a délky nezaměstnanosti 

Nezaměstnanost lze hodnotit ze dvou zdrojů dat. Prvním je opět Výběrové šetření pracovních sil, které je 

prováděno na výběrovém vzorku populace v krajích, a zjištěné charakteristiky jsou dopočteny na celou 

populaci. Druhým zdrojem dat je průběžná evidence neumístěných uchazečů o zaměstnání na úřadech práce. 

celkem muži ženy celkem muži ženy
v podnikatelské 

sféře

v nepodnikatelské 

sféře

Zaměstnanci celkem 32 884 36 240 29 795 38 992 43 700 36 569 17,8 16,3

v tom ve věku

do 20 let 22 294 21 376 23 138 22 297 . . -8,2 .

20–29 let 29 495 31 383 27 976 32 854 34 223 32 056 10,9 6,3

30–39 let 36 778 39 725 33 366 40 225 43 053 36 879 16,0 14,3

40–49 let 35 194 40 275 30 180 40 779 47 872 36 395 25,1 24,0

50–59 let 31 250 34 780 28 555 39 699 45 953 37 759 17,9 17,8

60 a více let 30 897 31 996 28 928 38 984 41 566 37 925 9,6 8,8

1)
 rozdíl mediánu mzdy mužů a žen vztažený k mediánu mzdy mužů

Gender pay gap (GPG)
1)

 (%)
Medián hrubé měsíční mzdy

v podnikatelské sféře (Kč)

Medián hrubého měsíčního 

platu
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Jeho výhodou je, že se podrobná data dají třídit až do úrovně obcí, většinou jsou ale poskytována za kraje 

nebo za okresy.  

Oba zdroje dat mají pro hodnocení zaměstnanosti své nevýhody i výhody, dále však budou hodnoceny údaje 

z úřadů práce, především proto, že některá podrobná třídění z VŠPS nejsou k dispozici v takovém územním 

detailu, který potřebujeme. 

Nezaměstnanost mužů a žen se v některých ohledech liší (například sezónnost prací v létě u mužů a tedy 

nižší nezaměstnanost v tomto období), v některých je podobná. Nezaměstnaní muži mohou vykonávat 

i fyzicky náročnější práce než nezaměstnané ženy. A naopak některá volná pracovní místa nahlášená 

na úřadech práce jsou vhodnější pro ženy. Problémem je dlouhodobá nezaměstnanost, a to zejména u mužů, 

kde se předpokládá, že budou plnit svou roli živitele rodiny. 

Podíl nezaměstnaných osob podle pohlaví a SO ORP ke konci roku 2018 

(dosažitelní uchazeči o zaměstnání ve věku 15–64 let v evidenci úřadů práce) 

 

Nezaměstnanost v Praze ale i v České republice se v posledním období stále snižuje. Podíl nezaměstnaných 

osob5 v Praze v roce 2018 byl 1,9 % a na tuto hodnotu klesá neustále od roku 2013. Naopak počet volných 

pracovních míst se od roku 2013 neustále zvyšuje. V roce 2013 úřady práce nabízely 7 299 volných 

pracovních míst, v roce 2018 je to už 67 323 míst. Nutno říci, že se z velké části jedná o místa určená 

pro nekvalifikované pracovníky. 

Podíl nezaměstnaných osob podle pohlaví a jednotlivých měsíců v Praze a ČR (k 31.12.) 

Pramen: Ministerstvo práce a sociálních věcí 
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Nezaměstnanost žen a mužů sledovaná pomocí podílu nezaměstnaných osob se v mnohém odlišuje. 

Nezaměstnanost mužů je v Praze od roku 2015 vždy nižší než nezaměstnanost žen. Zajímavé je, 

že v ostatních krajích se výrazně projevuje sezónnost nezaměstnanosti u mužů (v zimních měsících mají vyšší 

nezaměstnanost než v letních), zatímco v Praze je spíš výraznější sezónnost nezaměstnanosti u žen (v letních 

měsících mají vyšší nezaměstnanost). To je dáno rozdílnou strukturou ekonomiky. Zatímco v ostatních krajích 

lidé v teplých měsících nalézají uplatnění ve stavebnictví, zemědělství, lázeňství a dalších odvětvích, v Praze 

se jejich vliv na nezaměstnanost tolik neprojevuje. 

Uchazeči o zaměstnání podle pohlaví a věku v Praze v letech 2008, 2013 a 2018 (k 31.12.) 

Pramen: Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

Věková struktura nezaměstnaných osob se ve sledovaných letech proměnila jak u žen, tak u mužů. V roce 

2008, tedy v roce, kdy začala poslední ekonomická recese, byl ještě počet nezaměstnaných poměrně nízký 

(8 493 mužů a 8 940 žen), v počtech uchazečů o zaměstnání se recese objevila až v roce následujícím, 

kdy jejich počet vzrostl o 71 %. Maxima dosáhl počet uchazečů právě v roce 2013 a poté začal opět klesat, 

aby v roce 2018 spadl na hodnotu 18 476, což je úroveň nezaměstnanosti zhruba z roku 2008. Praha ovšem 

nikdy nepředstavovala problematický region, co se nezaměstnanosti týče. Pouze některé skupiny obyvatel 

jsou nezaměstnaností významněji ohroženy.  

V roce 2013, kdy byly v Praze v návaznosti na recesi, registrovány poměrně vysoké počty nezaměstnaných, 

byl mezi muži nejvyšší podíl nezaměstnaných ve věku 20-29 let (26 %) a ve věku 30-39 let (24,7 %). V roce 

2018 se struktura uchazečů proměnila a nejvyšší podíl mužů byl ve věku 30-39 let a 40-49 let (shodně téměř 

23 %). U žen byl nejvyšší podíl nezaměstnaných ve vyšších věkových kategoriích než u mužů. Žen, které byly 

evidovány na úřadě práce v roce 2013, bylo nejvíce ve věku 30-39 let (28,6 %). Téměř shodné bylo zastoupení 

žen ve věku 40-49 let, 50-59 let a 20-29 let (o trochu více než pětina z nezaměstnaných žen). V roce 2018, 

kdy byla velmi nízká nezaměstnanost, bylo podobně jako u mužů, nejvíce nezaměstnaných žen ve věku 30-

39 let (25,9 %) a 40-49 let (25,6 %). 

Struktura nezaměstnaných částečně kopíruje věkovou strukturu populace, takže mezi nezaměstnanými je také 

určitý podíl starších osob. Ve věku 60 a více let bylo v posledním sledovaném roce 7,3 % uchazeček 

a 13 %  uchazečů o zaměstnání. Rozdíl mezi muži a ženami je dán věkem odchodu do důchodu. Ženy 

odcházejí do důchodu dříve, mají zajištěný určitý minimální příjem a nepotřebují se tedy registrovat na úřadu 

práce a pobírat dávky v nezaměstnanosti. Častým důvodem může být také to, že pomáhají s péčí o vnoučata. 

Nezaměstnanost mladých (do 19 let) je v Praze velmi nízká a podíl mužů a žen, kteří se ucházejí o práci 

(2,7 % a 2,0 %) je v tomto věku podobný. 
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Na nalezení práce má vliv také vzdělání uchazeče. Proto jsou ve statistikách nezaměstnanosti sledovány 

i vzdělanostní charakteristiky uchazečů. 

Struktura uchazečů o zaměstnání podle pohlaví a vzdělání v Praze a ČR k 31. 12. 2018 

Pramen: Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

Uchazečky i uchazeči o zaměstnání v Praze mají nejčastěji středoškolské vzdělání s maturitou. Podíl žen 

s takovým stupněm vzdělání je v porovnání s muži vyšší (36,8% uchazeček proti 31,5 % uchazečů). Osob se 

základním vzděláním je mezi uchazeči i uchazečkami zhruba stejně. Největší rozdíly mezi muži a ženami jsou 

ve středním vzdělání bez maturity. Mezi uchazeči je mužů s takovým stupněm vzdělání téměř 29 %, ale mezi 

uchazečkami je to pouze téměř 21 %. Uchazečů s vysokoškolským vzděláním je mezi ženami trochu více než 

mezi muži. 

V porovnání s Českou republikou je v Praze výrazně více uchazečů s vysokoškolským vzděláním 

(cca o 12 p. b. více) a naopak je výrazně méně uchazečů se základním vzděláním (cca o 10 p. b. méně než 

v ČR). Je to dáno nejen celkovou vzdělanostní úrovní populace, ale také strukturou trhu práce. V Praze je 

nadprůměrný podíl zaměstnání s požadovanou vyšší kvalifikací. 

Jak jsme již zmínili výše, zásadním problémem u nezaměstnanosti je její dlouhodobý charakter6. Lidé, kteří 

dlouho nemohou najít práci, ztrácejí kromě pracovních návyků také sebedůvěru. Vzhledem k nedostatku 

financí jsou ohroženi pádem do dluhové pasti, ztrátou bydlení, dalším snížením sebehodnocení a mohou svou 

situaci řešit kriminalitou. Zvláště v době ekonomické konjunktury by se práce s dlouhodobě nezaměstnanými 

neměla podceňovat. 

V současném období nízké nezaměstnanosti jsou podíly osob dlouhodobě nezaměstnaných podobné 

jak v Praze, tak v České republice. Česká republika má dlouhodobou nezaměstnanost o něco vyšší než Praha, 

rozdíly ale nejsou příliš velké. V Praze mají muži i ženy úroveň dlouhodobé nezaměstnanosti téměř stejnou 

(21,8 % respektive 22,3 %), podobná je také v případě nezaměstnaných mužů za ČR celkem. Ženy měly vždy 

úroveň dlouhodobé nezaměstnanosti v ČR vyšší, než muži. Na tom se v období ekonomické konjunktury málo 

změnilo, pouze se mírně snížil rozdíl mezi pohlavími. 

Velké snížení podílu dlouhodobě nezaměstnaných v roce 2009 je odrazem zvýšení zastoupení ostatních 

nezaměstnaných, kteří přišli o práci čerstvě právě vlivem recese. V relativním vyjádření se jedná o meziroční 

pokles podílu dlouhodobě nezaměstnaných, v absolutních číslech se však v  roce 2009 počet dlouhodobě 

nezaměstnaných zvýšil o téměř 19 % na 3 442. Jelikož se za dlouhodobě nezaměstnané považují ti, kteří jsou 

bez práce 1 rok a více, zvýšení jejich podílu se projevilo až v následujících letech. Postupně se zvyšoval podíl 

                                                      
6 Dlouhodobá nezaměstnanost je nezaměstnanost delší než 1 rok 
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dlouhodobě nezaměstnaných a nejvyšší hodnoty dosáhl v roce 2014 u mužů a v roce 2015 u žen. S tím, jak se 

ekonomika pomalu zotavovala z recese, podíl dlouhodobě nezaměstnaných klesal. I přes pozitivní zprávy 

z trhu práce v posledním období se však dlouhodobá nezaměstnanost nevrátila na úroveň roku 2008 před 

ekonomickou krizí. 

Podíl dlouhodobě nezaměstnaných na počtu uchazečů o zaměstnání celkem (stav k 31.12.) 

Pramen: Ministerstvo práce a sociálních věcí 
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4. Zdravotní péče 

Jaký je zdravotní stav pražské populace? Existují rozdíly mezi muži a ženami z hlediska jejích zdravotního 

stavu? A jak se jejich stav, ale i úroveň zdravotní péče, mění v průběhu let? To jsou otázky, které si klademe, 

a na které se snaží přinést odpovědi následující kapitola. 

Data pro tuto část analýzy jsou převzata z publikací Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS), 

konkrétně z Registru hrazených zdravotních služeb, a ze společného zpracování dat ČSSZ a ČSÚ v publikaci 

Pracovní neschopnost pro nemoc a úraz v České republice. 

Zdravotní stav 

Zdravotní péči můžeme rozdělit na ambulantní, tedy tu, kde není zapotřebí hospitalizace či přijetí pacienta 

na lůžko; a lůžkovou, tj. péči, kterou nelze poskytnout ambulantně, a pro její umožnění je nezbytná 

hospitalizace pacienta. Ambulantní péče je poskytována jako primární péče, tj. za účelem poskytování 

preventivní, diagnostické, léčebné a posudkové péče a konzultací; dále jako specializovaná ambulantní péče 

v rámci jednotlivých oborů, a jako stacionární péče pro pacienty, jejichž zdravotní stav vyžaduje opakované 

denní poskytování ambulantní péče. 

V roce 2018 připadalo na jednoho obyvatele Prahy 10,93 návštěv (či kontaktů) v zařízeních ambulantní péče. 

Přičemž u mužů byl počet návštěv nižší (8,92) než u žen (12,84). Počet návštěv za posledních 8 let mírně 

vzrostl, a to jak u mužů, tak u žen, v průměru přibližně o jednu navíc. Návštěv v ordinacích praktických lékařů 

pro děti a dorost připadlo na 1 obyvatele (ve věku 0-19 let) 2,01, přičemž u mužů jich bylo o něco méně (1,99) 

než u žen (2,03). Návštěv v ordinacích praktického lékaře pro dospělé (ve věku 20+) bylo celkově méně (1,80), 

ale oproti návštěvám ve věku 0–19 let je výraznější rozdíl v počtu návštěv zejména u mužů (1,60), než u žen 

(1,98). To může poukazovat i na zodpovědnější přístup žen v dospělosti ke svému zdraví. U mužů i u žen se 

počet návštěv praktického lékaře v dospělosti v průběhu let 2010–2018 více než zdvojnásobil, což může 

poukazovat spíše na uvědomělejší chování jedinců než na jejich větší nemocnost. 

Ambulantní péče podle vybraných odborností a pohlaví v Praze 

Pramen: Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR 

 

Z hlediska mezikrajského srovnání byl v roce 2018 v Praze počet návštěv v ordinacích praktických lékařů 

pro dospělé na 1 obyvatele nejnižší, a to u mužů (1,60) i u žen (1,98). Průměr Česka se pohyboval na 

hodnotách 2,05 návštěv u mužů a 2,41 u žen. Největší četnost návštěv pak byla zaznamenána v Libereckém 

(ženy 2,78 návštěv, muži 2,31), Ústeckém (ženy 2,68, muži 2,23) a Zlínském (ženy 2,59, muži 2,23) kraji.  

2010 2012 2014 2016 2018

Celkem 7,73 8,14 8,23 8,75 8,92

z toho

praktický lékař pro dospělé (20+) 0,76 0,99 0,94 1,49 1,60

praktický lékař pro děti a dorost (0-19) 1,91 1,96 1,87 1,89 1,99

praktický zubní lékař 1,22 1,24 1,24 1,25 1,25

ambulantní specialisté celkem 4,96 5,11 5,23 5,27 5,29

rehabilitace (fyzioterapeut) 0,58 0,63 0,65 0,67 0,69

Celkem 11,81 12,25 12,15 12,61 12,84

z toho

praktický lékař pro dospělé (20+) 0,94 1,23 1,16 1,84 1,98

praktický lékař pro děti a dorost (0-19) 1,93 2,08 1,97 1,96 2,03

praktický zubní lékař 1,52 1,52 1,50 1,50 1,50

ambulantní specialisté celkem 8,26 8,36 8,35 8,22 8,25

rehabilitace (fyzioterapeut) 0,93 1,01 1,00 1,03 1,11
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Návštěvy (kontakty) u praktických lékařů pro dospělé (20+) na 1 obyvatele podle pohlaví v hlavním 

městě Praze a ČR 

Pramen: ÚZIS 

 

Mezi nejvíce vytížené lékaře v Praze patří ambulantní specialisté, u kterých Pražané realizovali nejvíce 

návštěv. Zatímco muži je v roce 2018 navštívili 5,29krát, ženy dokonce 8,25krát v přepočtu na jednoho 

obyvatele. Vyšší návštěvnost je ale způsobena širší oborovou škálou, kdy 1 obyvatel může během roku 

navštívit i více než jen jednoho ambulantního specialistu. Naopak nejméně návštěv vykonali muži (0,69) 

a obdobně i ženy (1,11) v rehabilitačních (fyzioterapeutických) zařízeních. 

Návštěvy (kontakty) v ordinacích praktických lékařů pro dospělé na 1 obyvatele podle pohlaví a kraje 

bydliště v roce 2018 

Pramen: ÚZIS 

 

Praktického zubního lékaře navštívili v Praze v roce 2018 muži v průměru 1,25krát za rok, a ženy 1,5krát. 

Z dlouhodobého pohledu je počet těchto návštěv neměnný. Lze se tak domnívat, že Pražané dbají 

na každoroční preventivní prohlídku u stomatologa. Z mezikrajského srovnání však vyplývá, že počet návštěv 

oproti ostatním krajům je v Praze nejnižší. Nejvyšší návštěvnost je naopak ve Zlínském kraji (muži 1,64 

návštěv, ženy 1,87), resp. obecně lze říci, že je vyšší na Moravě než v Čechách.  

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

P
o
č
e
t 
n
á
v
š
tě

v
 n

a
 1

m
u
ž
e
/ž

e
n
u

Muži – kraj Muži – průměr ČR

Ženy – kraj Ženy – průměr ČR

1)

1) předběžná data

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

PHA STČ JHČ PLK KVK ULK LBK HKK PAK VYS JHM OLK ZLK MSK

P
o
č
e
t 
n
á
v
š
tě

v
 n

a
 1

 m
u
ž
e
/ž

e
n
u
   

  
  
  
  
   

  
  
  
  
  
  
  

(v
e
 v

ě
ku

 2
0
 a

 v
íc

e
 le

t)

Muži – kraj Ženy – kraj

Muži – průměr ČR Ženy – průměr ČR



Ženy a muži v hl. m. Praze 

 2018 55 

Návštěvy (kontakty) v ordinacích praktických zubních lékařů podle pohlaví a krajů (průměr let 2016–2018) 

 

Hospitalizovaní pacienti jsou ošetřováni buď v nemocnicích poskytující akutní péči (dle Sbírky zákonů 

č. 372/2011, § 9 Lůžková péče), nebo v ostatních lůžkových zařízeních, jako jsou léčebny pro dlouhodobě 

nemocné (LDN), zařízení poskytující péči na ošetřovatelských lůžkách, samostatná lůžková zařízení 

s dlouhodobou intenzivní péčí, s následnou intenzivní péčí, s následnou intenzivní ošetřovatelskou péčí, 

nemocnice následné (ošetřovatelské) péče, lůžková zařízení hospicového typu poskytující paliativní péči, 

ostatní léčebné ústavy, odborné léčebné ústavy a další, např. nemocnice, které poskytují následnou 

i dlouhodobou péči. 

Počty hospitalizovaných osob s bydlištěm v Praze se v nemocnicích akutní péče za posledních 8 let výrazně 

nezměnily. V průměru se pohybovaly kolem hodnoty 141 tis. osob. Častěji byly hospitalizovány ženy, kterých 

bylo v průměru 82 tis., než muži (59 tis. osob). Z hlediska věku byli nejvíce hospitalizováni jedinci ve věkové 

kategorii 19–64 let (průměrně 67 tis. osob), následování osobami ve věku 65 a více (průměrně 47 tis. osob). 

Nejméně hospitalizací bylo zaznamenáno u dětí (0–18 let), kterých bylo průměrně hospitalizováno 28 tisíc. 

Dospělé ženy v produktivním věku byly hospitalizovány v průměru 1,8krát více než muži. Obdobně je častější 

hospitalizace žen i u seniorů v postproduktivním věku, kde mezi lety 2010–2018 bylo hospitalizováno 

průměrně 20 330 seniorů a 26 142 seniorek. U dětí je tomu naopak. Chlapci ve věku 0–18 let byly 

hospitalizováni v průměru 1,14 krát častěji než dívky, což je pravděpodobně způsobeno jejich rizikovějším 

chováním v tomto věku. 

Průměrná ošetřovací doba hospitalizovaných osob s bydlištěm v Praze v nemocnicích akutní péče činila v roce 

2018 7,8 dnů. Od roku 2010 došlo k jejímu snížení o 1,4 procentního bodu. Ačkoliv je výše zmíněno, 

že v průběhu let 2010–2018 bylo v průměru hospitalizováno více žen, průměrná ošetřovací doba byla 

ve stejném období mírně vyšší u mužů (v průměru 9,2 dnů) než u žen (v průměru 8,1 dnů). Z pohledu věku 

byla nejvyšší průměrná ošetřovací doba u seniorů (u mužů i u žen 12,8 dnů – průměr let 2010–2018), 

a to téměř dvojnásobná oproti dětem a dospělým v produktivním věku. Ve všech kategoriích, ať už z pohledu 

věku či pohlaví, se tato doba v posledních osmi letech snižovala. Nejrychleji u seniorů a nejpomaleji u dětí. 

Z hlediska republikového srovnání, byla Praha v roce 2018 v průměrné ošetřovací době hospitalizovaných 

osob v nemocnicích akutní péče těsně pod průměrem celého Česka. Ve srovnání s ostatními kraji dosahovala 

podprůměrných hodnot jak u mužů (8,4 dnů), tak u žen (7,3 dnů). Nejvyšších hodnot pak dosahovaly kraje 

Královéhradecký (u mužů 9,3 dnů, u žen 8,2 dnů), Jihomoravský (u mužů 9,1 dnů, u žen 8,1 dnů) 

a Moravskoslezský (u mužů 9,0 dnů, u žen 8,3 dnů). Naopak nejnižší průměrná ošetřovací doba byla 

v Olomouckém (u mužů 7,9 dnů, u žen 7,1 dnů) a ve Středočeském (u mužů 8,0 dnů, u žen 7,0 dnů) kraji. 
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Průměrná ošetřovací doba osob hospitalizovaných v nemocnicích akutní péče podle pohlaví v hl. m. Praze 

Pramen: ÚZIS 

 

Jak bylo již zmíněno, pacienti mohou být hospitalizováni i v zařízeních bez akutní péče, která jsou souhrnně 

označována jako ostatní lůžková zařízení. V roce 2018 v nich bylo hospitalizováno 18 273 osob, z toho 58,8 % 

tvořily ženy. Z hlediska dlouhodobého vývoje došlo od roku 2010 k poklesu počtu hospitalizovaných, 

a to u mužů (o -11,6 p. b.) i u žen (o -12,8 p. b.). 

Průměrná ošetřovací doba osob hospitalizovaných v nemocnicích akutní péče podle pohlaví a krajů v roce 2018 

Pramen: ÚZIS 

 

Samotná onemocnění mohou být akutní či chronická. Akutní onemocnění obvykle rychle začíná a má i rychlý 

průběh. Může skončit uzdravením, úmrtím nebo přejde do chronické fáze. Oproti tomu chronické onemocnění 

je vleklé, může trvat i řadu měsíců a let, a může vést až k trvalým změnám. Jeho léčba je obtížná, a ne vždy 

je možno jej vyléčit. Mohou se u něj střídat období zlepšení a zhoršení. Mezi chronická onemocnění lze řadit 

i mnohá pokročilá nádorová onemocnění. 
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Pacienti s vybraným chronickým onemocněním v Praze 

Pramen: Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR                  na 1 000 obyvatel 

 

Z hlediska chronických onemocnění jsou signifikantní hypertenzní nemoci. V roce 2018 jimi v Praze trpělo 

189,2 mužů a 199,2 žen na 1 000 obyvatel. Od roku 2014 tento počet postupně stále roste, a to jak u mužů 

(+21 pacientů), tak o něco pomaleji i u žen (+16,7 pacientů). Ischemické nemoci srdeční, které jsou další 

významnou chronickou chorobou, zatěžovaly v roce 2018 zdravotní stav 61,8 pražských mužů a 53,1 

pražských žen na 1 000 obyvatel. Jejich počty ale od roku 2014 klesají, u žen o -11,4 pacientek a o něco 

pomaleji i u mužů (-7,7). Mezi významná chronická onemocnění se řadí i cévní nemoci mozku, kterými bylo 

v roce 2018 sužováno 21,7 mužů a 26,1 žen na 1 000 obyvatel. Vývoj počtu pacientů s cévními nemocemi 

mozku v období let 2014–2018 byl u mužů i žen rozdílný. Zatímco u mužů byl vývoj počtu pacientů kolísavý, 

u žen počet pacientek kulminoval v roce 2016 a od té doby poklesl o -4,3 %.  

Dalším závažným chronickým onemocněním je diabetes, který se projevuje poruchou metabolismu sacharidů. 

V Praze bylo v roce 2018 léčeno celkem 101 082 diabetiků, z toho 49,3 % tvořily ženy. V roce 2014 byl však 

tento poměr opačný. V té době bylo léčených mužů diabetiků 49,7 %. Je však potřeba také zmínit, že absolutní 

počet léčených diabetiků vzrostl od roku 2014 o 10 270 pacientů. Na druhou stranu v meziokresním srovnání 

průměru let 2014–2017 patří Praha v počtu léčených diabetiků k nejnižším. To však může poukazovat na dvojí 

možné alternativy, a to, že je v Praze skutečně málo diabetiků, anebo je jich více, ale odborně se neléčí. 

Léčení diabetici podle pohlaví a okresů (průměr let 2016–2018)  

 

Jak už bylo uvedeno, mezi chronická onemocnění se řadí i zhoubné novotvary. Incidence zhoubných 

novotvarů7 na 100 000 obyvatel činila v Praze v průměru let 2012 – 2016 celkem 561,0 případů, a jednalo se 

o druhou nejnižší hodnotu mezi kraji. U mužů byla o něco vyšší (581,9 případů) než u žen (541,2 případů). 

                                                      
7 Dle Mezinárodní klasifikace nemocí a přidružených zdravotních problémů ve znění 10. decenální revize; dg. C00–C97 bez dg. C44. 

2014 2015 2016 2017 2018

hypertenzní nemoci 168,2 184,5 186,6 186,6 189,2

ischemické nemoci srdeční 69,5 67,3 65,1 62,7 61,8

cévní nemoci mozku 21,4 22,1 22,4 21,6 21,7

hypertenzní nemoci 182,5 198,2 198,8 197,2 199,2

ischemické nemoci srdeční 64,5 60,6 57,8 55,1 53,1

cévní nemoci mozku 27,1 27,2 27,3 26,2 26,1
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Z hlediska konkrétních diagnóz byl u mužů významný zhoubný novotvar prostaty, kdy byla jeho incidence 

145,3 případů na 100 000 obyvatel. Protipólem byl u žen zhoubný novotvar prsu, jehož incidence činila 150,3 

případů. Při meziokresním srovnání vidíme, že zhoubný novotvar prostaty postihoval muže zejména ve 

východních Čechách a na Vysočině, a dále pak ve Zlínském kraji. Ale i v Praze byla jeho hodnota vyšší oproti 

ostatním okresům. Naopak zhoubný novotvar prsu postihoval nejvíce ženy v západních Čechách, v Praze 

a Brně. Nejméně se vyskytoval u žen v jižních Čechách. 

Incidence zhoubného novotvaru prostaty u mužů a zhoubného novotvaru prsu u žen podle okresů 

(průměr let 2012–2016)  

 

Signifikantní byl i zhoubný novotvar tlustého střeva a konečníku, který nastal v Praze ve zmíněném období 

u žen v 56,2 případech na 100 000 obyvatel a u mužů dokonce v 79,8 případech. Nezanedbatelný byl 

i zhoubný novotvar průdušek, průdušnic a plic, který se vyskytl u žen v 49,2 případech, a u mužů, opět o něco 

více, a to v 76,0 případech. 

Dočasná pracovní neschopnost 

Průměrný počet nemocensky pojištěných osob byl v roce 2018 v Praze 1 267 483, což ho z regionálního 

pohledu řadí na první místo. A to nejen letos, ale dlouhodobě. Zásadní roli v tom sehrává skutečnost, že data 

v krajském třídění jsou zpracovávána podle sídla zaměstnavatele, resp. jeho mzdové účtárny, a není výjimkou, 

že firma se sídlem v Praze působí i v jiných regionech či dokonce celorepublikově. Z hlediska pohlaví se 

na celku podílelo 51,3 % žen, resp. více než 650 tisíc žen. 

Dočasná pracovní neschopnost pro nemoc a úraz v Praze v roce 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

Hl. m. Praha díky nejnižšímu počtu případů na 100 pojištěnců, a díky relativně krátké průměrné době trvání 

těchto pracovních neschopností, zaujímá nejnižší procento práce neschopných na 100 pojištěnců denně. 

Zatímco hodnoty všech ostatních 13 krajů se nachází v rozmezí 4,4–5,4 %, ukazatel v Praze v roce 2018 

dosáhl hodnoty pouze 3,38 %. Zde byl podíl u žen o něco vyšší (3,83 %) než u mužů (2,90 %).  

nemoc pracovní úrazy ostatní úrazy

Hl. m. Praha 1 267 483 3,38 2,96 0,09 0,33 42 817

v tom:

muži 616 776 2,90 2,40 0,11 0,38 17 873

ženy 650 707 3,83 3,49 0,06 0,28 24 944

Průměrný počet 

osob nemocensky 

pojištěných

Průměrné procento dočasné pracovní neschopnosti Průměrný denní 

stav dočasně 
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Dočasná pracovní neschopnost (DPN) pro nemoc a úraz podle pohlaví a krajů v roce 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

Nejvíce dočasných pracovních neschopností bylo v důsledku nemoci (2,96 %), kde byl opět vyšší podíl u žen 

(3,49 %) než u mužů (2,40 %), a ani ne jedno procento (0,42 %) pracovní neschopnosti tvořily úrazy. Pracovní 

úrazy se na celku podílely 0,09 %, ostatní úrazy pak 0,33 %. Z hlediska pracovní neschopnosti v důsledku 

úrazu, ať už pracovních, či ostatních, byl podíl u mužů vyšší než u žen. 

Průměrné procento dočasné pracovní neschopnosti podle pohlaví a důvodu v hl. m. Praze 

Pramen: ČSSZ 

 

Průměrný počet nemocensky pojištěných, kteří byli ve sledovaném období (roce) denně nepřítomni v práci 

z důvodů pracovní neschopnosti, udává ukazatel průměrný denní stav dočasně práce neschopných. V roce 

2018 byla jeho hodnota v Praze 42 817 osob, přičemž větší podíl tvořily ženy (58,3 %). Vedle toho průměrná 

doba trvání 1 případu dočasné pracovní neschopnosti činila u mužů 38,02 kalendářních dnů a u žen 39,10 

kalendářních dnů. Z hlediska meziokresního srovnání šlo v Praze o podprůměrné hodnoty, neboť průměrná 

doba za Česko byla 41,7 kalendářních dnů. Nejvyšších hodnot dosahovaly zejména okresy na Moravě, 

kde průměrná doba trvala i více než 45 kalendářních dnů u mužů a 50 dnů u žen. Naopak nejkratší průměrnou 

dobu u žen i u mužů vykazovaly okresy v severovýchodních Čechách. 
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Průměrná doba trvání 1 případu dočasné pracovní neschopnosti podle pohlaví a okresů v roce 2018 
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5. Sociální zabezpečení 

Systém sociálního zabezpečení využívají stovky tisíc žen i mužů v Praze, ze všech věkových, 

ale i společenských skupin. Jakým způsobem a v jakém množství jeho složky Pražané využívají? To můžeme 

vypozorovat z dat o počtu důchodců, výši důchodů, podle využívání zařízení sociálních služeb, různých 

příspěvků, či podle držitelů průkazů osob se zdravotním postižením. 

Naprostou většinu dat o sociálním zabezpečení ČSÚ přejímá z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR. Údaje 

o důchodcích a důchodech pochází z České správy sociálního zabezpečení. 

Uživatelé sociálních služeb 

Sociální služba je činnost, kterou zabezpečují poskytovatelé sociálních služeb na základě oprávnění 

dle zákona č. 108/2006 Sb. Sociální služby jsou poskytovány jednotlivcům, rodinám i skupinám obyvatel. 

Zaměřují se na zachování co nejvyšší kvality a důstojnosti života lidí. Mezi nejpočetnější skupiny příjemců 

sociálních služeb patří zejména senioři, lidé se zdravotním postižením, rodiny s dětmi, ale také lidé, kteří 

z různých důvodů žijí „na okraji“ společnosti. 

Rozlišujeme tři druhy sociální péče. Prvním z nich je sociální poradenství. V roce 2018 využilo v Praze služeb 

sociálních poraden přes 23 tisíc mužů a více jak 37 tisíc žen, tedy žen bylo téměř o 40 % více než mužů. 

Druhou skupinou jsou služby sociální péče, kam patří např. pečovatelská služba, denní stacionáře, domovy 

pro seniory či chráněná bydlení. Pečovatelských služeb v Praze využívaly v roce 2018 častěji ženy 

(9 121 uživatelek) než muži (3 652 uživatelů). Téměř čtyřikrát častěji než muži využívaly ženy také služeb 

v domovech pro seniory (2 006 žen a 527 mužů). Třetí kategorií jsou služby sociální prevence, kam se řadí 

azylové domy, nízkoprahová denní centra, noclehárny, ale i krizová pomoc. Přibližně 30 tisíc Pražanů využilo 

služeb nocleháren, přičemž čtyři pětiny uživatelů nocleháren byli muži. Ženy naopak častěji využívaly zařízení 

pro krizovou pomoc, 1 210 uživatelek oproti 692 uživatelů. 

Rodičovský příspěvek 

Rodičovský příspěvek, jakožto státní podporu během rodičovské dovolené, pobíralo v hl. m. Praze v roce 2018 

více jak 34 tisíc lidí. Přes 98 % příjemců rodičovského příspěvku byly ženy. Z celkového množství příjemců 

rodičovského příspěvku tvořily jen necelá 4 % ženy ve věku do 24 let, mužů do 24 let věku bylo pouhých 22, 

tedy méně než desetina procenta. Nejčastější věk příjemkyň rodičovského příspěvku byl v rozmezí 25-34 let, 

více jak 50 % všech příjemců. Muži v této věkové kategorii tvořili něco málo přes 1 % všech příjemců. Většina 

mužských příjemců rodičovského příspěvku byla starší 35 let, na celkovém počtu příjemců se tak podíleli 

1,7 %. Žen nad 35 let věku pobírajících rodičovský příspěvek bylo téměř 15 tisíc, tedy 42,7 % z celkového 

počtu příjemců.  

Příspěvek na péči 

V hl. m. Praze bylo v roce 2018 vyplaceno každý měsíc v průměru 30,6 tisíc dávek podpory (příspěvků 

na péči), v celkové roční výši 2,1 mld. Kč. Mužů využívajících příspěvků na péči bylo v roce 2018 v průměru 

více jak 11 tisíc každý měsíc. Dvě třetiny příjemců příspěvků na péči tak tvořily ženy. Téměř polovina všech 

příspěvků na péči putovala k lidem starším 80 let. Do 64 let věku využili muži 5 tisíc příspěvků na péči měsíčně. 

Oproti tomu ženy ve věku do 64 let využily 3,8 tisíce dávek měsíčně. Podíl mužů starších 65 let pobírajících 

příspěvek na péči činil 55,5 %, u žen byl podíl 80,3 %. Zatímco u mužů byl podíl ve věkových kategoriích 65-

79 a 80+ téměř stejný (26,9 % a 28,6 %), u žen se zvyšujícím věkem narůstal (ve věku 65-79 let byl 23,1 %, 

ve věku 80+ byl 57,2 %). 

Nejvíce dávek podle stupně závislosti bylo vyplaceno ve II. stupni závislosti (středně těžká závislost), téměř 

11 tisíc dávek měsíčně. Přibližně 1,3 tisíce dávek měsíčně bylo vypláceno mužům ve IV. stupni závislosti 
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(úplná závislost). Ženám bylo vypláceno ve stejném stupni závislosti 2,1 tisíce dávek měsíčně. Čtvrtý stupeň 

závislosti měl zároveň ze všech stupňů závislosti nejmenší počet příjemců.  

V roce 2018 mělo hl. m. Praha u mužů i u žen nejmenší průměrný měsíční počet vyplácených příspěvků 

na péči na 1 000 obyvatel stejného pohlaví v porovnání s ostatními kraji. Nejvíce příspěvků bylo vyplaceno 

mužům v Ústeckém kraji, a ženám pak nejvíce ve Zlínském kraji. 

Příspěvek na péči podle pohlaví a krajů v roce 2018 
(průměrný měsíční počet vyplacených dávek) 

 

Důchodci, důchody 

V roce 2018 pobíralo důchod více jak 304 tisíc Pražanů. Přes 87 % těchto důchodů bylo starobních 

(vč. souběhu s vdovským nebo vdoveckým), zbylá procenta tvořily důchody invalidní, vdovské a vdovecké, 

či sirotčí. Většinu Pražanů pobírajících důchod tvoří ženy (61 %). 

 

Příjemci důchodů podle pohlaví a druhu pobíraného důchodu v Praze v prosinci 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

Starobní důchod (vč. souběhu s vdovským nebo vdoveckým) pobíralo v roce 2018 v hl. m. Praze více jak 101 

tisíc mužů a více jak 165 tisíc žen. Druhým nejčastějším typem důchodu byl důchod pro invaliditu 3. stupně 

(vč. souběhu s vdovským nebo vdoveckým), ten pobíralo přibližně shodně 7,5 tisíce žen a 7,5 tisíce mužů, 

což ho činilo i nejvíce vyrovnaným typem důchodu z hlediska pohlaví. Naopak největší rozdíl můžeme 
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Pozn.: pozůstalostnídůchod představuje důchod vdovský nebo vdovecký.
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zaznamenat při pobírání vdovského, respektive vdoveckého důchodu (sólo). Z celkového množství jich 

pobíraly celé čtyři pětiny ženy, což patřičně koresponduje s nadějí dožití, která je u žen vyšší než u mužů. 

Příjemci důchodů podle pohlaví a druhu pobíraného důchodu v Praze v prosinci 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

V roce 2018 činila průměrná výše důchodu v  Praze 12 934 Kč. Ženy pobíraly důchod v celkové průměrné výši 

12 435 Kč, muži pak pobírali důchod přibližně o 10 % vyšší, v průměru činil 13 717 Kč. Lze se domnívat, 

že tento rozdíl je stále ovlivněn nerovnoměrným rozložením platů a mezd mezi muži a ženami, ze kterých se 

následně důchod vypočítává. 

 

Průměrné důchody podle pohlaví a druhu důchodu v Praze v prosinci 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

Největší rozdíly ve výši důchodu mezi muži a ženami v Praze v roce 2018 panovaly u starobních důchodů 

(sólo, tj. bez souběhu s vdovským nebo vdoveckým), kde muži pobíraly v průměru přes 2 tisíce Kč více než 

ženy. Naopak nejmenší rozdíly panovaly u sirotčích důchodů.  
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Počet příjemců a průměrná výše starobního důchodu sólo podle pohlaví v Praze (stav v prosinci) 

Pramen: ČSSZ 

 

Jak již bylo zmíněno, ženy se na důchodových příjmech v Praze podílí větší měrou než muži. Nejinak je tomu 

i u plných starobních důchodů (sólo). Podíváme-li se ale na průměrnou výši tohoto typu důchodu, zjistíme, 

že mužští příjemci ho mají v dlouhodobém průměru o 10 % vyšší než ženy. A navíc jeho výše od roku 2010 

vzrostla u mužů více (+2 613 Kč) než u žen (+2 260 Kč). 

Průměrný měsíční starobní důchod plný (sólo) podle pohlaví a okresů v prosinci 2018 

 
Příjemci předčasných starobních důchodů v Praze podle pohlaví 

Pramen: Česká správa sociálního zabezpečení 
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V hl. m. Praze dlouhodobě přibývá příjemců předčasných starobních důchodů, jak mezi muži, tak i mezi 

ženami. Mírně vyšší podíl předčasných starobních důchodů na celkovém počtu starobních důchodů byl v roce 

2018 mezi muži (14,9 %), než mezi ženami (13 %). Ze všech krajů ČR byl v roce 2018 v hl. m. Praze nejnižší 

podíl příjemců předčasného starobního důchodu. Praha se nacházela hodně pod republikovým průměrem, 

a to i oproti ostatním krajům.  

Podíl příjemců předčasného starobního důchodu (na příjemcích starobních důchodů) podle pohlaví 

a krajů v prosinci 2018 

Pramen: ČSSZ 

 

Držitelé průkazů zdravotně postižených 

Počet držitelů průkazů osob se zdravotním postižením (OZP) v hl. m. Praze od roku 2016 každoročně stoupá. 

V roce 2016 mělo průkaz OZP s označením  TP, tj. těžké postižení, 3 783 Pražanů, následující rok pak 4 297 

Pražanů a v roce 2018 drželo tento průkaz již 4 909 Pražanů. V roce 2018 drželo průkaz TP 59,8 % žen 

a 40,2 % mužů. Téměř 65 % žen, které měly průkaz TP, bylo starších 65 let. U mužských držitelů průkazu 

OZP jich bylo starších 65 let 56 %. Nejpočetnější věkovou skupinou mezi muži, držící průkaz TP byli muži 

ve věku 60-64 let (273 držitelů průkazu TP). U žen byla nejpočetnější skupina ve věku 70-74 let (398 držitelek 

průkazu TP). 

Průkaz s označením ZTP, tj. zvlášť těžké postižení, je nejčastějším typem průkazu zdravotně postižených 

osob. V roce 2018 ho vlastnilo 22 169 Pražanů, přičemž od roku 2016 jejich počet významně vzrostl 

(+3 370  sob). Obdobně jako u průkazů TP i průkazy ZTP vlastnily ve větší míře ženy (54,2 %) než muži 

(45,8 %). Nejvíce mužů mělo průkaz ZTP ve věkové kategorii 70-74 let (1 684 držitelů), u žen byla 

nejpočetnější skupina ve věku 85-89 let (1 924 držitelek). 

Posledním typem průkazu OZP je ten s označením ZTP-P (zvlášť těžké postižení s průvodcem), který v roce 

2018 mělo 8 738 osob, z čehož 51,1 % byly ženy. Počet držitelů průkazu ZTP-P se od roku 2016 nijak výrazně 

nezměnil (nárůst o 715 osob). Stejně jako u průkazů ZTP vlastnilo průkaz ZTP-P nejvíce mužů ve věkové 

skupině 70-74 let (356 držitelů), a nejvíce žen ve věku 85-89 let (477 držitelek). 

Z pohledu mezikrajského srovnání patřilo hl. m. Praha ke krajům s nejnižším podílem držitelů průkazů OZP 

na obyvatelstvu stejného pohlaví, a to jak u mužů, tak u žen. Naopak nejvyšších hodnot dosahoval u mužů 

i u žen Liberecký kraj. 
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Držitelé průkazů osob se zdravotním postižením podle pohlaví, typu průkazu a krajů v prosinci 2018 
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6. Domácnosti a bydlení 

Jediným zdrojem dat o údajích českých domácností a jejich bydlení je poslední Sčítání lidu, domů a bytů z roku 

2011 (SLDB 2011). Nejlépe lze srovnávat muže a ženy v kontextu pražských domácností a jejich bydlení 

na ukazateli „osob v čele domácnosti“. Takové srovnání je ovšem možné jen v domácnostech tvořených 

neúplnými rodinami, tedy domácnostmi, kde žije jen jeden z rodičů s alespoň jedním dítětem (ať závislým, 

či nezávislým, tedy ekonomicky aktivním, nebo starším 25 let) a v domácnostech jednotlivců. V domácnostech 

tvořených úplnou rodinou se údaj o osobě v čele neuvádí, respektive má se za to, že takovou osobou je vždy 

muž, popřípadě u stejnopohlavních párů je osobou v čele považována vždy ta starší osoba z páru.  

Je nezbytné upozornit, že předkládaná data jsou pouze za domácnosti, u kterých byly zjištěny dané 

charakteristiky. 

Struktura domácností 

Celkový počet hospodařících domácností na území hl. m. Prahy se podle výsledků SLDB 2011 blíží počtu 

580 tisícům domácností. Nejčastěji jsou v pražských hospodařících domácnostech zastoupeny domácnosti 

jednotlivců s počtem přes 225 tisíc. Druhou nejpočetnější skupinou jsou domácnosti tvořené jednou úplnou 

rodinou, jejichž počet se blíží 224 tisícům domácností. Neúplných rodin v pražských domácnostech je pak více 

jak 76 tisíc. V drtivé většině domácností (v 82 % případů) tvořených neúplnými rodinami je v čele žena. Mezi 

domácnostmi jednotlivců mírně převažují ženy - je jich 55 %, zbytek tvoří muži. 

Hospodařící domácnosti podle typu v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Hospodařící domácnosti podle typu domácnosti a způsobu bydlení v Praze 
Zdroj: SLDB 2011 
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bydlící v zařízeních
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Téměř 99 % pražských domácností bydlí v bytech. Domácnosti bydlící mimo byty tvoří 1,3 % domácností, tyto 

domácnosti uvedly jako místo svého obvyklého pobytu nouzové obydlí, mobilní objekty, rekreační chaty, nebo 

chalupy. Přibližně polovinu domácností bydlících mimo byty tvoří mužské domácnosti jednotlivců.  

Hospodařící domácnosti podle typu a správních obvodů Prahy 

Zdroj: SLDB 2011 

 
 

Ve správních obvodech Praha 1 až Praha 10 jsou nejčastějšími domácnostmi ty, které tvoří jednotlivci. 

V ostatních správních obvodech hl. m. Prahy převládají domácnosti s úplnými rodinami, z nichž většinu tvoří 

sezdané páry. Relativně nejvíce domácností jednotlivců mužů je v centrálních částech města (Praha 1, 2, 7). 

Relativně nejvíce domácností jednotlivců žen je v obvodu Praha 10, 1, 3 a 4. 

Rodinné domácnosti 

Celkový počet pražských rodinných domácností, tedy těch tvořených úplnou i neúplnou rodinnou, přesahuje 

množství 300 tisíc. Ve více jak 63 % těchto domácností jsou přítomny manželské páry. Téměř 11 % těchto 

domácností tvoří páry, jež jsou ve faktickém manželství, tedy soužití druha a družky. Domácností tvořených 

stejnopohlavním partnerstvím je v rámci rodinných domácností v hl. m. Praze 0,4 %. Čtvrtinu rodinných 

domácností pak tvoří neúplné rodiny. Přibližně polovina rodinných domácností má dva členy, necelá třetina 

má tři členy, v pětině rodinných domácností jsou čtyři členové a v každé dvacáté rodinné domácnosti žije pět 

a více členů. 

Hospodařící rodinné domácnosti podle počtu členů domácnosti, závislých dětí a typu hospodařící 
domácnosti v Praze 
Zdroj: SLDB 2011
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manželské páry 190 437 41,7 28,6 24,0 5,8 60,7 20,2 16,6 2,4

faktická manželství 32 147 56,5 26,9 13,4 3,2 67,1 22,2 9,5 1,2
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Rodinné domácnosti podle počtu závislých dětí v Praze  

Zdroj: SLDB 2011 

 
Ve většině pražských domácností tvořených neúplnými rodinami v čele s ženou žije jedno a více závislých 

dětí, celkem v 52,8 % případů. V neúplných rodinách v čele s mužem pak žije minimálně jedno závislé dítě 

ve 46,5 % případů. V neúplné rodině, kterou živí muž, je vyšší zastoupení dětí, které již jsou dospělé (starší 

25 let), než v téže rodině, kterou živí žena. V domácnostech tvořených manželskými páry žije jedno a více 

závislých dětí jen ve 39,3% případů. Mezi manželskými páry je také vysoký podíl párů bez nezletilých dětí 

(60,7 %) a mezi faktickými manželstvími je tento podíl ještě vyšší (67,1 %). 

Úplné rodiny podle věku osoby v čele, typu hospodařící domácnosti a počtu závislých dětí v Praze 
Zdroj: SLDB 2011 
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se závislými dětmi 74 797 0,2 17,9 44,1 28,2 8,4 1,0 0,2

faktická manželství 32 147 4,5 43,5 25,4 12,1 9,2 3,8 1,6

bez závislých dětí 21 579 6,0 48,6 16,2 9,9 11,5 5,4 2,3

se závislými dětmi 10 568 1,4 33,1 44,1 16,5 4,3 0,5 0,0

Celkem
z toho podle věku osoby v čele (%)
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V domácnostech tvořených manželskými páry a faktickými manželstvími je ve většině případů žena mladší 

než muž (celkem v 73 %, respektive 66,4 % případů). Každý desátý manželský pár a faktické manželství tvoří 

stejně staří partneři. V necelých 7 % manželských párů je žena starší než muž o více jak 3 roky. U faktických 

manželství je žena starší o více jak 3 roky téměř ve 13 % případů. 

Manželské páry a faktická manželství podle věku partnerů v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Největší počet manželských párů, přes 30 tisíc, a faktických manželství, téměř 8 tisíc, tvoří muži a ženy ve věku 

30-39 let. Lidé si hledají partnery v podobném věku a tak nepřekvapí, že ženy v manželství ve věku 30-39 let 

mají nejčastěji (v 68 %) za manžele muže, kteří jsou ve stejné věkové skupině. Podobné je to u ostatních 

věkových skupin žen a mužů kromě nejstarších a nejmladších. V případě faktických manželství je situace 

obdobná. 

Faktická manželství podle SO ORP a krajů podle SLDB 2011 

 

15–29 30–39 40–49 50–59 60–69 70 a více

Manželské páry celkem 190 437 4 796 38 022 35 766 38 071 42 852 30 926

z toho věk ženy

15–29 9 497 3 454 5 490 460 75 15 3

30–39 44 394 1 209 30 288 11 480 1 184 206 26

40–49 36 530 85 2 111 22 244 10 709 1 261 119

50–59 39 361 32 95 1 475 23 915 12 969 874

60–69 40 291 11 30 95 2 113 27 416 10 626

70 a více 20 361 5 8 12 74 985 19 277

Faktická manželství celkem 32 147 7 682 12 979 5 178 3 266 2 155 887

z toho věk ženy

15–29 11 413 6 464 4 481 383 69 15 1

30–39 11 607 1 148 7 711 2 286 392 60 10

40–49 4 202 54 709 2 106 1 106 206 21

50–59 2 711 9 73 352 1 385 827 65

60–69 1 624 6 5 46 286 923 358

70 a více 590 1 - 5 28 124 432

Celkem
z toho věk muže
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Předchozí kartogram ilustruje, že směrem na jihovýchod republiky se zmenšuje podíl faktických manželství 

a více začínají převládat klasické manželské svazky. Moravské kraje a Vysočina bývají považovány za oblasti 

s tradičním přístupem ke svazku muže a ženy, což se projevuje také v tomto ukazateli. 

Osoby v bytech žijící v úplné rodině podle postavení v domácnosti a věku v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Dá se říci, že domácnosti tvořené ženou a mužem žijí zhruba do třiceti let věku jako druh a družka 

(bez manželského slibu) a teprve poté vstupují do manželství. To je situace odlišná od minulosti, kdy bylo 

naopak běžné nejprve „se vzít“ a poté spolu sdílet domácnost v manželství. Od věkové kategorie 30-39 let již 

jsou podíly žen a mužů v manželství velmi výrazné.  

 

Neúplné rodiny podle věku osoby v čele, typu hospodařící domácnosti a počtu závislých dětí v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Přibližně v polovině domácností tvořených neúplnou rodinou se závislými dětmi se věk ženy v čele domácnosti 

pohybuje mezi 35-44 lety. U obdobných domácností v čele s mužem je věk mužů rovněž nejčastější v rozmezí 

35-44 let (ve 38 % případů). Mladších mužů se závislými dětmi (ve věku 25-34 let) je relativně méně 

než mladších žen. Téměř 17 % mužů ve věku 25-34 let se stará o závislé dítě, u žen ve stejném věku je to 

více (téměř 23 % žen).  
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%

 Manžel  Manželka  Druh  Družka  Partnerství osob stejného pohlaví

15–24 25–34 35–44 45–54 55–64 65–74 75 a více

Domácnosti tvořené 

1 neúplnou rodinou 76 567 1,3 11,6 26,9 24,5 18,6 8,3 8,5

v tom

v čele muž 13 775 1,8 9,2 20,6 25,8 23,8 10,5 7,3

bez závislých dětí 7 373 1,3 2,7 5,4 22,5 36,0 18,4 13,5

se závislými dětmi 6 402 2,5 16,7 38,0 29,7 9,7 1,5 0,2

v čele žena 62 792 1,2 12,2 28,3 24,2 17,4 7,8 8,7

bez závislých dětí 29 614 0,4 0,6 7,0 24,6 32,5 16,4 18,4

se závislými dětmi 33 178 2,0 22,5 47,3 23,9 4,0 0,1 0,1

Celkem
z toho podle věku osoby v čele (%)
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Neúplné rodiny podle pohlaví a rodinného stavu osoby v čele v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

V neúplných rodinách, které živí žena, je ve 45 % tato žena rozvedená. Na dalším místě jsou ženy vdané 

(21 %) a ovdovělé (19%). Naopak v neúplných rodinách, kde je v čele muž, je ve většině případů tento muž 

ženatý (38 % neúplných domácností v čele s mužem). 

Neúplné rodiny v čele se ženou se závislými dětmi podle SO ORP a krajů podle SLDB 2011 
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Domácnosti jednotlivců 

Domácnosti jednotlivců tvoří 39 % všech pražských domácností, jsou tak nejčastějším typem domácností 

v hl. m. Praze. Druhým nejčastějším typem domácností jsou domácnosti úplné tvořené jednou rodinou 

(manželé nebo lidé žijící v partnerství s dětmi nebo bez), těch je v rámci hospodařících domácností shodný 

podíl – 38,6 %. Domácností jednotlivců tvořených muži je o pětinu méně, než těch, které tvoří ženy. Polovinu 

mužských a třetinu ženských domácností tvoří svobodní jedinci. Čtvrtinu ženských a mužských domácností 

pak tvoří rozvedení jednotlivci. Druhou nejčastější ženskou domácnost tvoří ovdovělé ženy (přes 30 tisíc 

domácností), oproti tomu vdovců samostatně tvořících domácnost je jen 7,5 tisíc, většinou jde o vdovce 

a vdovy starší 70 let. Naprostá většina, přes 80 % domácností jednotlivců bydlí v bytě samostatně. 

Hospodařící domácnosti jednotlivců podle věku, rodinného stavu a způsobu bydlení v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

V případě domácností jednotlivců jsou velmi dobře viditelné rozdíly mezi ženami a muži podle věku. Muži žijící 

v samostatné domácnosti jsou většinou mladí (nejvíce mužů jednotlivců je ve věku 30-34 let a 25-29 let). 

Naopak ženy žijící samostatně jsou většinou starší (nejvíce žen žijících samostatně je ve věku 65-69 let a 60-

64 let). 

Věkové složení domácností jednotlivců podle pohlaví v Praze (ze zjištěných hodnot) 
Zdroj: SLDB 2011 

 

15–29 30–49 50–69 70 a více 15–29 30–49 50–69 70 a více

Domácnosti jednotlivců

celkem 100 850 18 646 41 528 28 085 10 968 124 952 18 754 28 124 39 339 37 449

z toho rodinný stav (%)

svobodný, svobodná 49,1 92,7 57,5 22,1 8,9 33,2 90,1 59,1 12,6 4,9

ženatý, vdaná 18,5 5,2 21,5 24,2 17,3 10,8 6,7 17,3 15,1 3,8

rozvedený, rozvedená 23,7 0,9 19,7 45,7 24,1 24,6 2,1 20,9 44,7 18,2

ovdovělý, ovdovělá 7,5 0,0 0,3 7,3 49,3 30,8 0,1 1,5 27,1 73,0

v tom způsob bydlení (%)

samostatně v bytě 83,3 75,7 81,7 87,2 92,4 88,9 79,8 84,9 91,0 94,3

v bytě s další hospodařící 

domácností 13,1 18,3 14,5 10,4 6,9 9,2 15,9 12,2 7,9 5,3

mimo byty 3,5 6,1 3,8 2,4 0,7 1,9 4,3 2,9 1,1 0,4
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Muži v produktivním věku (15-64 let) tvoří téměř 82 % mužských domácností jednotlivců, ženy ve stejné 

věkové kategorii tvoří 59 % ženských domácností jednotlivců. V postproduktivním věku (nad 65 let) tvoří 

samostatnou domácnost téměř 17 % mužů a takřka 40 % žen. Ve věku 70 -74 let připadá na 1 samostatně 

žijícího muže 2,7 samostatně bydlící ženy. Tento poměr se neustále zvyšuje. Ve věku 80-84 let jsou to téměř 

4 ženy na jednoho muže a v nejvyšším věku 95 a více let je to téměř 5 (4,8) žen v samostatné domácnosti 

na jednoho muže bydlícího samostatně. 

Domácnosti jednotlivců podle pohlaví, rodinného stavu a správních obvodů Prahy  

Zdroj: SLDB 2011 

 

Největší počet domácností jednotlivců je ve správním obvodu Praha 4 (28,7 tisíc), kde je rovněž i největší 

počet domácností tvořených ovdovělými ženami a svobodnými muži. Také v dalších populačně velkých 

správních obvodech je vysoký absolutní počet domácností jednotlivců – v Praze 10 jich žije 23,7 tisíc, v Praze 

8 a Praze 6 je to přes 20 tisíc domácností jednotlivců. Relativně (vzhledem k celkovému počtu domácností) 

však mají největší podíl domácnosti jednotlivců v Praze 1, Praze 3 a Praze 2. 
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Domácnosti jednotlivců bydlící v bytě podle způsobu bydlení, pohlaví a věku v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Mladé domácnosti jednotlivců mužů i žen bydlí více s jinou domácností v bytě, než je tomu u starších 

domácností jednotlivců. Mezi takové domácnosti budou velmi pravděpodobně patřit studenti sdílející byt 

s dalšími studenty a mladí lidé, kteří začali pracovat, ale prozatím nezaložili rodinu. Je zde však jeden výrazný 

rozdíl mezi muži a ženami, který už potvrdila předchozí data. Mezi ženami bydlícími samostatně v bytě je větší 

podíl těch starších, než v případě mužů. 

Domácnosti jednotlivců podle pohlaví a SO ORP podle SLDB 2011 

 

 

 

Bydlení domácností 

Nejčastějším typem bydlení je u pražských domácností nájemní bydlení, tuto formu bydlení využívá více jak 

194 tisíc domácností. Přes 160 tisíc domácností pak užívá byt v osobním vlastnictví. Jediným typem pražských 

domácností, kde převládá užívání bytu v osobním vlastnictví nad nájemním užíváním, jsou domácnosti tvořené 

sezdanými páry, v osobním vlastnictví byt užívá téměř 35 % a v nájemním bydlení pak žije více jak 29 % těchto 

domácností. Přes 87 % pražských domácností bydlí v bytech v bytových domech. 
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Domácnosti bydlící samostatně v bytě podle typu domácnosti a právního důvodu užívání bytu v Praze  

Zdroj: SLDB 2011 

 

Naopak nesezdané páry bydlící jako jedna rodina bydlí nejčastěji v nájemních bytech (téměř 46 % z celku 

nesezdaných soužití). Co se týče bydlení ve vlastním domě, tam je sezdaných párů téměř dvakrát větší podíl 

než nesezdaných bydlících ve vlastním domě. 

Úplné rodiny bydlící samostatně v bytě podle druhu domu a právního důvodu užívání bytu v Praze  

Zdroj: SLDB 2011 

 

Úplné rodiny v rodinných domech žijí ve valné většině v domech, které jim přímo patří. Je jich 83 % ze všech 

úplných rodin. V rodinných domech je pak ještě 6 % úplných rodin, které bydlení užívají bezplatně a zhruba 

stejný podíl úplných domácností žije v rodinném domě v nájemním vztahu (5 %). Úplných rodin, které žijí 

v bytových domech, je nejvíce v bytech v osobním vlastnictví (41 %) a o málo méně v nájemních bytech 

(37 %). 
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Domácnosti bydlící samostatně v bytě podle typu domácnosti, druhu domu a právního důvodu užívání 

bytu v Praze 

Zdroj: SLDB 2011 

 

Domácnosti tvořené úplnými rodinami v sezdaném soužití bydlí v rodinných domech nejčastěji ze všech typů 

pražských domácností. Naopak dvakrát méně bydlí v rodinných domech domácnosti jednotlivců tvořených 

ženami. Nájemní bydlení pak v polovině případů vyhledávají domácnosti tvořené úplnými rodinami 

v nesezdaných soužitích. Ti, kteří žijí v sezdaných soužitích, bydlí v nájemním bydlení méně (ve 30 %) a více 

než rodiny v nesezdaných soužitích využívají bydlení ve vlastním domě. 

Pokud porovnáváme úplné rodiny, neúplné rodiny a domácnosti jednotlivců, ve většině typů domácností 

(kromě sezdaných soužití) převažuje bydlení nájemní a až poté rodiny využívají bydlení v bytech v osobním 

vlastnictví. 

Ve většině pražských domácností tvořených neúplnými rodinami v čele s ženou žije jedno a více závislých 

dětí, celkem v 52,8 % případů. V neúplných rodinách v čele s mužem pak žije minimálně jedno závislé dítě 

ve 46,5 % případů. V neúplné rodině, kterou živí muž, je vyšší zastoupení dětí, které již jsou dospělé (starší 

25 let), než v téže rodině, kterou živí žena. V domácnostech tvořených manželskými páry žije jedno a více 

závislých dětí jen ve 39,3% případů. Mezi manželskými páry je také vysoký podíl párů bez nezletilých dětí 

(60,7 %) a mezi faktickými manželstvími je tento podíl ještě vyšší (67,1 %). 

sezdaná 

soužití

nesezdaná 

soužití
v čele muž v čele žena muži ženy

Domácnosti bydlící samostatně 

v bytě 148 893 29 496 12 361 57 623 84 042 111 080

z toho podle druhu domu (%)

rodinné domy 16,6 8,5 15,1 11,6 9,0 8,3

bytové domy 82,9 91,1 84,2 87,8 89,7 90,7

z toho podle právního důvodu 

užívání bytu (%)

ve vlastním domě 15,0 7,2 12,6 9,5 5,9 6,0

v osobním vlastnictví 34,8 33,0 24,1 26,6 25,3 29,6

jiné bezplatné užívání bytu 1,2 1,1 0,8 0,8 1,0 1,2

nájemní 29,4 45,5 37,0 38,5 36,2 35,9

družstevní 14,9 11,8 12,7 14,6 10,7 12,8

Úplné rodiny Neúplné rodiny Domácnosti jednotlivců
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7. Volnočasové aktivity 

V současně době existuje široká škála volnočasových aktivit, od uměleckých, přes sportovní, až po ty spojené 

s informačními technologiemi. Nabízí se tak otázka, zda muži a ženy mají v tak širokém spektru volnočasových 

aktivit stejné preference, anebo využívají svůj čas každý po svém. 

Zdrojů dat pro následující kapitolu je hned několik. Informace o využívání informačních technologií se získávají 

z ročního výběrového šetření o informačních a komunikačních technologiích v domácnostech a mezi 

jednotlivci (VŠIT). Data pro krajské srovnání jsou počítána jako tříletý klouzavý průměr, jelikož velikost 

výběrového souboru není dostatečná pro publikování krajských údajů za každý rok samostatně. Tj. např. 

za rok 2017 je údaj v krajském členění vypočítán jako vážený aritmetický průměr za roky 2016 až 2018. Data 

jsou zjišťována za jednotlivce ve věku 16 a více let. Data za základní umělecké školy pochází ze Statistické 

ročenky školství od MŠMT ČR. Údaje o sportu jsou převzata z České unie sportu (ČUS). 

Využívání informačních technologií 

Informační technologie jsou v dnešní době již nedílnou součástí běžného života. Ať už jako nutný pracovní 

prostředek v zaměstnání, nebo jako dobrovolný nástroj k trávení volného času. Jedním ze základních 

ukazatelů je používání internetu. V roce 2017 (tříletý průměr za roky 2016, 2017 a 2018) využívalo internet 

v Praze 86,3 % mužů a 82,6 % žen z celkového počtu osob ve věku 16let a více daného pohlaví. Obdobný 

poměr žen a mužů, s o něco málo nižšími hodnotami, lze pozorovat i ve všech ostatních krajích, neboť průměr 

Česka byl 81,0 % mužů a 76,5 % žen, a v žádném kraji nebylo méně než 70 % uživatelů či uživatelek. 

Uživatelé internetu podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Kromě využítí internetu v počítači, se stává stále více populární využití internetu v mobilním telefonu. 

Nejzběhlejšími jsou v tom Pražané, kteří se v mezikrajských srovnáních pohybují na předních příčkách. V roce 

2017 byla Praha ve srovnání s ostatními kraji na prvním místě, co se týče uživatelů (64,0 %) a uživatelek 

(56,9 %) internetu v mobilu. Průměr Česka činil 53,5 % uživatelů mužů a 46,7 % žen. Nadprůměrných hodnot 

u mužů i u žen zároveň dosahovali také kraje Středočeský, Plzeňský a Karlovarský. Nejmenších podílů 

dosahovali muži a ženy v Libereckém a Pardubickém kraji a v Kraji Vysočina. 

V rámci výběrového šetření o informačních a komunikačních technologiích v domácnostech a mezi jednotlivci 

se sledují vybranné činnosti, které vykonávají jednotlivci na internetu. Řadí se mezi ně nakupování 
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na internetu, využívání mobilního bankovnictví, používání sociálních sítí, hledání informací o zboží 

či službách, o cestování či o zdraví, ale i čtení online zpráv, přehrávání hudby a hraní her. 

Uživatelé internetu na mobilním telefonu podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Internetové bankovnictví je služba, která zaznamenala v posledních letech velký nárůst uživatelů. Nikoliv však 

v Praze, tam byl za posledních deset let nárůst nejpomalejší ze všech krajů. I přesto ale byly v roce 2017 

podíly uživatelů internetového bankovnictví v hl. m. Praze u mužů lehce nadprůměrné (56,8 %), oproti mužům 

v celém Česku (54,4 %). U žen už byly lehce podprůměrné (49,3 %, ČR 50,3 %). 

Uživatelé internetového bankovnictví podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Sociální sítě jsou doménou především mladých lidí. V Česku dosahují starší osoby pro tento ukazatel velice 

nízkých hodnot. Pražané patří mezi nejvýznamnější uživatele sociálních sítí v porovnání s ostatními kraji, 

a to jak z hlediska mužů, tak žen. Podíl uživatelek internetu s profilem na sociální síti bylo v roce 2017 v Praze 

52,0 %, což bylo o 5,8 p. b. více než republikový průměr. U mužů činil podíl 50,4 %, a i v tomto případě byla 

hodnota nad republikovým průměrem (44,9 %).   
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Uživatelé internetu s profilem na sociálních sítích podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Doménou žen na internetu je vyhledávání informací o zdraví. V průměru je vyhledávají o 20 % více než muži. 

Nejvíce jsou v tom aktivní ženy ve Středočeském kraji (67,3 %) a v Praze (66,6 %), nejméně naopak ženy 

v Ústeckém kraji (46,5 %). Muži jsou nejaktivnější v Královéhradeckém (41,7 %) a Moravskoslezském 

(41,5 %) kraji. Pražští muži se nachází lehce pod průměrem s 34,9 % (průměr ČR u mužů 35,2 %, u žen 

58,8 %). 

Uživatelé internetu vyhledávající informace o zdraví  podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Populární zábavou na internetu je hraní her, ať už na počítači nebo na internetu. Zcela jasně v Česku v této 

oblasti převládají muži (29,2 %) nad ženami (12,8 %), ale velké rozdíly panují i mezi věkovými generacemi. 

V mezikrajském srovnání je podíl pražských mužů v hraní her lehce podprůměrný (28,4 %). Nejvíce hrají hry 

muži ve Zlínském (36,3 %) a Ústeckém (34,3 %) kraji, nejméně pak v Pardubickém kraji (20,3 %). Naopak 

největšími hráčkami mezi kraji jsou pražské ženy (16,1 %), následované hráčkami z Moravskoslezského 

(15,7 %) a Zlínského (15,3 %) kraje. Nejméně hrají hry ženy v Jihočeském (10,2 %), Jihomoravském (10,4 %) 

a v Karlovarském (10,8 %) kraji. 
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Uživatelé internetu hrající hry podle pohlaví a krajů v roce 2017 (tříletý průměr) 

Zdroj dat: VŠIT 

 

Základní umělecké školy 

Základní umělecké školy (ZUŠ) patří do sítě škol MŠMT. Statut každé z nich se řídí vyhláškou o základním 

uměleckém vzdělávání, č. 71/2005 Sb. ze dne 9. února 2005, vydané MŠMT ČR. V současné době poskytují 

základní umělecké školy vzdělání ve čtyřech uměleckých oborech – hudebním, výtvarném, tanečním 

a literárně-dramatickém. Organizují přípravné studium pro žáky od 5 let, základní studium I. stupně (na 7 let) 

a II. stupně (na 4 roky), studium pro dospělé (na 4 roky), a případně studium s rozšířeným počtem vyučovacích 

hodin. 

Ve školním roce 2018/2019 navštěvovalo základní umělecké školy v hl. m. Praze celkem 26 242 žáků, z čehož 

66,5 % tvořily dívky. Tento počet je v průběhu let víceméně stabilní, a od roku 2011 vzrostl jen o 1 686 žáků. 

Neměnný je i podíl dívek na celkovém počtu žáků, průměrně se pohybuje okolo hodnoty 65 %. 

Z dlouhodobého pohledu mají dominantní zastoupení dívky v tanečním oboru, kde v roce 2018 tvořily 89,5 % 

všech žáků. Následuje obor výtvarný, kde dívky tvořily 77,4 % žáků, a literárně-dramatický (70,7 % dívek). 

Nejmenší zastoupení, ale stále s nadpoloviční většinou oproti chlapcům, měly dívky v hudebním oboru 

(60,5 %). 

Základní umělecké školy v Praze 

Pramen: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

 

Z hlediska obou pohlaví byl ve školním roce 2018/2019 nejvyhledávanější hudební obor. Navštěvovalo jej 

81,6 % chlapců a 62,9 % dívek, v absolutních hodnotách 7 176 chlapců a 10 976 dívek. Celkem 12,4 % 

chlapců docházelo na výtvarný obor, 3,3 % na literárně dramatický, a 2,7 % se věnovalo tanečnímu oboru. 
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2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19

Žáci celkem 24 556 24 859 24 906 24 986 25 099 25 403 25 860 26 242

z toho dívky (%) 65,3 64,8 64,5 65,0 66,0 65,8 66,4 66,5

Podíl dívek na žácích podle základních

oborů (%)

taneční 87,9 87,4 88,7 89,4 90,3 90,3 89,7 89,5

výtvarný 70,2 68,6 68,5 72,9 75,0 75,9 76,5 77,4

literárně-dramatický 69,1 68,9 66,6 69,0 70,2 69,2 69,9 70,7

hudební 60,2 60,1 60,0 59,6 60,3 59,9 60,6 60,5

Absolventi 1 722 1 640 1 710 1 822 1 569 1 629 1 684 . 

z toho dívky (%) 63,9 64,4 65,1 66,5 66,6 64,3 65,0 . 
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U dívek to bylo lehce odlišné, 21,3 % jich navštěvovalo výtvarný obor, 11,7 % taneční obor a 4,0 % trávily čas 

v literárně-dramatickém oboru. 

Žáci základních uměleckých škol podle pohlaví a základních oborů v Praze ve školním roce 2018/19 

Pramen: ČSSZ 

 

Každý školní rok absolvuje, tj. úspěšně dokončí, základní uměleckou školu v průměru téměř 1 700 žáků. I zde 

je poměrné složení dívek a chlapců obdobné, jako u celkového počtu žáků. Ve školním roce 2017/2018 tvořily 

65,0 % absolventů dívky. 

Žáci základních uměleckých škol podle pohlaví a základních oborů a krajů ve školním roce 2018/19 
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Jak je vidět, studium na základních uměleckých školách je doménou žen, resp. dívek. V mezikrajském 

srovnání byl podíl dívek na celkovém počtu žáků ZUŠ ve všech krajích vyšší než 65 %. Nejnižší byl 

v hl. m. Praze 66,5 %, nejvyšší pak v Libereckém kraji 72,3 %.  

Sport 

Česká unie sportu (ČUS) vznikla 27. dubna 2013 formou transformace a změny názvu ČSTV. V ČUS jsou 

dobrovolně sdruženy sportovní svazy s celostátní působností, sportovní kluby a tělovýchovné jednoty i jejich 

sdružení, jsou-li ustaveny jako spolky podle Občanského zákoníku, zákon č.89/2012 Sb. 

K roku 2018 evidovala Česká unie sportu v hl. m. Praze 127 821 členů, z toho ženy tvořily 34,1 %. Podle počtu 

členů ČUS tak hl. m. Praha patřila k nejpočetnějším v rámci krajů. Největší členská základna byla 

ve Středočeském kraji se 148 404 členy, na druhém místě byla již zmíněná Praha, a následovaly kraje 

Jihomoravský (118 129 členů) a Moravskoslezský (116 522 členů). Nejmenší členskou základnu měly kraje 

Karlovarský (31 823 členů), Vysočina (48 146 členů) a Pardubický (53 468 členů). Celkem bylo v České 

republice evidováno 1 128 059 členů ČUS. Mezi kraje s nejvyšším podílem žen na celkovém počtu členů ČUS 

patřily kraje Liberecký (34,9 %), hl. m. Praha (34,1 %) a Královéhradecký (32,3 %). Naopak nejnižší podíl žen 

byl evidován v krajích Středočeském (24,2 %), Zlínském (25,2 %) a Vysočině (26,1 %). V České republice byl 

podíl žen na celkovém počtu členů ČUS 28,6 %. 

Členská základna České unie sportu podle pohlaví a krajů k 31. 12. 2018 

Pramen: Česká unie sportu 

 

Česká unie sportu měla v hl. m. Praze v kategorii mládeže (tj. ve věku 0–18 let) celkem 50 244 členů, z toho 

bylo 37,3 % dívek. V České republice bylo ve věku 0–18 let celkem 405 659 členů, z toho bylo 34,7 % žen. 

Česká unie sportu člení mládež dle věku na žactvo (0–14 let) a dorost (15–18 let). V kategorii žactva bylo 

v hl. m. Praze celkem 38 108 členů, z toho 38,8 % tvořily žačky. V České republice bylo evidováno ve věku 

0–14 let 300 110 členů, z toho bylo 36,5 % žaček. V kategorii dorostu bylo v hl. m. Praze 12 136 členů, z toho 

podíl dorostenek činil 32,7 %. V České republice bylo ve věku 15–18 let evidováno 105 549 členů, z toho bylo 

29,4 % žaček. Mezi dospělými (tj. ve věku 19 a více let) bylo v hl. m. Praze celkem 77 577 členů ČUS, z toho 

bylo 32,0 % žen. V České republice evidovala ČUS ve věku 19 a více let 722 400 členů, z toho žen bylo 25,3 

%. V hl. m. Praze byl podíl žen na celkovém počtu členů ČUS ve všech sledovaných věkových kategoriích 

vyšší než v České republice. 
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Členská základna České unie sportu podle pohlaví, věku a sportovních odvětví k 31. 12. 2018 

Pramen: Česká unie sportu 

 

V hl. m. Praze měly podle sportovních odvětví nejvíce členů fotbal (18 049) a florbal (9 335). Mezi muži bylo 

nejvíce členů ve fotbale (16 784) a florbale (7 473). U žen byly nejpočetnějšími sportovními odvětvími sport 

pro všechny (5 093) a volnočasový a rekreační sport (3 862). U mládeže do 18 let dominoval mezi sportovními 

odvětvími opět fotbal a florbal. 
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8. Kriminalita, závislosti, dopravní nehody 

Kriminalita 

Mezi lety 2016 a 2018 došlo u mužů i žen v Praze k poklesu počtu stíhaných osob. V uvedeném období také 

klesl podíl žen na celkovém počtu stíhaných osob z 18,7 % na 17,7 %. Počet stíhaných mužů na 1 000 

obyvatel mužského pohlaví v hl. m. Praze v roce 2018 dosahoval hodnoty 14,1, a tak byl v mezikrajském 

srovnání pátý nejvyšší a dosahoval vyšší hodnoty než průměr pro muže v ČR (13,5). Počet stíhaných žen 

na 1 000 žen v hl. m. Praze v roce 2018 byl 2,9, a tak byl ve srovnání s ostatními kraji šestý nejvyšší 

a dosahoval hodnoty vyšší, než byl průměr pro ženy v ČR (2,7). 

Kriminalita podle pohlaví v Praze 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

V letech 2016–2018 klesl počet objasněných skutků u mužů i žen. Ve sledovaném období se snížil podíl 

objasněných skutků u žen na jejich celkovém počtu z 21,5 % na 19,3 %. Nejvíce objasněných skutků u mužů 

i žen podle druhu kriminality bylo v období let 2016–2018 u majetkové kriminality a hospodářské kriminality. 

Stíhané osoby podle pohlaví a krajů v roce 2018 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

V hl. m. Praze v letech 2010–2018 klesl podíl registrovaných skutků násilné kriminality, kde byla žena 

objektem napadení, ze 42,7 % na 35,3 %. Ve srovnání s ostatními kraji v průběhu let 2010, 2014 a 2018 se 

na základě uvedeného podílu hl. m. Praha propadlo z prvního (2010) přes čtvrté (2014) až na deváté místo 

(2018). V letech 2010 a 2014 dosahovalo hl. m. Praha v rámci ČR nadprůměrné hodnoty, v roce 2018 již byla 

hodnota pro hl. m. Prahu pod průměrem ČR (35,5 %). 

2016 2017 2018 2016 2017 2018 2016 2017 2018

Stíhané osoby 9 472 8 769 8 905 2 185 1 945 1 910 18,7 18,2 17,7

Objasněné skutky 11 136 9 518 9 791 3 045 2 262 2 338 21,5 19,2 19,3

z toho druh kriminality:

násilná 794 768 698 95 82 101 10,7 9,6 12,6

mravnostní 185 146 189 12 33 9 6,1 18,4 4,5

majetková 3 072 2 910 2 811 1 048 838 895 25,4 22,4 24,2

hospodářská 2 295 1 526 1 779 846 598 557 26,9 28,2 23,8
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Registrované skutky násilné kriminality, kde objektem napadení byla žena, podle krajů 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

Kriminalita podle pohlaví a krajů v letech 2016–2018 (roční průměr) 

 

 

Závislosti 

V hl. m. Praze bylo v roce 2017 léčeno ze závislosti na opiátech/opioidech 606 mužů a 267 žen, v roce 2018 

pak bylo léčeno 557 mužů a 261 žen. U mužů i žen se v obou sledovaných letech jednalo o nejvyšší hodnotu 

ve srovnání s ostatními kraji. V hl. m. Praze představoval počet léčených mužů v roce 2017 celkem 38,4 % 

všech léčených mužů v ČR, v roce 2018 to bylo 34,9 %. Mezi ženami bylo v hl. m. Praze v roce 2017 léčeno 

39,7 % všech žen v ČR a v roce 2018 se jednalo o 36,4 %. 

V hl. m. Praze byla provedena léčba ze závislosti na opiátech/opioidech v roce 2017 u mužů v 661 případech 

(jedna osob může mít více léčeb) a u žen v 296 případech. V roce 2018 byla provedena léčba v 611 případech 

u mužů a v 286 případech u žen. U mužů i žen se v letech 2017 a 2018 jednalo o nejvyšší hodnotu 

v mezikrajském srovnání. Také v přepočtu na tisíc obyvatel u mužů i u žen dosahoval kraj hl. m. Praha 
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v mezikrajském srovnání nejvyšší hodnoty. Počet léčebných případů v hl. m. Praze u mužů v roce 2017 

představoval celkem 38,7 % všech léčebných případů u mužů v ČR, v roce 2018 to bylo 35,3 %. Počet 

léčebných případů u žen v hl. m. Praze v roce 2017 představoval 40,1 % všech léčebných případů u žen v ČR 

a v roce 2018 se jednalo o 36,6 %. 

Případy substituční léčby závislosti na opiátech/opioidech podle pohlaví klientů a kraje bydliště 

(průměr let 2017–2018) 

Pramen: ÚZIS 

 

V hl. m. Praze dosahoval průměrný věk mužů léčících se ze závislosti na opiátech/opioidech v roce 2017 

hodnoty 39,1 let a v roce 2018 činil 40,5 let. V obou sledovaných letech se jednalo o druhý nejvyšší průměrný 

věk ve srovnání s ostatními kraji ČR. V mezikrajském srovnání byl nejvyšší průměrný věk u mužů v roce 2017 

(40,5 let) i v roce 2018 (41,4 let) v Libereckém kraji. U žen byl v hl. m. Praze v roce 2017 průměrný věk klientek 

léčících se ze závislosti na opiátech/opioidech 36,7 let a v roce 2018 to bylo 37,8 let. V mezikrajském srovnání 

šlo v roce 2017 o šestý nejvyšší průměrný věk, v roce 2018 to byl druhý nejvyšší průměrný věk. 

Průměrný věk klientů substituční léčby závislosti na opiátech/opioidech podle pohlaví a kraje 

bydliště 

Pramen: ÚZIS 
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V hl. m. Praze bylo v roce 2017 mezi muži 109 ambulantních pacientů s diagnózou poruchy příjmu potravy, 

což bylo 17,4 pacientů v přepočtu na 100 tisíc mužů. Mezi ženami ve stejném roce bylo 1 364 ambulantních 

pacientek s uvedenou diagnózou. V přepočtu se jednalo o 206,2 pacientek na 100 tisíc žen. U mužů i žen 

z pohledu absolutních i relativních hodnot dosahoval kraj hl. m. Praha v mezikrajském srovnání nejvyšších 

hodnot. 

Ambulantní pacienti s diagnózou porucha příjmu potravy podle pohlaví a kraje bydliště v roce 2017 

Pramen: ÚZIS 

 

V hl. m. Praze byli v roce 2013 hospitalizováni 2 muži (0,3 osob na 100 tisíc mužů) a  61 žen (9,5 osob na 100 

tisíc žen), v roce 2015 byli hospitalizováni 3 muži (0,5 osob na 100 tisíc mužů) a 67 žen (10,3 osob na 100 

tisíc žen) a v roce 2017 byli hospitalizováni 4 muži (0,6 osob na 100 tisíc mužů) a 58 žen (8,8 osob na 100 

tisíc žen). 

Hospitalizace pro poruchy příjmu potravy v psychiatrických lůžkových zařízeních podle pohlaví a kraje 

bydliště 

Pramen: ÚZIS 
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Dopravní nehody 

Z celkového počtu dopravních nehod v Praze v roce 2018 jich 16,1 % bylo zaviněno ženou. Z celkového počtu 

dopravních nehod v Praze v jednotlivých letech období 2010–2018 byl podíl dopravních nehod zaviněných 

ženami nejvyšší v roce 2015 (17,2 %), naopak nejnižší byl v roce 2010 (15,2 %). Podle viníka dopravních 

nehod se ženy v hl. m. Praze v roce 2018 nejvíce podílely na nehodách zaviněných chodcem (24,1 %), poté 

na nehodách zaviněných řidičem motorového vozidla (16,3 %) a nejméně na nehodách zaviněných řidičem 

nemotorového vozidla (15,7 %). Stejné pořadí platilo i v dlouhodobém období let 2010–2018. 

Dopravní nehody podle viníka v Praze 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

Dopravní nehody zaviněné osobou podle pohlaví a krajů v letech 2013 – 2018 (roční průměr) 

 

Na celkovém počtu dopravních nehod zaviněných řidiči motorových vozidel v Praze v roce 2018 se ženy 

podílely z 16,3 %. Podíl žen na celkovém počtu dopravních nehod zaviněných řidiči motorových vozidel 

v Praze v letech 2010–2018 byl nejvyšší v roce 2015 (17,4 %), naopak nejnižší byl v roce 2010 (15,3 %). 

Z hlavních příčin dopravních nehod zaviněných řidiči motorových vozidel se ženy v Praze v roce 2018 nejvíce 

podílely na nedání přednosti (22,5 %), poté na nepřiměřené rychlosti (17,4 %), nesprávném způsobu jízdy 

(14,0 %) a na nesprávném předjíždění (10,4 %). 

 

 

 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Dopravní nehody celkem 18 190 16 572 17 795 18 593 19 306 21 462 22 876 23 032 22 767

z toho zaviněné osobou 17 817 16 236 17 484 18 242 19 001 21 049 22 508 22 630 22 371

z toho ženou (%) 15,2 15,8 16,4 16,9 16,7 17,2 17,1 16,9 16,1

v tom  zaviněné

chodcem 262 245 278 257 314 295 302 301 303

z toho ženou (%) 27,9 28,2 23,4 30,0 28,7 27,8 22,5 26,9 24,1

řidičem nemotorového vozidla 73 105 98 123 112 87 89 95 134

z toho ženou (%) 9,6 18,1 11,2 15,4 10,7 16,1 16,9 14,7 15,7

řidičem motorového vozidla 17 482 15 886 17 108 17 862 18 575 20 667 22 117 22 234 21 934

z toho ženou (%) 15,3 15,9 16,6 17,1 16,8 17,4 17,4 17,1 16,3
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Dopravní nehody zaviněné řidiči motorových vozidel podle hlavních příčin v Praze 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

V roce 2018 zemřelo v Praze při dopravních nehodách 31 osob, z toho bylo 38,7 % žen. Nejvíce usmrcených 

bylo chodců a to 25, z nichž bylo 40 % žen. Ve stejném roce bylo těžce zraněno 182 osob, z toho bylo 44,5 % 

žen. Těžce zranění účastníci dopravní nehody byli nejčastěji v roli chodce a to v 95 případech, z toho bylo 

51,6 % žen. Lehce zraněných bylo v roce 2018 v Praze 2 165 osob, z nichž bylo 45,5 % žen. Z těchto lehce 

zraněných osob se jednalo nejčastěji o řidiče (856 osob), z nichž bylo 28,0 % žen. 

Následky dopravních nehod v Praze 

Pramen: Policejní prezidium ČR 

 

  

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Celkem 17 482 15 886 17 108 17 862 18 575 20 667 22 117 22 234 21 934

z toho zaviněné ženou (%) 15,3 15,9 16,6 17,1 16,8 17,4 17,4 17,1 16,3

z toho hlavní příčina

nesprávný způsob jízdy 10 995 10 388 11 290 11 806 12 457 14 019 15 123 15 485 15 559

z toho zaviněné ženou (%) 12,5 13,4 14,4 14,4 14,4 15,1 15,2 15,2 14,0

nepřiměřená rychlost 1 565 1 209 1 218 1 223 1 095 956 1 146 1 068 829

z toho zaviněné ženou (%) 17,5 18,2 20,7 20,0 18,2 21,8 19,9 18,6 17,4

nedání přednosti 4 784 4 162 4 514 4 740 4 933 5 588 5 763 5 602 5 469

z toho zaviněné ženou (%) 21,1 21,6 21,2 23,1 22,6 22,7 22,5 22,1 22,5

nesprávné předjíždění 138 127 86 92 90 104 85 79 77

z toho zaviněné ženou (%) 13,0 9,4 9,3 17,4 10,0 9,6 12,9 10,1 10,4

2010 2014 2018 2010 2014 2018 2010 2014 2018

Celkem 29 20 31 279 206 182 1 893 2 070 2 165

z toho ženy (%) 34,5 45,0 38,7 32,3 35,0 44,5 45,9 44,7 45,5

v tom kategorie účastníků 

silničního provozu:

chodci 16 10 25 134 100 95 429 545 528

z toho ženy (%) 50,0 70,0 40,0 41,0 51,0 51,6 46,6 48,4 50,9

řidiči (mimo jízdního kola) 12 9 4 92 67 49 832 815 856

z toho ženy (%) 8,3 11,1 25,0 14,1 7,5 18,4 32,6 32,1 28,0

spolujezdci 1 1 2 39 24 30 556 588 645

z toho ženy (%) 100,0 100,0 50,0 56,4 62,5 70,0 68,9 64,5 70,2

cyklisté - - - 14 15 8 76 122 136

z toho ženy (%) - - - 0,0 6,7 25,0 19,7 17,2 16,9

Usmrcené osoby Těžké zranění Lehké zranění
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9. Volby 

Pro srovnání žen a mužů v hl. m. Praze v rámci politického dění jsou nejvhodnějším ukazatelem volby 

do zastupitelstva města a městských částí. O tom, jak si vedou muži a ženy v komunální politice, pak nejlépe 

vypovídá jejich srovnání na úrovni pasivního volebního práva, tedy na poměru kandidátů a kandidátek 

a zvolených zastupitelů a zastupitelek. Vývoj počtu mužů a žen ucházejících se o veřejné funkce 

v zastupitelstvu je srovnáván ve volbách v letech 2002, 2006, 2010, 2014 a 2018. 

Ve volbách do zastupitelstva města a městských částí hl. m. Prahy ženy dlouhodobě tvoří přibližně jednu 

třetinu všech kandidátů a zvolených zastupitelů. Vyšší míru úspěšnosti zaznamenávaly kandidátky ve volbách 

do zastupitelstev městských částí, v posledních čtyřech volbách (2006, 2010, 2014 a 2018) byla jejich 

úspěšnost v průměru 10,7 %. Oproti tomu úspěšnost žen ve volbách do zastupitelstva hl. m. Prahy za stejné 

období činila v průměru jen 3,1 %. 

Kandidáti a zvolení zastupitelé ve volbách do zastupitelstva hl. m. Prahy 

 

Dosud nejvyšší počet žen kandidoval do zastupitelstva hl. m. Prahy ve volbách v roce 2014, bylo to celkem 

600 kandidátek. Největší „skok“ v angažovanosti a úspěšnosti žen lze sledovat mezi volbami v roce 2002 

a 2006, kdy se počet kandidátek a zvolených zastupitelek takřka zdvojnásobil. 

Kandidáti podle pohlaví a věku ve volbách do zastupitelstva hl. m. Prahy 

 
U mužských kandidátů do zastupitelstva hl. m. Prahy dlouhodobě převládají kandidáti ve středním věku (30–

49 let), s výjimkou voleb v letech 2002 a 2006, kdy převládali kandidáti nad 50 let. Naopak u žen převládají 

kandidátky nad 50 let, s výjimkou voleb v roce 2014. Poměr mladých (18–29 let) kandidátů a kandidátek 

na celkovém počtu je z dlouhodobého průměru (za roky 2002, 2006, 2010, 2014 a 2018) vyšší u žen, ty v této 

věkové kategorii zastupuje 14,2 % žen, u mužů tvoří kandidáti ve věku 18–29 let 13,2 %. 

 

počet v % počet v %

2018 1 575 548 34,8 65 14 21,5 4,1 5,0 2,6

2014 1 847 600 32,5 65 17 26,2 3,5 3,8 2,8

2010 1 074 298 27,7 63 14 22,2 5,9 6,3 4,7

2006 1 275 474 37,2 70 15 21,4 5,5 6,9 3,2

2002 1 023 275 26,9 70 8 11,4 6,8 8,3 2,9

celkem
mezi

ženami

mezi

muži

Platní kandidáti Zvolení zastupitelé Zvolení zastupitelé/kandidáti (%)

celkem
z toho ženy

celkem
z toho ženy
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Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle pohlaví ve volbách do zastupitelstev města 

a městských částí 

 

Kandidátky a zvolené zastupitelky dlouhodobě tvoří více než třetinu všech kandidátů a zastupitelů ve volbách 

do zastupitelstev města a městských částí hl. m. Prahy. Poměr úspěšných kandidátů je dlouhodobě vyšší mezi 

muži, těch v posledních volbách uspělo 13,5 %, oproti 9,1 % úspěšných kandidátek. 

Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle pohlaví a věku ve volbách do zastupitelstev města 

a městských částí v říjnu 2018 

 

Ve volbách do zastupitelstev města a městských částí hl. m. Prahy v říjnu 2018 byly nejpočetnější skupinou 

kandidáti a kandidátky starší 60 let (muži 25,2 % a ženy 26,8 %). Celkově nejúspěšnější věkovou skupinou 

pak byly muži a ženy ve věku 40-49 let, kteří tvořili 32,8 % zastupitelů a 30,5 % zastupitelek. 

Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle pohlaví a věku ve volbách do zastupitelstev města 

a městských částí v říjnu 2018 

 

Generace ve věku 50-59 let má mezi muži i ženami nejvyšší poměr úspěšných kandidátů. Mezi muži jich 

ve volbách v říjnu 2018 uspělo, a stalo se tak zastupiteli, 18,7 % a mezi ženami uspělo 13,5 % kandidátek. 

Naopak nejméně úspěšná byla mladá generace (18–29 let), jejíž ženy byly přibližně čtyřikrát méně úspěšnější 

než ženy ve věku 50–59. 

počet v % počet v %

2018 10 031 3 814 38,0 1 186 348 29,3 11,8 13,5 9,1

2014 11 803 4 300 36,4 1 171 355 30,3 9,9 10,9 8,3

2010 8 440 3 060 36,3 1 162 362 31,2 13,8 14,9 11,8

2006 7 799 3 011 38,6 1 147 310 27,0 14,7 19,6 10,3

Zvolení zastupitelé/kandidáti (%)

mezi

muži

mezi

ženami
celkem

Zvolení zastupitelé

celkem
z toho ženyz toho ženy

Platní kandidáti

celkem
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počet v % počet v %

Celkem 10 031 3 814 38,0 1 186 348 29,3 11,8 13,5 9,1

v tom ve věku

18–29 let 1 120 399 35,6 64 13 20,3 5,7 7,1 3,3

30–39 let 1 981 733 37,0 263 74 28,1 13,3 15,1 10,1

40–49 let 2 453 897 36,6 381 106 27,8 15,5 17,7 11,8

50–59 let 1 886 761 40,3 313 103 32,9 16,6 18,7 13,5

60 a více let 2 591 1 024 39,5 165 52 31,5 6,4 7,2 5,1

celkem
mezi

ženami

mezi

muži

Platní kandidáti Zvolení zastupitelé Zvolení zastupitelé/kandidáti (%)

celkem
z toho ženy

celkem
z toho ženy
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Zvolení zastupitelé na počtu kandidátů v hl. m. Praze podle pohlaví a věku ve volbách do zastupitelstev 

města a městských částí v říjnu 2018 

 

Kandidátům a kandidátkám do 49 let věku se nejlépe dařilo ve volbách v roce 2010. Naopak nejhůře se jim 

dařilo v následujících volbách v roce 2014. Ve volbách v roce 2018 rostla míra úspěšnosti kandidátů 

a kandidátek s jejich věkem, tedy až do věku 59 let. 

Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle pohlaví ve volbách do zastupitelstev města 

a městských částí v říjnu 2018 

 

Vyšší míru úspěšnosti ve volbách v říjnu 2018 měly kandidátky, které kandidovaly do zastupitelstev městských 

částí hl. m. Prahy. Mezi ženami zde uspěla každá desátá kandidátka, a zastupitelky tak tvoří necelou třetinu 

všech zastupitelů. Oproti tomu ve volbách do zastupitelstva hl. m. Prahy uspělo mezi ženami jen 2,6 % 

kandidátek a zastupitelky zde tvoří přibližně pětinu všech zastupitelů. 

Zvolení zastupitelé na počtu kandidátů v hl. m. Praze podle pohlaví, ve volbách do zastupitelstev města 

a městských částí v říjnu 2018 
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počet v % počet v %

Zastupitelstvo hl. m. Prahy
1 575 548 34,8 65 14 21,5 4,1 5,0 2,6

Zastupitelstva městských částí 

hl. m. Prahy 8 456 3 266 38,6 1 121 334 29,8 13,3 15,2 10,2
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Platní kandidáti Zvolení zastupitelé Zvolení zastupitelé/kandidáti (%)

celkem
z toho ženy

celkem
z toho ženy

0510152025

%

 2018
 2014
 2010

Muži

0 5 10 15 20 25

Zastupitelstvo
hl. m. Praha

Zastupitelstva
městských
částí hl. m.

Prahy

%

 2018
 2014
 2010

Ženy
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Největší míru úspěšnosti zaznamenali kandidáti a kandidátky ve volbách v roce 2010. Za touto úspěšností 

stojí zejména nízké množství kandidátů a kandidátek v tomto roce. Ve volbách v roce 2014 byla celková 

úspěšnost naopak nejnižší, a to z důvodu vysokého počtu konkurentů.  

Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle velikostních skupin a pohlaví ve volbách 

do zastupitelstev městských částí v říjnu 2018 

 

Nejvyšší podíl kandidátek na celkovém počtu kandidátů byl ve volbách z října 2018, v městských částech 

spadajících do velikostní skupiny 5 000-9 999 obyvatel starších osmnácti let (40,9 %). Naopak nejnižší podíl 

kandidátek byl v populačně malých městských částech do 999 obyvatel, na druhou stranu zde kandidátky 

měly nejvyšší míru úspěšnosti (77,3 %), přičemž 38,6 % zastupitelů zde tvoří ženy. 

Kandidáti a zvolení zastupitelé v hl. m. Praze podle velikostních skupin a pohlaví ve volbách 

do zastupitelstev městských částí v říjnu 2018 

 

V nejméně lidnatých městských částech hl. m. Prahy byla konkurence mezi kandidáty nejnižší. O jeden 

zastupitelský mandát se zde v průměru ucházelo přibližně 1,5 kandidáta. V nejlidnatějších městských částech 

byla konkurence naopak nejvyšší, o jeden mandát zde v průměru bojovalo více jak 11 kandidátů. 

 

 

 

počet v % počet v %

MČ hl. m. Prahy 8 456 3 266 38,6 1 121 334 29,8 13,3 15,2 10,2

v tom podle velikosti městské 

části

do 999 65 22 33,8 44 17 38,6 67,7 62,8 77,3

1 000-1 999 264 94 35,6 80 23 28,8 30,3 33,5 24,5

2 000-4 999 859 343 39,9 205 67 32,7 23,9 26,7 19,5

5 000-9 999 1 085 444 40,9 168 61 36,3 15,5 16,7 13,7

10 000-29 999 993 364 36,7 123 29 23,6 12,4 14,9 8,0

30 000-69 999 2 648 1 013 38,3 278 76 27,3 10,5 12,4 7,5

70 000 a více 2 542 986 38,8 223 61 27,4 8,8 10,4 6,2

Platní kandidáti Zvolení zastupitelé Zvolení zastupitelé/kandidáti (%)

celkem
z toho ženy

celkem
z toho ženy

celkem
mezi

ženami

mezi

muži

05001 0001 5002 000

Počet osob

 Kandidáti

 Zastupitelé

Muži

0 500 1 000 1 500 2 000

do 999

1 000-1 999

2 000-4 999

5 000-9 999

10 000-29 999

30 000-69 999

70 000 a více

Počet osob

 Kandidátky

 Zastupitelky

Ženy
Městské části podle
počtu obyvatel nad 

18 let:
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Přibližně dvě třetiny všech kandidátů a zvolených zastupitelů ve volbách v říjnu 2018 tvořili muži. Největší míru 

konkurence představovali pro muže kandidátky ve věku 50-59 let.  

Kandidáti a zvolení zastupitelé podle pohlaví a velikostních skupin městských částí ve volbách 

do zastupitelstev městských částí v hl. m. Praha v říjnu 2018 

 

Podíl žen mezi kandidáty a zvolenými zastupiteli podle SO ORP ve volbách do obecních zastupitelstev 

v říjnu 2018 

(včetně zastupitelstev městských částí a obvodů)

 

 

Kandidátky zaznamenaly nejvyšší míru úspěšnosti v populačně malých městských částech do 999 obyvatel 

nad 18 let věku, zde jejich úspěšnost dosahovala více jak 77 % (úspěšnost mužských kandidátů zde byla 

62,8 %). Oproti tomu v největších městských částech nad 70 000 obyvatel se jejich úspěšnost propadla 

na 6,2 % (úspěšnost mužských kandidátů zde byla 10,4 %). 

  

0,00,51,01,52,02,53,03,54,0

Podíl na počtu mužů ve věku 18 a více let
v dané velikostní skupině (%)

 Kandidáti

 Zastupitelé

Muži

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0

do 999

1 000-1 999

2 000-4 999

5 000-9 999

10 000-29 999

30 000-69 999

70 000 a více

Podíl na počtu žen ve věku 18 a více let
v dané velikostní skupině (%)

 Kandidátky

 Zastupitelky

Ženy
Městské části podle

počtu obyvatel:
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

OBYVATELSTVO

Počet obyvatel k 31. 12. 10 649 800 1 308 632 1 369 332 642 133 584 672 294 896 820 789 442 356

z toho ženy (%) 50,8 51,2 50,6 50,6 50,4 50,6 50,4 50,8

Muži celkem 5 244 194 638 009 676 696 317 268 290 226 145 674 407 395 217 791

ve věku (%):

0–14 let 16,5 16,6 18,3 16,4 15,9 15,7 16,5 16,9

15–64 let 66,7 67,3 65,9 66,2 66,5 67,1 67,0 66,0

65 a více let 16,7 16,0 15,8 17,5 17,6 17,2 16,4 17,1

Ženy celkem 5 405 606 670 623 692 636 324 865 294 446 149 222 413 394 224 565

ve věku (%):

0–14 let 15,3 15,0 17,0 15,2 15,0 14,5 15,6 15,6

15–64 let 62,4 63,4 62,4 62,3 62,5 62,8 62,4 61,8

65 a více let 22,4 21,6 20,6 22,5 22,5 22,7 22,0 22,6

Počet žen na 100 mužů 103,1 105,1 102,4 102,4 101,5 102,4 101,5 103,1

ve věku:

0–14 let 95,1 94,9 95,0 94,9 95,7 94,8 95,5 95,2

15–64 let 96,3 99,0 96,9 96,4 95,3 95,9 94,4 96,5

65 a více let 138,0 141,5 133,7 132,1 130,0 134,9 136,2 136,3

80 a více let 197,4 187,9 196,9 193,2 183,9 190,1 201,5 201,4

Cizinci k 31. 12. (bez azylantů)
1)

564 345 205 595 76 393 21 225 35 381 20 663 37 017 21 364

z toho ženy (%) 43,2 46,0 42,6 41,2 42,8 43,7 35,7 45,4

Podíl cizinců (bez azylantů) na obyvatelstvu (%) 5,3 15,7 5,6 3,3 6,1 7,0 4,5 4,8

Index stáří
2)

123,2 119,6 103,0 127,0 129,7 132,4 120,1 122,6

muži 101,1 96,5 86,0 106,7 110,4 109,8 99,3 101,3

ženy 146,6 143,9 121,0 148,5 149,9 156,3 141,8 145,1

Průměrný věk k 31. 12. 42,3 41,9 41,2 42,7 42,7 42,9 42,0 42,1

muži 40,9 40,5 40,0 41,4 41,5 41,5 40,7 40,7

ženy 43,7 43,3 42,4 43,9 43,9 44,2 43,4 43,5

Živě narození 114 036 15 460 14 776 6 748 6 082 2 755 8 099 4 725

z toho dívky (%) 48,9 48,7 48,7 49,2 48,3 50,3 49,0 49,1

Podíl dětí narozených mimo manželství (%) 48,5 40,7 47,0 50,3 51,6 61,7 63,4 54,2

Průměrný věk matky při narození dítěte 30,8 32,6 31,2 30,3 30,6 29,7 29,4 30,5

při narození prvního dítěte 29,1 31,3 29,2 28,6 28,8 27,8 27,5 28,5

Podíl předmanželských koncepcí
3)

 (%) 23,9 21,4 24,5 24,6 24,8 28,3 28,7 25,8

Úhrnná plodnost
4)

1,708 1,563 1,742 1,742 1,696 1,593 1,688 1,749

Úhrnná potratovost
5)

0,492 0,434 0,490 0,550 0,462 0,558 0,675 0,623

Zemřelí 112 920 12 417 13 687 6 696 6 276 3 491 9 338 4 705

z toho ženy (%) 49,3 51,7 48,8 49,3 49,2 49,7 48,5 48,8

Zemřelí muži 57 273 5 996 7 013 3 398 3 188 1 756 4 813 2 409

z toho ve věku (%):

60–69 let 22,0 17,9 22,1 21,7 23,6 26,5 25,3 23,7

70–79 let 30,7 29,7 31,7 30,7 31,0 30,6 32,2 30,1

80–89 let 25,5 29,6 25,2 26,5 25,6 21,7 21,2 24,3

90 a více let 7,2 10,6 6,6 7,4 5,9 5,4 4,5 7,4

z toho vybrané příčiny smrti (%):

novotvary 27,2 27,4 28,2 27,7 28,9 27,2 28,6 27,8

nemoci oběhové soustavy 40,0 39,7 40,4 37,4 38,5 39,5 39,6 40,8

nemoci dýchací soustavy 7,8 7,8 7,1 9,4 6,2 9,0 6,9 7,3

nemoci trávicí soustavy 4,9 4,2 4,1 3,4 4,2 5,6 4,3 4,0

vnější příčiny 6,8 6,5 7,2 7,0 7,2 6,9 7,0 7,2

Zemřelé ženy 55 647 6 421 6 674 3 298 3 088 1 735 4 525 2 296

z toho ve věku (%):

60–69 let 12,0 10,4 12,0 12,6 11,9 16,0 16,4 13,1

70–79 let 23,5 22,2 23,5 22,5 24,2 26,3 27,7 23,7

80–89 let 37,6 37,9 38,9 37,5 37,5 33,3 32,7 35,9

90 a více let 20,1 23,8 18,7 19,6 19,1 16,4 15,7 20,4

z toho vybrané příčiny smrti (%):

novotvary 22,8 25,9 22,4 24,0 24,3 24,4 24,3 22,7

nemoci oběhové soustavy 46,5 44,0 47,6 41,7 41,9 41,7 44,9 47,7

nemoci dýchací soustavy 6,9 7,0 6,5 9,2 6,0 8,1 6,6 7,2

nemoci trávicí soustavy 3,8 3,1 3,6 3,5 3,4 4,1 3,9 3,3

vnější příčiny 3,5 3,4 3,6 3,6 4,1 3,5 3,2 3,6

Česká 

republika

Kraj
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Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

OBYVATELSTVO

551 021 520 316 509 274 1 187 667 632 492 582 921 1 203 299 Počet obyvatel k 31. 12.

50,7 50,4 50,3 51,0 51,0 51,0 50,9 z toho ženy (%)

271 591 257 948 253 061 582 516 309 620 285 883 590 516 Muži celkem

ve věku (%):

16,2 16,3 15,9 16,6 16,2 15,8 16,0 0–14 let

65,6 66,6 66,8 66,8 66,7 67,3 67,7 15–64 let

18,2 17,1 17,3 16,6 17,1 16,9 16,4 65 a více let

279 430 262 368 256 213 605 151 322 872 297 038 612 783 Ženy celkem

ve věku (%):

14,9 15,3 15,0 15,3 14,9 14,4 14,5 0–14 let

61,0 62,0 62,1 62,1 61,9 62,0 62,7 15–64 let

24,0 22,7 22,9 22,6 23,2 23,6 22,8 65 a více let

102,9 101,7 101,2 103,9 104,3 103,9 103,8 Počet žen na 100 mužů

ve věku:

95,0 95,3 95,0 95,5 95,8 94,6 94,5 0–14 let

95,7 94,8 94,2 96,6 96,8 95,7 96,1 15–64 let

135,8 134,8 134,2 141,5 141,6 145,0 144,4 65 a více let

188,1 193,9 193,5 206,0 205,4 215,0 203,2 80 a více let 

16 654 17 575 10 648 50 351 12 302 10 255 27 987 Cizinci k 31. 12. (bez azylantů)
1)

42,4 41,1 41,8 43,0 41,7 40,5 38,1 z toho ženy (%)

3,0 3,4 2,1 4,2 1,9 1,8 2,3 Podíl cizinců (bez azylantů) na obyvatelstvu (%)

136,3 126,5 130,4 123,6 130,2 134,8 128,9 Index stáří
2)

112,7 105,2 108,6 100,1 105,5 107,1 102,6 muži

161,2 148,8 153,3 148,2 155,9 164,1 156,6 ženy

43,1 42,4 42,8 42,4 42,8 43,1 42,7 Průměrný věk k 31. 12.

41,6 41,0 41,4 40,9 41,2 41,4 41,1 muži

44,5 43,8 44,1 43,8 44,3 44,7 44,2 ženy

5 677 5 526 5 430 13 594 6 699 6 078 12 387 Živě narození

49,6 49,4 48,4 49,1 49,4 49,4 48,1 z toho dívky (%)

49,8 48,9 43,4 43,8 49,8 42,3 51,9 Podíl dětí narozených mimo manželství (%)

30,6 30,6 30,6 31,1 30,7 30,9 30,1 Průměrný věk matky při narození dítěte

28,6 28,5 28,6 29,4 28,9 29,1 28,3 při narození prvního dítěte

24,3 22,7 24,6 22,3 25,2 22,9 24,4 Podíl předmanželských koncepcí
3)

 (%)

1,739 1,742 1,750 1,763 1,725 1,702 1,676 Úhrnná plodnost
4)

0,497 0,416 0,428 0,418 0,485 0,465 0,497 Úhrnná potratovost
5)

6 024 5 528 5 277 12 542 6 952 6 338 13 649 Zemřelí

50,3 49,4 48,2 49,5 48,5 48,6 48,8 z toho ženy (%)

2 996 2 797 2 736 6 339 3 579 3 259 6 994 Zemřelí muži

z toho ve věku (%):

20,6 22,3 19,0 20,4 21,7 22,1 23,9 60–69 let

31,9 27,4 31,7 30,7 28,9 29,7 31,1 70–79 let

27,1 28,2 28,5 25,9 25,2 25,7 22,6 80–89 let

8,4 7,5 7,9 8,1 8,0 7,1 5,4 90 a více let

z toho vybrané příčiny smrti (%):

27,0 27,0 27,8 27,4 24,4 24,9 25,8 novotvary

43,7 39,0 41,0 39,2 41,4 39,5 40,9 nemoci oběhové soustavy

7,4 9,2 8,1 7,8 8,4 8,1 8,2 nemoci dýchací soustavy

4,4 5,4 4,5 6,0 5,8 6,1 6,5 nemoci trávicí soustavy

5,1 6,5 5,8 6,8 8,1 7,5 6,2 vnější příčiny

3 028 2 731 2 541 6 203 3 373 3 079 6 655 Zemřelé ženy

z toho ve věku (%):

10,6 11,4 9,3 10,4 11,0 10,9 12,9 60–69 let

21,7 22,8 21,5 21,9 22,8 21,7 26,1 70–79 let

40,5 39,8 41,5 38,4 38,0 40,2 35,9 80–89 let

21,7 20,2 21,8 23,1 21,1 20,5 17,7 90 a více let

z toho vybrané příčiny smrti (%):

21,2 22,8 20,8 22,0 21,1 21,0 21,9 novotvary

48,9 47,2 49,6 47,9 49,8 48,1 47,8 nemoci oběhové soustavy

7,8 6,6 5,8 6,9 7,4 6,2 6,3 nemoci dýchací soustavy

3,4 3,3 3,1 3,8 3,9 4,6 5,0 nemoci trávicí soustavy

3,3 3,0 3,5 3,5 4,4 4,2 2,9 vnější příčiny

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

Přirozený přírůstek 1 116 3 043 1 089 52 -194 -736 -1 239 20

muži 983 1 936 566 29 -46 -388 -679 -4 

ženy 133 1 107 523 23 -148 -348 -560 24

Naděje dožití při narození (2017–2018)

muži 76,0 78,3 76,1 76,3 76,2 74,5 74,2 75,4

ženy 81,9 83,0 81,6 82,0 81,6 79,9 80,0 81,7

Naděje dožití ve věku 45 let (2017–2018)

muži 32,6 34,4 32,6 33,1 32,9 31,6 31,1 32,3

ženy 37,7 38,6 37,4 37,9 37,7 36,1 36,1 37,5

Naděje dožití ve věku 65 let (2017–2018)

muži 16,1 17,3 15,8 16,2 16,2 15,5 15,1 15,8

ženy 19,7 20,3 19,3 19,7 19,5 18,5 18,5 19,4

Sňatky podle bydliště ženicha 54 470 6 549 6 656 3 407 3 034 1 631 4 299 2 265

z toho podle rodinného stavu snoubenců (%):

svobodný ženich 75,9 76,8 74,1 76,1 74,9 70,0 68,3 71,5

svobodná nevěsta 76,4 80,4 74,3 76,1 74,4 70,8 68,2 73,0

oba svobodní 67,2 69,5 64,7 67,5 65,5 59,5 57,4 62,1

v tom podle rozdílu ve věku snoubenců (%):

starší ženich 67,7 68,7 67,6 67,7 66,1 69,2 67,9 65,7

starší nevěsta 21,8 20,0 22,1 21,9 23,8 22,1 23,4 23,1

oba stejného věku 10,5 11,3 10,3 10,4 10,1 8,6 8,7 11,2

Podíl ženichů jiného státního občanství (%) 5,9 12,4 5,5 4,4 5,9 5,6 4,6 5,6

Podíl nevěst jiného státního občanství (%) 4,9 10,8 5,9 3,6 5,0 5,9 3,6 4,2

Průměrný věk při prvním sňatku

ženichové 32,5 33,5 32,7 32,2 32,3 33,1 33,2 32,8

nevěsty 29,9 31,1 30,0 29,4 29,6 30,3 30,4 30,4

Sňatky podle bydliště nevěsty 54 470 6 377 6 641 3 403 3 024 1 608 4 266 2 297

Rozvody 24 313 2 798 3 397 1 439 1 386 678 2 106 1 000

z toho podle pořadí rozvodu (%):

první rozvod muže 80,9 79,1 78,7 79,4 81,3 77,0 78,7 78,0

první rozvod ženy 81,3 82,9 79,7 79,6 81,6 77,7 77,3 78,6

v tom podle počtu let trvání manželství (%):

do 1 roku 4,6 4,4 4,6 5,6 6,2 5,8 3,9 4,5

2–4 roky 12,7 13,2 13,8 14,1 13,3 16,5 11,8 13,8

5–14 let 39,6 44,1 39,7 39,3 40,6 38,1 43,4 39,2

15 a více let 43,2 38,3 41,9 40,9 39,9 39,7 40,8 42,5

Podíl rozvodů s nezletilými dětmi (%) 58,4 52,3 60,9 59,3 58,7 50,3 61,0 59,8

Průměrný věk při prvním rozvodu

muži 43,2 43,7 42,9 42,7 42,4 43,2 43,0 42,9

ženy 40,6 41,2 40,3 40,1 39,9 40,5 40,2 40,3

Stěhování v rámci kraje 247 414 . 23 095 11 925 10 433 5 642 17 729 7 384

z toho ženy (%) 52,9 . 53,3 53,1 53,0 52,6 53,2 54,1

Přistěhovalí do kraje 58 148 40 503 31 078 6 697 7 959 3 553 8 373 5 560

z toho ženy (%) 40,5 47,8 49,3 44,9 45,0 46,8 46,4 47,0

Vystěhovalí z kraje 19 519 29 427 15 630 4 812 3 909 3 607 7 425 4 524

z toho ženy (%) 42,6 50,3 50,5 48,7 50,1 49,0 49,6 51,5

Přírůstek/úbytek stěhováním 38 629 11 076 15 448 1 885 4 050 -54 948 1 036

muži 23 420 6 523 8 028 1 226 2 428 50 750 754

z toho s cizinou 23 420 7 073 3 556 1 338 2 025 410 1 284 1 015

ženy 15 209 4 553 7 420 659 1 622 -104 198 282

z toho s cizinou 15 209 5 461 2 121 659 1 376 396 678 620

Celkový přírůstek/úbytek 39 745 14 119 16 537 1 937 3 856 -790 -291 1 056

muži 24 403 8 459 8 594 1 255 2 382 -338 71 750

ženy 15 342 5 660 7 943 682 1 474 -452 -362 306

Na 1 000 obyvatel:

živě narození (‰) 10,7 11,9 10,9 10,5 10,4 9,3 9,9 10,7

zemřelí (‰) 10,6 9,5 10,1 10,4 10,8 11,8 11,4 10,7

přirozený přírůstek/úbytek (‰) 0,1 2,3 0,8 0,1 -0,3 -2,5 -1,5 0,0

přistěhovalí (‰) 5,5 31,1 22,8 10,4 13,7 12,0 10,2 12,6

vystěhovalí (‰) 1,8 22,6 11,5 7,5 6,7 12,2 9,0 10,2

přírůstek/úbytek stěhováním (‰) 3,6 8,5 11,4 2,9 7,0 -0,2 1,2 2,3

celkový přírůstek/úbytek (‰) 3,7 10,9 12,2 3,0 6,6 -2,7 -0,4 2,4

sňatky (‰) 5,1 5,0 4,9 5,3 5,2 5,5 5,2 5,1

rozvody (‰) 2,3 2,2 2,5 2,2 2,4 2,3 2,6 2,3

Česká 

republika

Kraj
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1. pokračování

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

-347 -2 153 1 052 -253 -260 -1 262 Přirozený přírůstek

-132 -1 65 580 -191 -182 -570 muži

-215 -1 88 472 -62 -78 -692 ženy

Naděje dožití při narození (2017–2018)

77,2 76,5 76,9 76,3 75,6 75,8 74,5 muži

82,6 82,3 83,0 82,7 81,9 82,4 81,1 ženy

Naděje dožití ve věku 45 let (2017–2018)

33,6 33,0 33,4 32,9 32,3 32,5 31,3 muži

38,4 38,0 38,7 38,5 37,9 38,3 37,1 ženy

Naděje dožití ve věku 65 let (2017–2018)

16,7 16,5 16,5 16,3 16,1 16,2 15,4 muži

20,1 19,8 20,3 20,3 19,9 20,1 19,2 ženy

2 791 2 648 2 689 6 156 3 204 2 856 6 285 Sňatky podle bydliště ženicha

z toho podle rodinného stavu snoubenců (%):

75,4 77,3 80,6 78,8 78,0 82,6 75,8 svobodný ženich

76,1 77,1 79,6 79,5 77,9 82,3 75,5 svobodná nevěsta

66,7 69,3 72,9 70,5 70,3 75,2 67,0 oba svobodní

v tom podle rozdílu ve věku snoubenců (%):

68,1 66,6 68,1 67,4 69,0 68,9 66,9 starší ženich

21,1 22,5 21,0 22,4 19,6 20,4 22,0 starší nevěsta

10,7 11,0 10,9 10,2 11,4 10,6 11,1 oba stejného věku

3,5 3,7 3,1 6,3 4,2 5,4 4,9 Podíl ženichů jiného státního občanství (%)

3,4 4,0 3,3 4,6 2,8 3,4 3,4 Podíl nevěst jiného státního občanství (%)

Průměrný věk při prvním sňatku

32,1 31,8 31,4 32,2 32,2 32,1 32,1 ženichové

29,6 29,1 28,7 29,7 29,4 29,3 29,6 nevěsty

2 836 2 695 2 742 6 123 3 202 2 893 6 363 Sňatky podle bydliště nevěsty

1 273 1 120 1 064 2 684 1 417 1 285 2 666 Rozvody

z toho podle pořadí rozvodu (%):

79,6 82,1 86,1 84,2 83,1 86,2 81,3 první rozvod muže

78,2 82,9 85,1 84,1 84,0 84,5 81,3 první rozvod ženy

v tom podle počtu let trvání manželství (%):

5,4 5,5 4,6 3,8 4,1 3,9 4,1 do 1 roku

13,7 11,6 11,4 12,9 9,9 10,6 11,6 2–4 roky

39,0 38,3 36,8 38,2 38,9 37,0 36,7 5–14 let

41,8 44,6 47,2 45,1 47,1 48,5 47,6 15 a více let

61,7 59,9 59,0 59,0 59,3 59,1 56,3 Podíl rozvodů s nezletilými dětmi (%)

Průměrný věk při prvním rozvodu

42,9 42,5 43,1 43,5 43,8 43,9 43,3 muži

40,4 40,2 40,6 40,9 41,0 41,1 40,9 ženy

8 975 8 398 6 520 18 799 10 537 7 843 20 360 Stěhování v rámci kraje

53,3 54,1 54,7 52,9 53,9 53,8 53,0 z toho ženy (%)

5 340 6 539 4 460 12 649 4 867 4 230 6 114 Přistěhovalí do kraje

47,9 45,1 47,0 48,7 49,0 46,6 45,0 z toho ženy (%)

5 061 4 558 4 255 9 241 5 300 4 105 7 439 Vystěhovalí z kraje

50,8 50,8 51,2 49,1 51,7 52,0 51,3 z toho ženy (%)

279 1 981 205 3 408 -433 125 -1 325 Přírůstek/úbytek stěhováním

293 1 345 285 1 784 -77 288 -257 muži

731 1 407 766 1 702 494 676 943 z toho s cizinou

-14 636 -80 1 624 -356 -163 -1 068 ženy

391 733 386 1 513 218 272 385 z toho s cizinou

-68 1 979 358 4 460 -686 -135 -2 587 Celkový přírůstek/úbytek

161 1 344 350 2 364 -268 106 -827 muži

-229 635 8 2 096 -418 -241 -1 760 ženy

Na 1 000 obyvatel:

10,3 10,6 10,7 11,5 10,6 10,4 10,3 živě narození (‰)

10,9 10,6 10,4 10,6 11,0 10,9 11,3 zemřelí (‰)

-0,6 -0,0 0,3 0,9 -0,4 -0,4 -1,0 přirozený přírůstek/úbytek (‰)

9,7 12,6 8,8 10,7 7,7 7,3 5,1 přistěhovalí (‰)

9,2 8,8 8,4 7,8 8,4 7,0 6,2 vystěhovalí (‰)

0,5 3,8 0,4 2,9 -0,7 0,2 -1,1 přírůstek/úbytek stěhováním (‰)

-0,1 3,8 0,7 3,8 -1,1 -0,2 -2,1 celkový přírůstek/úbytek (‰)

5,1 5,1 5,3 5,2 5,1 4,9 5,2 sňatky (‰)

2,3 2,2 2,1 2,3 2,2 2,2 2,2 rozvody (‰)

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

OBYVATELSTVO podle SLDB 2011

Počet obyvatel s obvyklým pobytem 10 436 560 1 268 796 1 289 211 628 336 570 401 295 595 808 961 432 439

z toho ženy (%) 51,0 51,6 50,6 50,9 50,5 50,8 50,9 51,1

Muži podle způsobu bydlení:

v bytech 4 941 424 581 177 613 990 301 410 270 582 138 333 382 382 204 652

mimo byty (bez zařízení) vč. bezdomovců 57 701 7 161 9 986 3 316 4 460 2 373 5 055 2 850

v zařízeních 110 641 25 400 13 276 3 570 7 095 4 777 10 016 4 035

Ženy podle způsobu bydlení:

v bytech 5 203 537 632 929 635 049 313 169 280 540 145 948 402 055 216 173

mimo byty (bez zařízení) vč. bezdomovců 39 442 4 837 7 851 2 573 3 208 1 911 2 933 2 229

v zařízeních 83 815 17 292 9 059 4 298 4 516 2 253 6 520 2 500

Muži celkem 5 109 766 613 738 637 252 308 296 282 137 145 483 397 453 211 537

z toho podle rodinného stavu (%):

svobodní 44,8 46,5 44,0 44,0 44,0 46,2 46,0 45,2

ženatí 43,3 40,7 44,2 44,3 43,7 39,0 40,0 41,7

rozvedení 9,1 9,3 9,1 8,9 9,4 11,9 11,0 10,4

ovdovělí 2,5 2,2 2,4 2,6 2,6 2,5 2,6 2,5

Ženy celkem 5 326 794 655 058 651 959 320 040 288 264 150 112 411 508 220 902

z toho podle rodinného stavu (%):

svobodné 35,2 38,2 34,8 34,4 34,0 36,2 36,2 35,7

vdané 41,3 37,4 42,7 42,7 42,4 37,7 38,3 39,7

rozvedené 11,4 13,3 10,7 10,7 11,3 14,5 13,4 12,9

ovdovělé 11,9 10,4 11,7 12,1 12,2 11,4 12,0 11,5

Ženy ve věku 15 a více let 4 601 815 580 180 555 094 275 560 249 531 129 645 352 173 189 388

z toho s počtem všech živě narozených 

dětí (%):

  0 21,7 29,0 20,5 20,5 20,3 19,1 18,7 20,2

  1  18,1 23,3 19,0 16,6 19,0 20,2 19,9 18,4

  2 40,8 33,6 43,2 43,0 43,0 38,5 40,5 41,4

  3 a více 15,5 7,4 13,7 16,5 13,7 17,2 16,8 15,9

Věřící (z počtu osob s uvedeným vztahem 

k víře, %)

muži 34,3 31,0 23,8 36,4 25,7 21,9 16,7 20,6

ženy 40,6 36,2 28,8 43,9 31,0 26,7 20,3 25,7

Rodáci
6)

 (%)

muži 49,5 51,6 41,9 47,4 47,2 40,8 44,7 46,0

ženy 44,8 49,9 37,5 40,8 42,6 36,9 40,9 40,8

Vyjíždějící do zaměstnání z obce bydliště 

(% ze zaměstnaných osob daného pohlaví)

muži 40,0 7,6 55,6 42,3 43,1 42,3 43,8 38,8

ženy 38,9 4,8 60,4 41,9 42,4 41,0 40,2 36,7

DOMÁCNOSTI podle SLDB 2011

Hospodařící domácnosti celkem 4 375 122 579 509 523 045 262 692 242 397 128 904 352 346 183 299

z toho typ domácnosti (%):

úplné rodiny – sezdaná soužití 42,5 32,9 44,6 44,4 42,9 36,4 38,2 40,8

úplné rodiny – nesezdaná soužití 5,4 5,7 5,6 5,1 5,8 6,3 6,4 6,2

neúplné rodiny – v čele muž 2,4 2,4 2,6 2,5 2,4 2,8 2,6 2,6

neúplné rodiny – v čele žena 10,6 10,8 10,2 10,3 9,8 11,8 11,4 10,8

domácnosti jednotlivců – muži 14,6 17,4 14,1 14,7 15,1 16,3 16,2 15,0

domácnosti jednotlivců – ženy 17,9 21,6 16,3 17,4 17,6 18,9 18,6 18,3

z celku hospodařící domácnosti jednotlivců 1 422 147 225 802 158 918 84 195 79 334 45 345 122 615 60 916

muži 637 688 100 850 73 792 38 563 36 623 21 025 57 055 27 426

v tom podle způsobu bydlení (%)

samostatně v bytě 82,2 83,3 78,0 83,7 80,3 79,9 82,5 81,5

v bytě spolu s další domácností 14,5 13,1 17,5 12,9 15,2 16,3 14,0 15,4

mimo byty (bez zařízení) 3,3 3,5 4,5 3,4 4,5 3,8 3,5 3,2

ženy 784 459 124 952 85 126 45 632 42 711 24 320 65 560 33 490

v tom podle způsobu bydlení (%)

samostatně v bytě 88,0 88,9 84,4 88,2 87,7 87,1 89,0 87,9

v bytě spolu s další domácností 10,5 9,2 13,3 9,8 10,4 10,8 9,8 10,5

mimo byty (bez zařízení) 1,5 1,9 2,3 2,0 1,9 2,0 1,2 1,6

Česká 

republika

Kraj
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2. pokračování

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

OBYVATELSTVO podle SLDB 2011

547 916 511 627 505 565 1 163 508 628 427 579 944 1 205 834 Počet obyvatel s obvyklým pobytem

50,9 50,7 50,5 51,2 51,4 51,3 51,4 z toho ženy (%)

Muži podle způsobu bydlení:

261 205 245 065 245 172 552 493 297 678 277 131 570 154 v bytech

2 534 1 954 1 741 5 435 2 969 2 240 5 627 mimo byty (bez zařízení) vč. bezdomovců

5 228 5 291 3 283 9 954 4 879 3 129 10 708 v zařízeních

Ženy podle způsobu bydlení:

273 000 253 678 250 879 584 187 316 180 291 990 607 760 v bytech

1 792 1 284 1 093 3 477 1 962 1 307 2 985 mimo byty (bez zařízení) vč. bezdomovců

4 157 4 355 3 397 7 962 4 759 4 147 8 600 v zařízeních

268 967 252 310 250 196 567 882 305 526 282 500 586 489 Muži celkem

z toho podle rodinného stavu (%):

43,5 44,0 44,2 44,9 44,4 44,2 44,6 svobodní

44,3 44,7 46,0 44,4 44,1 45,6 43,2 ženatí

9,4 8,4 7,1 8,1 8,8 7,6 9,5 rozvedení

2,6 2,6 2,5 2,4 2,5 2,4 2,6 ovdovělí

278 949 259 317 255 369 595 626 322 901 297 444 619 345 Ženy celkem

z toho podle rodinného stavu (%):

33,9 34,3 34,0 35,2 35,0 34,0 34,8 svobodné

42,5 43,3 45,0 42,2 41,9 43,4 40,8 vdané

11,3 10,1 8,5 10,5 10,8 9,5 11,7 rozvedené

12,2 12,1 12,4 12,1 12,2 13,0 12,6 ovdovělé

240 649 222 989 219 448 516 337 278 711 257 480 534 630 Ženy ve věku 15 a více let

z toho s počtem všech živě narozených 

dětí (%):

19,8 20,5 20,6 23,0 21,0 21,5 20,4   0

16,7 15,3 12,8 17,6 15,8 14,5 17,4   1  

44,1 43,0 42,3 39,8 41,7 42,0 41,4   2

15,8 17,8 21,0 16,3 18,3 19,0 17,5   3 a více

Věřící (z počtu osob s uvedeným vztahem 

k víře, %)

27,3 32,8 49,6 45,7 38,8 58,2 42,3 muži

33,3 39,3 56,8 53,7 46,4 65,9 50,0 ženy

Rodáci
6)

 (%)

49,0 50,4 55,8 53,3 51,5 56,2 53,4 muži

42,4 43,9 46,4 49,3 45,0 49,9 49,6 ženy

Vyjíždějící do zaměstnání z obce bydliště 

(% ze zaměstnaných osob daného pohlaví)

41,2 44,6 44,5 40,3 43,7 46,7 43,8 muži

42,3 44,5 44,5 40,9 43,3 46,4 38,8 ženy

DOMÁCNOSTI podle SLDB 2011

228 256 207 396 198 504 473 520 257 964 229 682 507 608 Hospodařící domácnosti celkem

z toho typ domácnosti (%):

45,0 47,0 50,0 44,4 45,5 48,4 43,3 úplné rodiny – sezdaná soužití

5,4 5,3 4,4 4,9 5,2 4,4 5,3 úplné rodiny – nesezdaná soužití

2,5 2,4 2,3 2,3 2,4 2,3 2,4 neúplné rodiny – v čele muž

10,0 9,8 9,4 10,8 10,7 10,6 11,1 neúplné rodiny – v čele žena

13,8 13,3 12,7 13,6 13,1 12,2 14,2 domácnosti jednotlivců – muži

17,8 17,0 15,9 17,1 17,5 16,7 18,0 domácnosti jednotlivců – ženy

72 208 62 789 56 688 145 117 78 801 66 330 163 089 z celku hospodařící domácnosti jednotlivců

31 501 27 601 25 141 64 304 33 759 28 086 71 962 muži

v tom podle způsobu bydlení (%)

82,4 83,2 84,2 81,4 82,9 84,0 84,3 samostatně v bytě

14,6 14,3 13,0 15,4 14,4 13,5 13,5 v bytě spolu s další domácností

3,0 2,5 2,7 3,2 2,7 2,5 2,2 mimo byty (bez zařízení)

40 707 35 188 31 547 80 813 45 042 38 244 91 127 ženy

v tom podle způsobu bydlení (%)

88,5 88,6 89,1 87,1 88,6 88,3 88,9 samostatně v bytě

10,1 10,3 9,8 11,6 10,2 10,7 10,2 v bytě spolu s další domácností

1,4 1,2 1,1 1,3 1,2 1,0 0,9 mimo byty (bez zařízení)

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

VZDĚLÁNÍ

(Výběrové šetření pracovních sil)

Nejvyšší ukončené vzdělání mužů 15+

(vybrané kódy ISCED, %)

základní vzdělání a bez vzdělání 10,5 6,9 9,2 10,0 9,0 16,8 16,3 13,5

střední bez maturity 39,2 19,6 40,2 44,8 44,8 43,8 42,9 42,9

střední s maturitou 31,1 33,1 32,5 30,7 30,0 27,9 30,6 29,3

vysokoškolské 19,1 40,4 18,0 14,5 16,2 11,5 10,2 14,2

Nejvyšší ukončené vzdělání žen 15+ 

(vybrané kódy ISCED, %)

základní vzdělání a bez vzdělání 16,6 8,7 16,7 17,4 16,5 21,3 24,2 19,3

střední bez maturity 26,2 13,8 25,6 28,6 28,2 29,8 28,4 29,6

střední s maturitou 37,5 41,0 39,3 37,2 37,5 35,7 35,2 35,8

vysokoškolské 19,6 36,4 18,4 16,8 17,8 13,3 12,2 15,3

VZDĚLÁVÁNÍ
7)

 (Pramen: MŠMT)

Podíl dívek/žen na počtu žáků a studentů (%) 

středních škol 49,5 49,8 49,2 48,5 49,7 51,0 49,8 49,9

v tom podle oborů vzdělání:

obory gymnázií 57,3 54,3 55,3 58,4 57,3 55,3 57,5 58,6

obory odborného vzdělání

(bez nástavbového studia) 46,1 46,8 46,6 44,5 46,8 48,8 46,9 46,7

obory nástavbového studia 45,5 49,9 42,2 42,5 44,3 56,0 53,7 50,8

vyšších odborných škol 73,0 71,1 77,5 49,2 67,3 82,7 77,5 67,0

vysokých škol s místem výuky v kraji 55,9 53,7 52,6 62,0 55,2 63,5 66,4 55,1

vysokých škol s trvalým bydlištěm v kraji 55,9 53,5 57,0 56,8 57,6 55,8 57,7 57,5

v tom podle typu studijního programu:

bakalářský 55,1 53,0 55,7 56,5 57,0 55,0 56,6 57,0

magisterský včetně navazujícího

magisterského 59,6 56,5 61,6 59,5 62,2 60,0 62,4 62,3

doktorský 44,6 46,7 46,5 47,0 41,8 32,5 38,8 38,2

základních uměleckých škol 69,9 66,5 69,9 67,7 70,0 69,1 71,2 72,3

Podíl žen na počtu učitelů (%)

mateřských škol 99,4 98,7 99,5 99,6 99,4 99,5 99,6 99,8

základních škol 84,5 83,6 86,7 83,7 85,6 83,6 84,9 84,8

středních škol 60,2 61,5 61,4 57,8 61,0 62,2 60,2 57,4

vyšších odborných škol 66,0 60,8 63,8 59,9 66,0 74,4 74,1 63,2

EKONOMICKÁ AKTIVITA (EA)

(Výběrové šetření pracovních sil)

Míra EA mužů celkem 15+ 68,7 73,8 69,5 68,0 68,5 69,1 66,5 67,0

z toho ve věku:

20–24 let 59,7 46,7 54,0 65,2 58,4 57,3 68,3 62,6

25–29 let 92,9 91,0 94,6 93,9 92,8 87,0 90,2 94,9

30–34 let 97,5 99,4 97,7 98,8 96,4 99,5 97,0 97,3

55–59 let 90,6 98,1 92,5 91,2 93,0 93,2 83,9 87,8

60–64 let 60,9 78,5 62,3 62,1 61,5 60,9 53,3 58,9

Míra EA žen celkem 15+ 52,8 57,3 55,0 51,0 52,6 55,5 49,6 49,2

z toho ve věku:

20–24 let 45,4 39,1 56,0 34,6 43,3 42,9 51,1 51,5

25–29 let 69,9 73,8 69,5 69,3 63,4 72,8 60,9 64,7

30–34 let 65,5 70,9 69,1 58,3 67,8 69,8 64,5 60,6

55–59 let 84,9 90,0 85,8 89,0 82,3 89,7 69,8 78,7

60–64 let 34,4 52,5 37,3 23,8 34,0 39,6 31,2 34,7

Míra EA mužů podle vzdělání

základní vzdělání a bez vzdělání 28,0 27,3 24,3 25,5 26,3 42,6 41,1 32,0

střední bez maturity 69,0 69,5 69,0 70,4 70,7 74,6 68,0 69,5

střední s maturitou 74,0 74,8 73,2 73,3 72,1 73,9 75,1 74,1

vysokoškolské 81,9 83,0 87,2 78,8 79,4 75,4 75,0 77,3

Míra EA žen podle vzdělání

základní vzdělání a bez vzdělání 16,5 18,2 15,6 15,0 21,2 25,1 22,2 15,9

střední bez maturity 53,1 49,3 53,7 53,8 54,2 58,2 51,7 51,8

střední s maturitou 58,3 55,8 61,9 56,4 56,2 63,2 58,6 55,9

vysokoškolské 72,5 71,5 77,6 71,6 71,8 77,9 73,3 70,8

Česká 

republika

Kraj



Ženy a muži v hl. m. Praze 

 2018 105 

 

3. pokračování

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

VZDĚLÁNÍ

(Výběrové šetření pracovních sil)

Nejvyšší ukončené vzdělání mužů 15+

(vybrané kódy ISCED, %)

10,3 11,5 9,1 9,9 10,3 9,8 11,6 základní vzdělání a bez vzdělání

39,1 40,7 44,5 38,1 44,2 44,5 41,3 střední bez maturity

31,4 32,4 31,6 29,2 32,6 30,4 30,8 střední s maturitou

19,1 15,4 14,9 22,8 12,8 15,3 16,3 vysokoškolské

Nejvyšší ukončené vzdělání žen 15+ 

(vybrané kódy ISCED, %)

15,1 15,4 15,7 16,2 18,2 16,9 18,7 základní vzdělání a bez vzdělání

27,4 30,9 30,7 25,1 27,9 30,3 28,7 střední bez maturity

40,7 38,1 37,4 36,4 37,4 36,4 34,5 střední s maturitou

16,7 15,6 16,2 22,3 16,3 16,4 18,0 vysokoškolské

VZDĚLÁVÁNÍ
7)

 (Pramen: MŠMT)

Podíl dívek/žen na počtu žáků a studentů (%) 

48,5 48,7 51,5 49,3 49,6 49,0 49,5 středních škol

v tom podle oborů vzdělání:

57,2 58,0 60,3 57,0 58,1 61,3 59,8 obory gymnázií

45,1 45,5 47,9 45,6 45,8 43,9 45,4

obory odborného vzdělání

(bez nástavbového studia)

39,2 36,4 48,2 40,0 48,4 40,7 46,7 obory nástavbového studia

71,1 85,0 81,8 77,4 75,0 59,1 76,8 vyšších odborných škol

66,2 55,2 70,8 52,1 68,0 58,4 53,3 vysokých škol s místem výuky v kraji

56,0 56,6 57,8 56,8 57,3 57,6 56,2 vysokých škol s trvalým bydlištěm v kraji 

v tom podle typu studijního programu:

54,9 55,0 57,1 55,8 56,1 56,6 55,3 bakalářský

59,7 61,5 61,6 60,6 61,7 61,6 61,1

magisterský včetně navazujícího

magisterského

44,3 43,9 41,7 48,1 47,3 44,3 40,9 doktorský

69,6 70,6 71,2 70,6 70,3 70,3 70,6 základních uměleckých škol 

Podíl žen na počtu učitelů (%)

99,5 99,2 99,7 99,6 99,5 99,4 99,5 mateřských škol

83,1 85,4 82,9 83,8 84,4 83,8 84,9 základních škol

56,4 59,0 56,9 60,4 61,8 58,5 62,9 středních škol

72,5 70,2 70,9 77,8 68,6 51,8 70,9 vyšších odborných škol

EKONOMICKÁ AKTIVITA (EA)

(Výběrové šetření pracovních sil)

67,1 67,7 67,9 68,5 67,6 68,6 67,3 Míra EA mužů celkem 15+

z toho ve věku:

60,0 69,3 61,1 57,7 64,1 57,6 64,3 20–24 let

91,5 95,9 91,1 91,3 94,7 92,8 95,7 25–29 let

96,8 97,7 98,6 97,7 94,2 97,9 95,6 30–34 let

91,5 93,5 92,8 86,8 93,0 90,1 85,4 55–59 let

58,9 54,4 58,6 60,5 59,2 67,7 50,6 60–64 let

52,0 52,9 51,3 52,1 52,4 49,6 52,6 Míra EA žen celkem 15+

z toho ve věku:

44,7 46,0 40,8 45,0 45,1 37,6 47,7 20–24 let

76,0 76,9 70,6 72,7 73,7 67,5 67,1 25–29 let

61,5 62,8 57,4 63,4 66,8 57,5 69,1 30–34 let

89,8 86,9 83,1 87,4 89,2 83,6 82,3 55–59 let

28,1 28,7 28,1 35,0 30,8 28,0 33,5 60–64 let

Míra EA mužů podle vzdělání

27,2 24,0 19,5 24,2 22,1 22,1 26,9 základní vzdělání a bez vzdělání

68,4 68,9 68,0 69,0 68,0 69,9 67,2 střední bez maturity

71,4 74,2 76,0 72,7 75,2 74,2 75,4 střední s maturitou

79,3 83,6 80,3 81,2 84,0 83,5 81,5 vysokoškolské

Míra EA žen podle vzdělání

13,9 15,3 11,7 15,0 15,6 8,6 16,8 základní vzdělání a bez vzdělání

50,6 53,9 50,4 53,8 53,3 50,2 56,6 střední bez maturity

59,1 59,5 59,8 55,3 60,1 59,1 58,8 střední s maturitou

71,6 71,7 71,4 72,0 73,7 69,0 71,6 vysokoškolské

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

Zaměstnaní celkem (tis. osob) 5 293,8 706,8 680,0 315,8 293,0 151,8 385,2 210,3

z toho ženy (%) 44,3 45,2 44,8 43,7 44,0 45,6 43,2 43,3

Zaměstnaní muži (tis. osob) 2 946,5 387,1 375,4 177,7 164,1 82,6 219,0 119,2

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

zaměstnanci
8)

79,4 73,3 76,1 80,0 79,9 83,2 82,2 78,3

zaměstnavatelé 4,3 3,6 4,9 4,0 4,1 5,7 5,1 6,6

pracující na vlastní účet 16,1 22,9 18,8 15,8 16,0 10,9 12,5 14,9

v tom podle odvětví (%):

zemědělství, lesnictví a rybářství 3,6 0,3 3,5 6,8 4,7 4,8 2,5 2,4

průmysl, stavebnictví 48,3 25,8 43,8 50,5 52,4 48,3 52,8 58,6

služby 48,1 73,9 52,7 42,7 42,9 46,9 44,6 39,0

Zaměstnané ženy (tis. osob) 2 347,3     319,7      304,6      138,2    128,9    69,2      166,2    91,1      

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

zaměstnanci
8)

87,6 83,5 85,5 87,9 87,6 89,0 87,0 89,1

zaměstnavatelé 1,6 2,0 2,2 1,2 1,4 1,0 1,4 1,0

pracující na vlastní účet 9,9 13,9 11,2 9,7 10,5 9,0 10,0 8,4

v tom podle odvětví (%):

zemědělství, lesnictví a rybářství 1,8 . 2,3 3,6 1,5 1,7 1,7 0,8

průmysl, stavebnictví 23,9 9,5 20,8 28,0 28,4 26,6 22,0 36,1

služby 74,3 90,5 76,9 68,4 70,1 71,7 76,2 63,2

MZDY A PLATY

(Kč; IS o průměrném výdělku MPSV)

Medián měsíční mzdy v podnikatelské sféře

muži 30 749 36 240 32 595 29 132 31 949 28 189 29 271 30 644

ženy 24 772 29 795 25 281 24 385 25 307 22 502 23 740 24 940

Medián měsíčního platu v nepodnikatel. sféře

muži 36 696 43 700 35 597 34 989 36 214 36 201 35 157 35 137

ženy 31 561 36 569 30 612 30 260 32 071 30 504 30 067 30 665

Gender pay gap (GPG)
9) 

(%)

v podnikatelské sféře 19,4 17,8 22,4 16,3 20,8 20,2 18,9 18,6

v nepodnikatelské sféře 14,0 16,3 14,0 13,5 11,4 15,7 14,5 12,7

NEZAMĚSTNANOST k 31. 12.

dle evidence úřadu práce (Pramen: MPSV)

Uchazeči o zaměstnání 231 534 18 476 25 238 11 060 9 009 6 229 26 335 10 091

z toho ženy (%) 50,9 52,2 53,6 50,7 50,5 50,6 54,6 52,5

Podíl uchazečů v evidenci

déle než 12 měsíců (%)

muži 24,6 21,8 23,4 14,1 17,3 21,8 26,7 19,3

ženy 27,6 22,3 27,7 18,1 19,2 25,2 32,8 24,5

Uchazeči o zaměstnání s podporou 

v nezaměstnanosti 82 355 6 449 9 630 4 899 3 745 1 891 7 413 3 757

z toho ženy (%) 51,1 56,4 53,3 51,3 51,5 54,4 55,9 54,1

Průměrná měsíční výše podpory 

v nezaměstnanosti (Kč)

muži 8 202 10 280 8 759 8 202 8 688 8 464 7 822 7 917

ženy 6 845 8 878 7 288 6 620 6 940 6 904 6 260 6 859

Podíl nezaměstnaných osob
10) 

(%)

muži 2,98 1,84 2,42 2,35 2,08 2,86 3,98 3,00

ženy 3,17 2,02 2,87 2,41 2,16 3,00 5,06 3,37

ZDRAVOTNICTVÍ (Pramen: ÚZIS ČR)

Návštěvy (kontakty) v zařízeních ambulantní 

péče na 1 obyvatele

praktický lékař pro dospělé (20+)

muži 2,05 1,60 1,95 2,13 1,87 1,93 2,23 2,31

ženy 2,41 1,98 2,33 2,46 2,20 2,24 2,68 2,78

praktický zubní lékař

muži 1,44 1,25 1,37 1,44 1,47 1,27 1,32 1,47

ženy 1,70 1,50 1,63 1,69 1,74 1,54 1,64 1,74

ambulantní specialisté

muži 4,79 5,29 4,79 4,34 4,61 4,32 4,45 3,99

ženy 7,37 8,25 7,46 6,70 7,18 6,72 6,96 6,30

Česká 

republika

Kraj
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4. pokračování

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

270,4 258,6 251,9 583,4 311,6 286,3 588,7 Zaměstnaní celkem (tis. osob)

44,5 44,4 43,3 44,1 44,9 43,2 44,9 z toho ženy (%)

150,0 143,8 142,9 326,1 171,6 162,6 324,4 Zaměstnaní muži (tis. osob)

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

80,4 82,6 82,8 81,8 79,7 78,4 82,2 zaměstnanci
8)

4,5 4,8 3,0 3,3 4,9 3,8 4,4 zaměstnavatelé

15,0 12,5 14,0 14,8 14,7 17,8 13,4 pracující na vlastní účet

v tom podle odvětví (%):

6,0 5,1 6,6 3,5 6,3 2,9 2,3 zemědělství, lesnictví a rybářství

50,8 57,0 57,1 47,5 49,5 59,8 56,0 průmysl, stavebnictví

43,3 37,9 36,3 49,0 44,3 37,3 41,6 služby

120,4       114,8       108,9       257,3       140,0       123,6       264,4        Zaměstnané ženy (tis. osob)

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

89,0 89,7 89,5 88,5 87,8 88,1 90,6 zaměstnanci
8)

1,1 2,1 2,1 1,4 1,5 2,2 1,4 zaměstnavatelé

9,7 7,5 8,2 9,2 8,9 9,0 7,4 pracující na vlastní účet

v tom podle odvětví (%):

3,0 2,5 3,4 1,9 2,3 1,4 1,0 zemědělství, lesnictví a rybářství

26,8 29,4 30,1 22,1 30,1 33,0 24,9 průmysl, stavebnictví

70,3 68,1 66,5 76,0 67,6 65,6 74,1 služby

MZDY A PLATY

(Kč; IS o průměrném výdělku MPSV)

Medián měsíční mzdy v podnikatelské sféře

30 114 29 140 30 025 30 370 28 248 29 843 29 581 muži

23 550 24 042 23 019 24 007 22 508 22 843 22 551 ženy

Medián měsíčního platu v nepodnikatel. sféře

35 122 34 020 35 151 35 544 34 753 34 869 35 561 muži

30 792 29 858 30 440 31 610 31 083 29 525 30 789 ženy

Gender pay gap (GPG)
9) 

(%)

21,8 17,5 23,3 21,0 20,3 23,5 23,8 v podnikatelské sféře

12,3 12,2 13,4 11,1 10,6 15,3 13,4 v nepodnikatelské sféře

NEZAMĚSTNANOST k 31. 12.

dle evidence úřadu práce (Pramen: MPSV)

8 968 7 914 10 628 32 042 14 801 10 954 39 789 Uchazeči o zaměstnání

50,8 48,6 49,4 51,4 48,7 47,8 48,0 z toho ženy (%)

Podíl uchazečů v evidenci

déle než 12 měsíců (%)

17,7 9,5 22,1 27,5 21,1 19,0 37,2 muži

19,7 12,6 26,9 32,0 27,3 21,8 35,4 ženy

3 755 3 921 4 792 11 197 5 546 4 571 10 789

Uchazeči o zaměstnání s podporou 

v nezaměstnanosti 

51,1 47,4 45,2 50,6 47,4 47,6 49,0 z toho ženy (%)

Průměrná měsíční výše podpory 

v nezaměstnanosti (Kč)

7 911 7 919 8 143 8 047 7 714 7 605 7 706 muži

6 684 6 606 6 585 6 835 6 431 6 422 6 170 ženy

Podíl nezaměstnaných osob
10) 

(%)

2,25 2,20 3,00 3,69 3,42 2,67 4,79 muži

2,37 2,18 3,05 4,04 3,32 2,55 4,51 ženy

ZDRAVOTNICTVÍ (Pramen: ÚZIS ČR)

Návštěvy (kontakty) v zařízeních ambulantní 

péče na 1 obyvatele

praktický lékař pro dospělé (20+)

2,16 2,16 2,13 2,01 2,16 2,23 2,07 muži

2,53 2,59 2,45 2,37 2,49 2,59 2,43 ženy

praktický zubní lékař

1,51 1,44 1,54 1,47 1,57 1,64 1,52 muži

1,78 1,70 1,78 1,72 1,83 1,88 1,78 ženy

ambulantní specialisté

4,73 4,69 4,49 4,73 5,13 4,79 5,00 muži

7,16 7,09 6,81 7,19 8,11 7,29 7,63 ženy

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

ZDRAVOTNÍ STAV (Pramen: ÚZIS ČR)

Podíl osob s vysokým krevním tlakem 

z obyvatel kraje (%; rok 2014)

muži 23,4 23,0 19,9 25,8 26,0 33,9 18,7 22,1

ženy 23,9 26,5 18,3 24,9 29,3 29,2 19,8 26,4

Léčení diabetici na 1 000 obyvatel

muži 96,5 80,9 95,7 101,9 98,1 97,2 100,6 90,0

ženy 95,2 74,6 91,8 96,2 97,5 98,0 103,2 89,8

Incidence novotvarů
11)

 na 100 000 obyvatel

muži 604,1 581,9 556,5 617,6 657,9 609,2 608,9 596,3

ženy 510,4 541,2 463,2 491,7 561,0 568,1 526,3 499,2

DOČASNÁ PRACOVNÍ NESCHOPNOST

Průměrný počet nemocensky pojištěných

muži 2 391 394 616 776 230 845 118 711 119 790 41 710 132 663 80 158

ženy 2 341 344 650 707 218 512 114 160 108 078 44 953 150 892 75 521

Nově hlášené případy dočasné pracovní 

neschopnosti pro nemoc a úraz 

na 100 pojištěnců

muži 36,6 27,8 39,9 40,2 43,5 42,6 40,7 45,7

ženy 41,7 35,8 44,4 46,6 48,9 46,6 44,5 50,6

Průměrné procento dočasné pracovní 

neschopnosti 

pro nemoc

muži 3,251 2,405 3,332 3,522 3,368 3,452 3,569 3,532

ženy 4,428 3,494 4,619 5,136 4,926 4,778 4,790 5,103

pro pracovní úraz

muži 0,199 0,111 0,188 0,286 0,271 0,204 0,258 0,188

ženy 0,097 0,062 0,102 0,139 0,131 0,094 0,164 0,098

pro ostatní úraz

muži 0,585 0,382 0,559 0,793 0,635 0,623 0,599 0,633

ženy 0,381 0,277 0,375 0,518 0,417 0,416 0,407 0,415

Počet kalendářních dnů dočasné pracovní 

neschopnosti na 1 nově hlášený případ

muži 40,3 38,0 37,3 41,8 35,9 36,7 39,7 34,8

ženy 43,0 39,1 41,9 45,4 40,8 41,4 43,9 40,5

SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ (Pramen: MPSV)

Podíl žen mezi uživateli sociálních služeb

(osoby starší 18 let, %)

pečovatelská služba 69,6 71,4 69,1 68,7 68,4 67,6 71,5 72,3

osobní asistence 65,1 65,8 66,1 62,0 65,2 59,9 63,9 67,9

odlehčovací služby 64,6 69,6 65,9 61,5 70,1 81,0 67,3 60,0

domovy pro seniory 74,8 79,2 74,1 73,4 71,2 73,7 72,4 75,1

domovy se zvláštním režimem 70,1 74,1 74,0 69,0 67,3 77,4 67,2 73,1

domovy pro osoby se zdravotním postižením 45,8 56,5 44,4 49,6 47,2 72,0 37,4 55,5

azylové domy 46,3 40,0 70,2 55,5 64,0 32,5 51,4 50,6

denní stacionáře 55,3 54,1 61,8 46,1 44,1 49,4 49,1 57,8

sociální poradny 60,8 61,2 61,7 62,6 58,0 65,1 58,9 59,7

Starobní důchody (prosinec)

příjemci důchodu (plného nebo poměrného; 

včetně souběhu s vdovským/vdoveckým)

muži 947 979 101 528 115 237 59 320 53 610 26 579 72 039 40 498

ženy 1 462 101 165 010 172 271 90 154 80 404 40 734 110 365 61 438

průměrná měsíční výše sólo důchodu (Kč)

muži 13 703 14 487 13 880 13 455 13 582 13 260 13 598 13 463

ženy 11 296 12 333 11 408 11 286 11 271 11 000 11 084 11 267

Vdovecké/vdovské důchody sólo (prosinec)

příjemci důchodu

muži 5 318 538 675 369 282 160 410 214

ženy 22 121 2 187 2 677 1 199 1 012 618 1 836 837

průměrná měsíční výše důchodu (Kč)

muži 7 137 7 341 7 322 7 265 7 118 6 861 6 823 7 160

ženy 8 029 8 117 8 091 7 834 7 964 7 658 7 888 7 810

Česká 

republika

Kraj
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5. pokračování

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

ZDRAVOTNÍ STAV (Pramen: ÚZIS ČR)

Podíl osob s vysokým krevním tlakem 

z obyvatel kraje (%; rok 2014)

21,4 21,7 27,7 21,8 16,7 24,7 29,5 muži

24,4 25,1 31,7 20,6 22,6 27,9 22,7 ženy

Léčení diabetici na 1 000 obyvatel

105,1 100,4 101,8 92,5 101,1 96,6 99,6 muži

103,4 100,4 100,5 90,9 100,5 100,3 104,2 ženy

Incidence novotvarů
11)

 na 100 000 obyvatel

647,5 602,3 602,9 597,3 604,8 636,4 616,3 muži

551,1 504,4 488,7 497,3 502,9 485,9 515,1 ženy

DOČASNÁ PRACOVNÍ NESCHOPNOST

Průměrný počet nemocensky pojištěných

105 338 105 056 95 060 255 233 119 304 118 273 252 477 muži

95 251 98 536 84 153 247 817 119 751 106 809 226 203 ženy

Nově hlášené případy dočasné pracovní 

neschopnosti pro nemoc a úraz 

na 100 pojištěnců

42,3 38,6 39,7 35,2 37,5 37,6 39,8 muži

45,9 45,3 45,0 40,5 37,6 40,8 43,2 ženy

Průměrné procento dočasné pracovní 

neschopnosti 

pro nemoc

3,357 3,246 3,593 3,272 3,661 3,926 4,073 muži

4,602 4,747 5,078 4,330 4,387 5,053 5,182 ženy

pro pracovní úraz

0,256 0,227 0,298 0,197 0,232 0,215 0,232 muži

0,106 0,113 0,138 0,082 0,090 0,097 0,107 ženy

pro ostatní úraz

0,627 0,650 0,722 0,600 0,634 0,805 0,713 muži

0,454 0,430 0,450 0,365 0,391 0,484 0,453 ženy

Počet kalendářních dnů dočasné pracovní 

neschopnosti na 1 nově hlášený případ

36,6 39,0 42,4 42,2 44,1 48,1 46,0 muži

41,1 42,7 46,0 43,0 47,3 50,4 48,6 ženy

SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ (Pramen: MPSV)

Podíl žen mezi uživateli sociálních služeb

(osoby starší 18 let, %)

69,3 68,6 68,3 69,8 70,5 69,8 68,0 pečovatelská služba

62,0 68,3 66,6 60,4 63,0 68,6 65,9 osobní asistence

62,8 61,0 63,0 63,8 60,8 70,3 62,9 odlehčovací služby

75,3 76,3 74,0 77,2 72,0 76,8 75,7 domovy pro seniory

73,7 64,3 71,4 72,6 70,0 65,0 66,3 domovy se zvláštním režimem

59,5 43,7 29,3 40,5 36,1 56,9 45,1 domovy pro osoby se zdravotním postižením

59,3 61,3 49,6 52,5 41,2 42,4 35,3 azylové domy

61,0 51,2 53,6 52,6 55,3 65,7 53,7 denní stacionáře

59,8 59,7 61,6 61,0 57,6 61,8 61,9 sociální poradny

Starobní důchody (prosinec)

příjemci důchodu (plného nebo poměrného; 

včetně souběhu s vdovským/vdoveckým)

53 375 48 570 49 321 103 679 57 856 53 707 112 660 muži

81 794 73 291 73 649 164 635 91 867 85 920 170 569 ženy

průměrná měsíční výše sólo důchodu (Kč)

13 434 13 361 13 351 13 491 13 244 13 451 14 236 muži

11 255 11 111 11 034 11 218 11 022 11 098 10 876 ženy

Vdovecké/vdovské důchody sólo (prosinec)

příjemci důchodu

283 265 263 543 360 343 613 muži

1 002 967 930 2 277 1 364 1 274 3 941 ženy

průměrná měsíční výše důchodu (Kč)

7 202 7 197 7 200 7 071 7 145 7 200 6 898 muži

7 892 7 841 7 929 7 877 7 857 7 940 8 465 ženy

Kraj
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Vybrané ukazatele podle krajů v roce 2018

Hl. m.

 Praha

Středo-

český

Jiho-

český
Plzeňský

Karlo-

varský
Ústecký     

Libe-

recký

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ

(vč. městských obvodů; říjen 2018)

Podíl žen mezi kandidáty (%) 33,3 38,0 34,4 30,5 32,0 34,9 36,5 34,8

Podíl žen mezi zvolenými zastupiteli (%) 28,0 29,3 30,9 25,1 26,5 30,8 31,6 30,6

Zvolení zastupitelé z počtu kandidátů (%) 28,6 11,8 36,3 32,9 34,6 22,9 22,6 28,0

mezi muži 30,9 13,5 38,3 35,5 37,4 24,3 24,3 29,7

mezi ženami 24,1 9,1 32,6 27,1 28,6 20,2 19,5 24,7

KRIMINALITA (Pramen: Policejní prezidium ČR)

Stíhané osoby na 1 000 mužů / žen (‰)

muži 13,5 14,1 11,5 13,9 13,3 16,9 20,7 16,6

ženy 2,7 2,9 2,0 2,9 2,2 2,9 4,7 3,5

ZÁVISLOSTI (Pramen: ÚZIS ČR)

Ambulantní pacienti s diagnózou poruchy

příjmu potravy na 100 000 obyvatel (rok 2017)

muži 6,9 17,4 2,4 5,1 2,1 3,4 6,9 3,2

ženy 62,7 206,2 21,3 44,2 41,1 25,4 32,1 53,1

Osoby v substituční léčbě na opiátech/

opioidech na 100 000 obyvatel

(průměr let 2017–2018)

muži 30,2 92,4 43,7 23,7 13,2 7,5 57,3 6,7

ženy 12,8 39,7 16,6 10,5 6,8 2,7 26,2 2,9

Kuřáci tabákových výrobků (%; rok 2014)

současní kuřáci

muži 27,6 22,5 28,7 26,0 15,9 30,4 28,8 20,5

ženy 15,7 17,6 17,1 13,1 15,7 23,3 20,9 16,7

bývalí kuřáci

muži 15,5 15,1 12,5 20,7 15,7 16,4 11,9 16,8

ženy 8,0 4,5 7,7 11,7 6,6 13,9 7,2 9,5

nikdy nekouřící

muži 56,9 62,4 58,8 53,4 68,4 53,2 59,3 62,7

ženy 76,3 77,9 75,1 75,2 77,7 62,8 71,8 73,8

DOPRAVNÍ NEHODY

(Pramen: Policejní prezidium ČR)

zaviněné chodcem 1 161 303 102 42 96 44 95 47

z toho ženou (%) 20,2 24,1 16,7 23,8 22,9 15,9 16,8 14,9

zaviněné řidičem nemotorového vozidla 2 896 134 314 248 190 59 117 182

z toho ženou (%) 24,4 15,7 20,1 30,6 25,8 28,8 15,4 26,4

zaviněné řidičem motorového vozidla 86 632 21 934 11 765 3 962 3 113 2 339 9 016 3 449

z toho ženou (%) 17,7 16,3 18,8 17,4 19,5 16,4 20,9 17,4

INFORMAČNÍ SPOLEČNOST

Jednotlivci – muži 16+ používající

(%; tříletý průměr 2016–2018)

internet 81,0 86,3 85,1 79,7 82,9 80,8 77,6 77,5

internet na mobilním telefonu 53,5 64,0 59,1 49,0 57,8 57,3 52,7 46,2

internetové bankovnictví 54,4 56,8 60,1 51,6 56,5 54,1 48,5 55,8

nakupování na internetu 49,4 54,6 51,4 48,1 46,5 50,8 40,4 46,0

profil na sociálních sítích 44,9 50,4 46,8 46,5 44,7 40,5 46,6 37,4

Jednotlivci – ženy 16+ používající

(%; tříletý průměr 2016–2018)

internet 76,5 82,6 80,0 76,5 79,4 77,7 73,4 72,1

internet na mobilním telefonu 46,7 56,9 50,0 44,1 53,8 49,3 47,2 40,7

internetové bankovnictví 50,3 49,3 51,5 46,7 54,5 53,5 44,5 52,1

nakupování na internetu 49,7 52,2 52,5 54,7 53,2 52,3 41,1 44,1

profil na sociálních sítích 46,2 52,0 46,2 48,4 49,3 39,1 48,1 41,1

1)
 občané cizích zemí s povolením k trvalému nebo dlouhodobému pobytu

2)
 počet osob ve věku 65 a více let na 100 osob ve věku 0–14 let

3)
 podíl manželsky narozených dětí prvního pořadí počatých před sňatkem (narozených v době trvání manželství 0–7 měsíců)

5)
 průměrný počet potratů, které by připadly na jednu ženu za předpokladu, že by míry potratovosti podle věku, zaznamenané

   ve sledovaném kalendářním roce, zůstaly během jejího reprodukčního věku (15–49 let) neměnné

Česká 

republika

Kraj

4)
 průměrný počet živě narozených dětí, které by se narodily jedné ženě za předpokladu, že by míry plodnosti podle věku

   zaznamenané ve sledovaném kalendářním roce zůstaly během jejího reprodukčního období (15–49 let) neměnné
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dokončení

Králové-

hradecký 

Pardu-

bický
Vysočina

Jiho-

moravský

Olo-

moucký
Zlínský      

Moravsko-

slezský

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ

(vč. městských obvodů; říjen 2018)

32,4 32,2 28,7 33,1 34,9 31,3 34,4 Podíl žen mezi kandidáty (%)

28,7 28,4 23,4 26,6 30,0 25,7 28,7 Podíl žen mezi zvolenými zastupiteli (%)

34,7 33,1 40,1 24,9 26,3 25,9 19,8 Zvolení zastupitelé z počtu kandidátů (%)

36,5 34,9 43,1 27,3 28,3 28,0 21,5 mezi muži

30,8 29,2 32,7 20,0 22,6 21,3 16,5 mezi ženami

KRIMINALITA (Pramen: Policejní prezidium ČR)

Stíhané osoby na 1 000 mužů / žen (‰)

12,5 10,0 9,4 11,5 12,7 12,2 16,4 muži

2,4 1,9 1,9 2,4 2,8 2,1 3,0 ženy

ZÁVISLOSTI (Pramen: ÚZIS ČR)

Ambulantní pacienti s diagnózou poruchy

příjmu potravy na 100 000 obyvatel (rok 2017)

7,4 2,7 4,4 13,0 10,0 1,4 3,9 muži

63,6 47,1 37,5 63,5 53,8 30,6 43,4 ženy

Osoby v substituční léčbě na opiátech/

opioidech na 100 000 obyvatel

(průměr let 2017–2018)

30,8 7,8 7,3 20,4 9,5 2,1 9,0 muži

9,1 3,6 3,5 11,1 3,6 0,5 2,8 ženy

Kuřáci tabákových výrobků (%; rok 2014)

současní kuřáci

34,9 27,3 24,0 27,1 36,9 23,3 35,7 muži

15,6 10,7 14,0 11,0 14,5 8,6 18,2 ženy

bývalí kuřáci

18,1 17,5 24,5 17,4 18,4 14,1 9,3 muži

10,0 8,2 10,1 7,9 7,7 4,3 9,4 ženy

nikdy nekouřící

47,0 55,2 51,5 55,5 44,7 62,7 55,0 muži

74,4 81,2 75,9 81,1 77,8 87,0 72,4 ženy

DOPRAVNÍ NEHODY

(Pramen: Policejní prezidium ČR)

53 40 32 133 46 31 97 zaviněné chodcem

22,6 20,0 15,6 18,0 13,0 22,6 20,6 z toho ženou (%)

198 212 105 309 260 218 350 zaviněné řidičem nemotorového vozidla

20,7 20,3 31,4 22,7 26,5 28,0 28,3 z toho ženou (%)

3 948 3 385 2 926 6 087 3 960 2 982 7 766 zaviněné řidičem motorového vozidla

19,4 19,9 16,5 16,7 14,8 18,0 17,2 z toho ženou (%)

INFORMAČNÍ SPOLEČNOST

Jednotlivci – muži 16+ používající

(%; tříletý průměr 2016–2018)

77,8 80,2 77,9 81,7 76,1 78,3 80,4 internet

50,7 45,9 46,9 51,9 50,1 50,4 51,4 internet na mobilním telefonu

54,6 59,8 49,1 55,6 48,6 51,7 52,7 internetové bankovnictví

52,0 52,9 50,4 50,4 45,2 48,2 50,0 nakupování na internetu

38,1 42,1 38,7 45,3 41,2 47,5 46,2 profil na sociálních sítích

Jednotlivci – ženy 16+ používající

(%; tříletý průměr 2016–2018)

73,9 76,3 71,5 75,9 70,9 75,4 75,6 internet

47,8 40,9 39,1 42,1 40,4 43,7 45,3 internet na mobilním telefonu

52,3 57,5 45,1 52,6 45,5 52,8 50,1 internetové bankovnictví

48,7 54,0 46,7 51,1 44,5 47,8 48,7 nakupování na internetu

43,8 44,0 37,1 46,5 39,6 47,5 47,7 profil na sociálních sítích

6)
 podíl osob žijících v obci, kde se narodily, tj. v obci faktického bydliště matky v době narození této osoby

7)
 stav za veřejné a soukromé vysoké školy k 31. 12., za ostatní školy k 30. 9.

8)
 zaměstnanci včetně členů produkčních družstev

9)
 rozdíl mediánu mzdy mužů a žen vztažený k mediánu mzdy mužů

10)
 podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let na počtu obyvatel stejného věku

11)
 nové případy zhoubných onemocnění dle Mezinárodní klasifikace nemocí a přidružených zdravotních

    problémů ve znění 10. decenální revize; dg. C00–C97 bez dg. C44 (průměr let 2012–2016)

Kraj
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Vývoj vybraných ukazatelů v hl. m. Praze – obyvatelstvo

2001 2006 2007 2008 2009 2010 2011

OBYVATELSTVO
1)

Počet obyvatel k 31. 12. 1 160 118 1 188 126 1 212 097 1 233 211 1 249 026 1 257 158 1 241 664

Muži celkem 549 652 570 881 585 728 599 038 608 316 612 072 602 987

ve věku:

0–14 let 78 569 73 915 74 941 76 875 79 712 82 830 84 555

15–64 let 399 525 423 833 435 917 444 425 447 993 446 499 431 798

65 a více let 71 558 73 133 74 870 77 738 80 611 82 743 86 634

Ženy celkem 610 466 617 245 626 369 634 173 640 710 645 086 638 677

ve věku:

0–14 let 74 623 70 645 71 525 73 234 75 526 78 464 80 104

15–64 let 420 057 433 509 440 190 443 518 444 751 443 475 431 699

65 a více let 115 786 113 091 114 654 117 421 120 433 123 147 126 874

Počet žen na 100 mužů 111,1 108,1 106,9 105,9 105,3 105,4 105,9

ve věku:

0–14 let 95,0 95,6 95,4 95,3 94,7 94,7 94,7

15–64 let 105,1 102,3 101,0 99,8 99,3 99,3 100,0

65 a více let 161,8 154,6 153,1 151,0 149,4 148,8 146,4

80 a více let 240,9 212,5 208,1 204,3 202,5 200,6 199,7

Cizinci k 31. 12. (bez azylantů)
2)

61 477 103 482 129 002 141 841 148 123 148 447 160 783

muži  . 61 363 76 301 83 233 84 979 83 398 90 002

ženy  . 42 119 52 701 58 608 63 144 65 049 70 781

Index stáří
3)

122,3 128,8 129,4 130,0 129,5 127,6 129,7

muži 91,1 98,9 99,9 101,1 101,1 99,9 102,5

ženy 155,2 160,1 160,3 160,3 159,5 156,9 158,4

Průměrný věk k 31. 12. 41,3 41,8 41,7 41,6 41,6 41,6 41,9

muži 39,4 40,0 40,0 39,9 39,8 39,9 40,2

ženy 43,0 43,4 43,4 43,3 43,2 43,2 43,4

Živě narození 9 681 12 530 13 195 14 339 14 488 14 792 13 968

chlapci 5 010 6 486 6 773 7 365 7 491 7 589 7 130

dívky 4 671 6 044 6 422 6 974 6 997 7 203 6 838

Podíl dětí narozených mimo manželství (%) 22,8 30,0 30,8 32,6 33,7 35,3 36,6

Průměrný věk matky při narození dítěte 29,1 30,6 30,9 31,2 31,4 31,5 31,8

při narození prvního dítěte 27,5 29,4 29,7 29,9 30,1 30,2 30,5

Předmanželské koncepce
4)

1 379 1 317 1 388 1 376 1 257 1 272 1 152

Podíl předmanželských koncepcí (%) 32,7 25,8 26,2 24,9 23,2 24,3 24,1

Úhrnná plodnost
5)

1,098 1,270 1,300 1,377 1,368 1,385 1,352

Potraty celkem 5 007 4 293 4 408 4 694 4 532 4 427 4 431

z toho umělá přerušení těhotenství 4 075 3 195 3 215 3 340 3 110 2 984 3 051

Zemřelí 13 210 12 274 12 208 12 269 12 365 12 266 12 092

muži 6 121 5 814 5 819 5 830 5 893 6 003 5 803

z toho ve věku:

60–69 let 987 1 142 1 261 1 219 1 234 1 396 1 340

70–79 let 2 051 1 618 1 538 1 524 1 460 1 407 1 339

80–89 let 1 309 1 605 1 677 1 722 1 902 1 941 1 804

90 a více let 343 315 291 291 284 275 381

z toho vybrané příčiny smrti:

novotvary 1 750 1 825 1 814 1 753 1 778 1 806 1 567

nemoci oběhové soustavy 2 957 2 393 2 516 2 436 2 419 2 550 2 622

nemoci dýchací soustavy 300 387 358 375 354 358 357

nemoci trávicí soustavy 271 264 291 318 275 286 272

vnější příčiny 495 456 375 411 424 421 386

z toho sebevraždy 128 116 106 126 130 133 127

ženy 7 089 6 460 6 389 6 439 6 472 6 263 6 289

z toho ve věku:

60–69 let 663 695 723 755 805 826 788

70–79 let 2 218 1 518 1 496 1 381 1 365 1 202 1 260

80–89 let 2 527 2 606 2 645 2 821 2 864 2 849 2 749

90 a více let 954 1 036 916 881 874 880 993

z toho vybrané příčiny smrti:

novotvary 1 724 1 726 1 687 1 660 1 698 1 582 1 544

nemoci oběhové soustavy 4 184 3 273 3 280 3 265 3 259 3 316 3 298

nemoci dýchací soustavy 270 419 361 335 364 289 322

nemoci trávicí soustavy 241 289 259 288 268 259 220

vnější příčiny 295 249 286 261 219 216 223

z toho sebevraždy 41 35 43 42 31 36 47
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

OBYVATELSTVO
1)

1 246 780 1 243 201 1 259 079 1 267 449 1 280 508 1 294 513 1 308 632 Počet obyvatel k 31. 12.

605 484 602 613 610 376 614 669 621 565 629 550 638 009 Muži celkem

ve věku:

87 337 89 996 93 643 97 037 99 899 103 241 106 021 0–14 let

428 481 420 646 422 562 421 594 423 374 425 893 429 681 15–64 let

89 666 91 971 94 171 96 038 98 292 100 416 102 307 65 a více let

641 296 640 588 648 703 652 780 658 943 664 963 670 623 Ženy celkem

ve věku:

82 916 85 357 88 857 91 795 94 998 97 991 100 647 0–14 let

428 013 422 160 424 399 423 338 423 606 424 151 425 185 15–64 let

130 367 133 071 135 447 137 647 140 339 142 821 144 791 65 a více let

105,9 106,3 106,3 106,2 106,0 105,6 105,1 Počet žen na 100 mužů

ve věku:

94,9 94,8 94,9 94,6 95,1 94,9 94,9 0–14 let

99,9 100,4 100,4 100,4 100,1 99,6 99,0 15–64 let

145,4 144,7 143,8 143,3 142,8 142,2 141,5 65 a více let

197,8 196,0 193,8 192,9 192,2 189,8 187,9 80 a více let 

162 715 161 006 166 332 171 408 184 264 195 068 205 595 Cizinci k 31. 12. (bez azylantů)
2)

89 715 87 932 90 292 92 636 99 030 105 017 111 096 muži

73 000 73 074 76 040 78 772 85 234 90 051 94 499 ženy

129,2 128,3 125,8 123,8 122,4 120,9 119,6 Index stáří
3)

102,7 102,2 100,6 99,0 98,4 97,3 96,5 muži

157,2 155,9 152,4 150,0 147,7 145,7 143,9 ženy

41,9 42,0 42,0 42,0 42,0 41,9 41,9 Průměrný věk k 31. 12.

40,3 40,4 40,4 40,4 40,5 40,5 40,5 muži

43,4 43,5 43,4 43,4 43,4 43,3 43,3 ženy

14 176 13 867 14 624 14 759 14 929 15 324 15 460 Živě narození

7 225 7 169 7 486 7 691 7 565 7 970 7 932 chlapci

6 951 6 698 7 138 7 068 7 364 7 354 7 528 dívky

37,4 38,7 40,6 41,2 41,0 41,3 40,7 Podíl dětí narozených mimo manželství (%)

32,0 32,2 32,3 32,4 32,5 32,4 32,6 Průměrný věk matky při narození dítěte

30,8 30,9 31,0 31,1 31,2 31,1 31,3 při narození prvního dítěte

1 116 1 081 1 127 1 115 1 141 1 205 1 130 Předmanželské koncepce
4)

23,3 23,1 23,7 23,1 22,8 23,6 21,4 Podíl předmanželských koncepcí (%)

1,377 1,364 1,449 1,472 1,495 1,547 1,563 Úhrnná plodnost
5)

4 171 4 239 4 074 3 880 4 358 4 200 4 104 Potraty celkem

2 891 2 822 2 620 2 370 2 594 2 425 2 345 z toho umělá přerušení těhotenství

12 411 12 149 12 118 12 420 12 141 12 199 12 417 Zemřelí

5 950 5 844 5 769 5 976 5 873 5 845 5 996 muži

z toho ve věku:

1 409 1 331 1 273 1 233 1 201 1 163 1 075 60–69 let

1 370 1 424 1 400 1 546 1 633 1 690 1 779 70–79 let

1 886 1 814 1 771 1 829 1 709 1 622 1 775 80–89 let

407 485 493 587 590 618 636 90 a více let

z toho vybrané příčiny smrti:

1 643 1 636 1 685 1 642 1 746 1 697 1 641 novotvary

2 612 2 483 2 347 2 478 2 330 2 330 2 383 nemoci oběhové soustavy

355 411 345 434 398 430 467 nemoci dýchací soustavy

246 266 265 241 240 246 249 nemoci trávicí soustavy

381 349 394 385 326 352 391 vnější příčiny

157 114 135 123 104 117 114 z toho sebevraždy

6 461 6 305 6 349 6 444 6 268 6 354 6 421 ženy

z toho ve věku:

856 852 804 756 761 675 667 60–69 let

1 207 1 125 1 175 1 301 1 302 1 386 1 427 70–79 let

2 844 2 696 2 661 2 623 2 387 2 390 2 432 80–89 let

1 085 1 203 1 278 1 374 1 398 1 514 1 526 90 a více let

z toho vybrané příčiny smrti:

1 562 1 567 1 624 1 560 1 618 1 544 1 662 novotvary

3 366 3 110 3 088 3 045 2 813 2 915 2 828 nemoci oběhové soustavy

325 357 315 435 377 398 449 nemoci dýchací soustavy

260 196 226 211 231 198 202 nemoci trávicí soustavy

198 188 212 215 216 197 220 vnější příčiny

39 33 30 42 34 46 38 z toho sebevraždy
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Vývoj vybraných ukazatelů v hl. m. Praze – obyvatelstvo

2001 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Přirozený přírůstek -3 529 256 987 2 070 2 123 2 526 1 876

muži -1 111 672 954 1 535 1 598 1 586 1 327

ženy -2 418 -416 33 535 525 940 549

Naděje dožití při narození (dvouleté období)

muži  . 75,2 75,6 75,9 76,2 76,3 76,5

ženy  . 80,5 80,8 81,0 81,1 81,4 81,7

Naděje dožití ve věku 45 let (dvouleté období)

muži  . 31,8 32,1 32,4 32,6 32,7 32,9

ženy  . 36,4 36,6 36,9 37,1 37,3 37,6

Naděje dožití ve věku 65 let (dvouleté období)

muži  . 15,8 16,0 16,2 16,3 16,3 16,5

ženy  . 18,7 18,9 19,2 19,3 19,4 19,6

Sňatky podle bydliště ženicha 6 405 6 841 7 149 6 580 6 258 5 978 5 873

z toho podle rodinného stavu snoubenců (%):

svobodný ženich 68,9 72,8 72,2 71,1 72,1 71,9 73,0

svobodná nevěsta 73,2 76,1 75,2 74,2 75,3 75,8 76,2

oba svobodní 60,2 64,1 63,7 62,0 63,5 63,2 64,8

v tom podle rozdílu ve věku snoubenců (%):

starší ženich 68,9 68,2 69,1 69,8 69,4 71,7 70,4

starší nevěsta 19,9 21,5 20,5 19,7 20,1 19,0 19,8

oba stejného věku 11,1 10,3 10,4 10,5 10,5 9,3 9,8

Podíl ženichů jiného státního občanství (%) 7,6 8,7 10,1 9,5 9,2 9,7 10,3

Podíl nevěst jiného státního občanství (%) 4,2 5,3 6,5 6,3 7,4 7,8 8,7

Průměrný věk při prvním sňatku

ženichové 29,0 30,8 31,2 31,6 32,0 32,3 32,5

nevěsty 26,5 28,4 28,8 28,9 29,5 29,6 29,8

Sňatky podle bydliště nevěsty 6 278 6 774 7 035 6 462 6 046 5 832 5 726

Rozvody 4 099 3 737 3 621 3 666 3 150 3 524 3 220

z toho podle pořadí rozvodu (%):

první rozvod muže 76,1 75,9 76,3 77,6 77,9 77,6 77,9

první rozvod ženy 79,9 79,3 79,8 80,1 79,5 80,6 79,8

z toho podle počtu let trvání manželství (%):

do 1 roku 4,5 3,8 5,4 6,1 5,7 4,8 4,6

2–4 roky 16,7 15,5 16,5 17,6 18,7 20,4 17,6

5–14 let 46,3 42,4 37,5 37,1 35,4 35,2 35,6

15 a více let 32,5 38,3 40,7 39,3 40,2 39,7 42,3

Podíl rozvodů s nezletilými dětmi (%) 57,1 51,6 50,3 49,6 48,4 47,3 45,5

Průměrný věk při prvním rozvodu

muži 38,3 40,4 40,4 40,5 41,2 41,4 42,2

ženy 35,8 38,1 38,1 38,2 38,6 38,9 39,8

Stěhování v rámci kraje . . . . . . . 

muži . . . . . . . 

ženy . . . . . . . 

Přistěhovalí do kraje 13 121 45 061 54 811 47 194 38 094 33 461 28 291

muži 6 719 25 154 30 775 26 451 20 197 16 976 14 065

ženy 6 402 19 907 24 036 20 743 17 897 16 485 14 226

Vystěhovalí z kraje 19 950 38 801 31 827 28 150 24 402 27 855 22 540

muži 10 855 21 487 16 882 14 676 12 517 14 806 11 025

ženy 9 095 17 314 14 945 13 474 11 885 13 049 11 515

Přírůstek/úbytek stěhováním -6 829 6 260 22 984 19 044 13 692 5 606 5 751

muži -4 136 3 667 13 893 11 775 7 680 2 170 3 040

z toho s cizinou -3 228 3 729 13 010 15 350 8 767 4 351 4 356

ženy -2 693 2 593 9 091 7 269 6 012 3 436 2 711

z toho s cizinou -1 578 2 927 9 677 10 505 7 399 5 224 4 228

Celkový přírůstek/úbytek -10 358 6 516 23 971 21 114 15 815 8 132 7 627

muži -5 247 4 339 14 847 13 310 9 278 3 756 4 367

ženy -5 111 2 177 9 124 7 804 6 537 4 376 3 260

*)
 data přepočtená na současnou územní strukturu kromě dat za cizince

1)
 data od roku 2011 navazují na výsledky SLDB 2011 a nejsou srovnatelná s předchozími roky

2)
 občané cizích zemí s povolením k trvalému nebo dlouhodobému pobytu

3)
 počet osob ve věku 65 a více let na 100 osob ve věku 0–14 let 

4) 
počet manželsky narozených dětí prvního pořadí počatých před sňatkem (narozených v době trvání manželství 0–7 měsíců)

5)
 průměrný počet živě narozených dětí, které by se narodily jedné ženě za předpokladu, že by míry plodnosti podle věku

   zaznamenané ve sledovaném kalendářním roce zůstaly během jejího reprodukčního období (15–49 let) neměnné
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dokončení

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

1 765 1 718 2 506 2 339 2 788 3 125 3 043 Přirozený přírůstek

1 275 1 325 1 717 1 715 1 692 2 125 1 936 muži

490 393 789 624 1 096 1 000 1 107 ženy

Naděje dožití při narození (dvouleté období)

76,9 77,2 77,4 77,5 77,7 78,1 78,3 muži

81,9 82,0 82,3 82,4 82,5 82,7 83,0 ženy

Naděje dožití ve věku 45 let (dvouleté období)

33,2 33,4 33,7 33,9 34,0 34,2 34,4 muži

37,6 37,7 38,0 38,1 38,2 38,5 38,6 ženy

Naděje dožití ve věku 65 let (dvouleté období)

16,6 16,7 16,9 17,0 17,0 17,2 17,3 muži

19,6 19,7 19,9 19,9 20,0 20,3 20,3 ženy

5 807 5 531 5 862 6 073 6 415 6 604 6 549 Sňatky podle bydliště ženicha

z toho podle rodinného stavu snoubenců (%):

73,4 75,2 75,3 76,6 75,9 77,5 76,8 svobodný ženich

77,4 78,8 79,6 80,1 79,6 80,0 80,4 svobodná nevěsta

65,0 67,2 68,1 69,4 68,4 69,7 69,5 oba svobodní

v tom podle rozdílu ve věku snoubenců (%):

70,2 69,5 70,6 69,6 68,6 68,5 68,7 starší ženich

19,8 20,5 19,2 20,1 20,6 21,0 20,0 starší nevěsta

9,9 10,0 10,2 10,3 10,8 10,5 11,3 oba stejného věku

10,3 11,3 14,1 13,0 12,8 12,3 12,4 Podíl ženichů jiného státního občanství (%)

9,2 8,3 10,6 10,7 10,5 10,9 10,8 Podíl nevěst jiného státního občanství (%)

Průměrný věk při prvním sňatku

32,8 32,8 33,0 33,2 33,3 33,4 33,5 ženichové

30,2 30,3 30,4 30,5 30,8 30,8 31,1 nevěsty

5 642 5 306 5 614 5 838 6 229 6 313 6 377 Sňatky podle bydliště nevěsty

2 788 3 002 2 828 2 983 2 715 2 860 2 798 Rozvody

z toho podle pořadí rozvodu (%):

79,1 77,5 80,2 80,6 80,3 80,8 79,1 první rozvod muže

80,5 81,1 82,7 81,9 81,7 83,4 82,9 první rozvod ženy

z toho podle počtu let trvání manželství (%):

4,1 4,1 3,8 4,2 4,2 4,3 4,4 do 1 roku

17,0 16,4 14,8 15,8 15,4 14,9 13,2 2–4 roky

38,5 39,0 42,1 42,5 42,8 44,0 44,1 5–14 let

40,3 40,4 39,2 37,6 37,6 36,8 38,3 15 a více let

49,9 47,1 50,4 49,4 53,0 52,7 52,3 Podíl rozvodů s nezletilými dětmi (%)

Průměrný věk při prvním rozvodu

42,0 42,8 42,7 42,8 43,2 42,9 43,7 muži

39,7 40,3 40,3 40,2 40,4 40,4 41,2 ženy

. . . . . . . Stěhování v rámci kraje

. . . . . . . muži

. . . . . . . ženy

32 194 30 473 40 332 33 711 36 901 37 976 40 503 Přistěhovalí do kraje

16 025 14 710 19 982 16 366 18 506 19 287 21 138 muži

16 169 15 763 20 350 17 345 18 395 18 689 19 365 ženy

28 843 35 770 26 960 27 680 26 630 27 096 29 427 Vystěhovalí z kraje

14 803 18 906 13 936 13 788 13 302 13 427 14 615 muži

14 040 16 864 13 024 13 892 13 328 13 669 14 812 ženy

3 351 -5 297 13 372 6 031 10 271 10 880 11 076 Přírůstek/úbytek stěhováním

1 222 -4 196 6 046 2 578 5 204 5 860 6 523 muži

2 092 -2 943 6 258 2 893 4 101 5 916 7 073 z toho s cizinou

2 129 -1 101 7 326 3 453 5 067 5 020 4 553 ženy

3 064 -641 6 520 3 211 3 870 4 773 5 461 z toho s cizinou

5 116 -3 579 15 878 8 370 13 059 14 005 14 119 Celkový přírůstek/úbytek

2 497 -2 871 7 763 4 293 6 896 7 985 8 459 muži

2 619 -708 8 115 4 077 6 163 6 020 5 660 ženy



Ženy a muži v hl. m. Praze 

116 2018 

 

Vývoj vybraných ukazatelů v hl. m. Praze – vzdělání, vzdělávání a ekonomická aktivita

2001 2006 2007 2008 2009 2010 2011

VZDĚLÁNÍ (Zdroj: VŠPS)

Nejvyšší ukončené vzdělání mužů 15+ (vybrané 

kódy ISCED, %)

základní vzdělání a bez vzdělání 55,3 52,3 50,2 51,6 48,7 38,5 39,3

střední bez maturity 129,8 128,5 118,8 111,3 122,0 118,6 115,9

střední s maturitou 167,0 181,9 199,2 207,3 208,6 203,4 183,7

vysokoškolské 120,4 132,1 131,6 144,5 146,3 170,0 178,6

Nejvyšší ukončené vzdělání žen 15+ (vybrané 

kódy ISCED, %)

základní vzdělání a bez vzdělání 96,5 75,7 73,2 70,5 67,6 68,0 58,5

střední bez maturity 109,1 105,7 108,3 94,0 98,9 93,3 97,7

střední s maturitou 242,6 255,4 259,2 263,1 261,9 257,1 247,3

vysokoškolské 89,0 107,8 106,7 129,3 133,9 147,3 154,7

VZDĚLÁVÁNÍ
1)

 (Pramen: MŠMT)

Děti, žáci a studenti 

mateřských škol 27 421 29 052 29 859 31 308 33 403 35 264 37 078

z toho dívky . 13 896 14 190 14 986 16 137 17 053 17 809

základních škol 102 550 79 763 77 116 74 470 73 400 74 151 76 189

z toho dívky 49 392 38 411 37 141 35 853 35 353 35 682 36 856

středních škol . 77 066 76 078 74 799 73 622 70 583 67 213

v tom podle oborů vzdělání:

obory gymnázií 23 147 24 761 24 999 24 962 24 829 24 109 23 754

z toho dívky . 13 653 13 687 13 764 13 625 13 075 12 809

obory odborného vzdělání

(bez nástavbového studia) . 46 054 45 107 44 083 43 318 41 347 38 958

z toho dívky . 21 766 21 387 20 969 20 507 19 620 18 459

obory nástavbového studia . 6 251 5 972 5 754 5 475 5 127 4 501

z toho dívky . 2 687 2 632 2 625 2 504 2 289 1 997

konzervatoří 1 432 1 374 1 464 1 421 1 354 1 511 1 524

z toho dívky 829 790 851 842 817 904 .

vyšších odborných škol 6 755 6 580 6 961 6 708 6 554 6 673 6 411

z toho ženy 4 758 4 718 4 765 4 620 4 495 4 705 4 390

vysokých škol s místem výuky v kraji 78 873 115 676 125 737 134 982 142 636 146 293 144 548

z toho ženy 35 350 58 696 65 231 71 862 77 061 79 539 78 686

vysokých škol s trvalým bydlištěm v kraji 33 745 47 267 50 421 51 542 52 987 52 760 51 020

z toho ženy 15 839 24 037 26 123 27 106 28 240 28 303 27 503

v tom podle typu studijního programu:

bakalářský 6 446 25 512 29 103 30 709 31 735 31 330 30 064

z toho ženy 3 421 12 498 14 786 15 864 16 668 16 553 15 952

magisterský vč. navazujícího magisterského 23 917 17 482 16 928 16 518 16 766 16 821 16 515

z toho ženy 11 079 9 745 9 504 9 412 9 615 9 697 9 575

doktorský 3 938 4 896 5 018 4 977 5 125 5 189 5 060

z toho ženy 1 605 2 108 2 182 2 198 2 309 2 368 2 321

základních uměleckých škol 22 462 22 206 22 746 23 244 23 837 24 088 24 556

z toho dívky 14 882 14 545 14 813 15 197 15 573 15 893 16 031

Podíl žen na počtu učitelů (%)

mateřských škol . 99,6 99,7 99,4 99,5 99,5 99,1

základních škol . 86,1 85,8 85,5 85,9 85,7 85,5

středních škol . 62,7 62,6 62,2 62,6 62,9 62,5

vyšších odborných škol . 56,1 55,3 61,7 60,1 62,0 59,1

EKONOMICKÁ AKTIVITA (EA) (Zdroj: VŠPS)

Míra EA mužů celkem 15+ (tříleté průměry)  . 70,5 70,6 70,5 71,0 71,8 71,9

z toho ve věku:

20–24 let  . 49,7 49,5 47,3 49,6 48,7 48,3

25–29 let  . 90,5 89,5 88,3 88,4 89,0 89,3

30–34 let  . 98,2 98,0 98,3 98,1 98,5 98,5

55–59 let  . 89,2 88,6 89,7 88,6 89,9 90,2

60–64 let  . 56,6 58,9 59,8 60,8 60,8 61,5

Míra EA žen celkem 15+ (tříleté průměry)  . 54,0 54,1 53,7 53,5 53,0 52,8

z toho ve věku:

20–24 let  . 49,5 48,9 48,5 46,2 43,2 40,5

25–29 let  . 77,0 78,2 79,5 78,1 76,1 73,1

30–34 let  . 70,6 69,6 67,2 66,4 64,6 62,5

55–59 let  . 68,4 69,8 72,2 73,7 77,0 78,7

60–64 let  . 25,1 26,3 26,4 29,6 29,2 30,3
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

VZDĚLÁNÍ (Zdroj: VŠPS)

Nejvyšší ukončené vzdělání mužů 15+ (vybrané 

kódy ISCED, %)

38,9 37,0 36,4 36,3 35,2 33,1 36,2 základní vzdělání a bez vzdělání

113,8 123,3 113,8 109,8 106,6 107,9 103,7 střední bez maturity

188,6 177,2 184,7 193,9 179,6 171,7 175,0 střední s maturitou

178,5 181,8 179,0 178,0 197,0 210,0 213,4 vysokoškolské

Nejvyšší ukončené vzdělání žen 15+ (vybrané 

kódy ISCED, %)

59,6 54,1 50,1 51,8 47,8 47,6 49,6 základní vzdělání a bez vzdělání

99,0 98,0 95,3 90,2 86,5 86,2 78,3 střední bez maturity

238,4 243,0 240,8 244,5 239,4 229,5 233,3 střední s maturitou

162,2 163,6 169,5 174,2 187,9 201,5 207,1 vysokoškolské

VZDĚLÁVÁNÍ
1) 

(Pramen: MŠMT)

Děti, žáci a studenti 

38 457 40 405 41 637 42 371 42 711 43 147 43 288 mateřských škol

18 515 19 424 19 910 20 327 20 503 20 611 20 662 z toho dívky

79 310 83 241 88 184 93 298 98 126 102 077 105 887 základních škol

38 540 40 476 42 901 45 372 47 593 49 365 51 323 z toho dívky

64 389 62 309 61 189 61 598 63 262 64 060 65 022 středních škol

v tom podle oborů vzdělání:

23 547 23 245 23 314 23 678 24 261 24 611 25 006 obory gymnázií

12 590 12 428 12 438 12 655 13 073 13 356 13 581 z toho dívky

36 886 35 607 34 871 35 171 36 415 37 192 37 895

obory odborného vzdělání

(bez nástavbového studia)

17 554 16 780 16 394 16 654 17 123 17 490 17 746 z toho dívky

3 956 3 457 3 004 2 749 2 586 2 257 2 121 obory nástavbového studia

1 822 1 566 1 406 1 279 1 243 1 096 1 059 z toho dívky

1 631 1 653 1 688 1 670 1 709 1 687 1 694 konzervatoří

. . . . . . . z toho dívky

6 296 6 302 6 281 6 041 5 644 5 151 4 945 vyšších odborných škol

4 322 4 314 4 384 4 236 3 965 3 667 3 515 z toho ženy

140 288 135 538 129 754 122 613 118 320 115 393 112 639 vysokých škol s místem výuky v kraji

76 742 74 184 71 157 66 518 64 129 62 413 60 509 z toho ženy

48 341 46 167 43 138 40 507 38 210 36 457 34 583 vysokých škol s trvalým bydlištěm v kraji 

26 159 24 936 23 400 21 877 20 602 19 624 18 505 z toho ženy

v tom podle typu studijního programu:

28 100 26 477 24 258 22 669 20 985 20 031 19 278 bakalářský

14 978 14 103 13 017 12 136 11 158 10 636 10 221 z toho ženy

15 997 15 454 14 825 13 923 13 373 12 750 11 869 magisterský vč. navazujícího magisterského

9 207 8 860 8 521 7 974 7 667 7 276 6 707 z toho ženy

4 769 4 668 4 465 4 301 4 178 3 984 3 709 doktorský

2 244 2 212 2 106 1 989 1 948 1 883 1 732 z toho ženy

24 859 24 906 24 986 25 099 25 403 25 860 26 242 základních uměleckých škol 

16 103 16 054 16 245 16 575 16 723 17 167 17 447 z toho dívky

Podíl žen na počtu učitelů (%)

99,3 99,0 98,8 98,5 98,5 98,6 98,7 mateřských škol

85,5 85,2 85,5 85,0 85,3 84,3 83,6 základních škol

63,2 63,0 63,2 62,5 61,9 61,8 61,5 středních škol

60,0 58,4 60,2 59,9 59,6 57,9 60,8 vyšších odborných škol

EKONOMICKÁ AKTIVITA (EA) (Zdroj: VŠPS)

71,7 71,6 71,7 71,5 71,4 72,0 72,9 Míra EA mužů celkem 15+ (tříleté průměry)

z toho ve věku:

45,8 45,7 46,6 46,0 46,5 47,1 48,7 20–24 let

89,2 90,1 92,1 92,8 92,8 93,4 92,9 25–29 let

99,0 98,5 98,2 98,1 98,2 98,4 98,7 30–34 let

91,4 92,2 92,0 92,7 92,1 93,6 95,5 55–59 let

63,0 62,8 62,0 61,8 64,4 69,8 73,9 60–64 let

52,5 52,7 53,2 53,4 53,9 54,7 55,9 Míra EA žen celkem 15+ (tříleté průměry)

z toho ve věku:

39,4 39,2 38,8 37,4 35,3 35,6 36,6 20–24 let

70,9 69,8 70,8 72,6 74,2 74,5 74,9 25–29 let

60,5 62,1 64,5 66,1 67,4 69,0 71,1 30–34 let

80,5 80,2 80,9 81,5 83,8 87,4 89,6 55–59 let

30,6 34,7 38,8 40,2 42,7 44,4 48,5 60–64 let
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Vývoj vybraných ukazatelů v hl. m. Praze – vzdělání, vzdělávání a ekonomická aktivita

2001 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Míra EA mužů podle vzdělání

základní vzdělání a bez vzdělání 20,6 21,6 22,7 24,7 22,8 19,6 24,4

střední bez maturity 77,9 78,3 72,6 72,8 79,2 76,6 72,8

střední s maturitou 73,9 72,8 74,1 72,4 72,5 72,5 69,6

vysokoškolské 81,7 79,4 80,5 83,4 81,8 81,6 81,7

Míra EA žen podle vzdělání

základní vzdělání a bez vzdělání 16,4 17,0 14,9 15,9 16,7 17,7 14,1

střední bez maturity 53,0 47,3 47,7 40,0 46,2 48,0 46,2

střední s maturitou 64,0 61,1 60,2 58,7 57,6 54,3 53,8

vysokoškolské 77,2 71,2 73,0 70,1 70,3 68,5 67,6

Zaměstnaní muži (tis. osob) 322,6 339,2 344,2 358,7 367,5 371,5 366,0

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

zaměstnanci
2)

74,3 73,8 74,2 74,1 73,1 72,1 69,8

zaměstnavatelé 6,1 7,0 6,4 6,5 5,4 5,9 5,0

pracující na vlastní účet 19,3 18,8 19,0 19,3 21,4 21,8 22,0

v tom podle odvětví (%):

zemědělství, lesnictví a rybářství 0,8 0,6 0,3 0,1 0,5 0,5 0,4

průmysl, stavebnictví 29,4 27,2 23,8 25,4 28,0 25,1 23,3

služby 69,8 72,2 76,0 74,6 71,5 74,4 72,2

Zaměstnané ženy (tis. osob) 284,9 288,0 288,2 287,0 292,5 285,3 284,4

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

zaměstnanci
2)

86,2 83,6 84,5 85,0 83,8 83,4 80,1

zaměstnavatelé 2,2 3,1 2,2 2,6 1,8 1,5 1,4

pracující na vlastní účet 10,4 12,0 11,8 11,5 13,9 13,7 16,0

v tom podle odvětví (%):

zemědělství, lesnictví a rybářství 0,5 0,4 0,2 0,2 0,3 0,1 0,1

průmysl, stavebnictví 12,9 10,6 10,1 9,7 9,5 8,8 8,3

služby 86,6 89,0 89,7 90,1 90,3 91,1 91,6

MZDY A PLATY

(Kč; Pramen: Informační systém o průměrném

výdělku MPSV)

Medián měsíční mzdy v podnikatelské sféře  .  .  .  .  .  . 27 103

muži  .  .  .  .  .  . 29 183

ženy  .  .  .  .  .  . 24 882

Medián měsíčního platu v nepodnikatelské sféře  .  .  .  .  .  . 27 391

muži  .  .  .  .  .  . 30 282

ženy  .  .  .  .  .  . 25 993

Gender pay gap (GPG)
3) 

(%)

v podnikatelské sféře  .  .  .  .  .  . 14,7

v nepodnikatelské sféře  .  .  .  .  .  . 14,2

NEZAMĚSTNANOST k 31. 12.

dle evidence úřadu práce (Pramen: MPSV)

Uchazeči o zaměstnání 

muži 10 370 10 021 8 170 8 493 15 374 16 764 16 254

ženy 11 262 11 343 9 193 8 940 14 491 16 669 16 326

Podíl uchazečů v evidenci déle než 12 měsíců (%) 5 201 5 200 3 943 2 898 3 442 6 938 8 195

muži 2 356 2 219 1 684 1 262 1 643 3 338 3 911

ženy 2 845 2 981 2 259 1 636 1 799 3 600 4 284

Průměrná délka evidence (dny)  . 328 318 261 215 259 303

muži  . 305 297 241 204 248 292

ženy  . 348 337 280 227 270 314
Uchazeči o zaměstnání s podporou 

v nezaměstnanosti  . 8 520 7 268 8 518 15 661 11 754 9 226

muži  . 3 942 3 384 4 063 9 365 5 654 4 265

ženy  . 4 578 3 884 4 455 6 296 6 100 4 961

Průměrná měsíční výše podpory 

v nezaměstnanosti (Kč) 5 760 6 313 7 010 7 328 7 203 6 975

muži  . 6 183 6 800 7 505 7 986 7 632 7 531

ženy  . 5 396 5 889 6 559 6 663 6 805 6 497

Podíl nezaměstnaných osob
4)

 (%) 2,29 1,80 1,82 3,24 3,61 3,59

muži  . 2,21 1,74 1,79 3,34 3,63 3,61

ženy  . 2,36 1,87 1,85 3,14 3,59 3,58

1)
 veřejné a soukromé vysoké školy – stav k 31. 12.; ostatní školy – stav k 30. 9. (Pramen: MŠMT)

2)
 zaměstnanci včetně členů produkčních družstev
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dokončení

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Míra EA mužů podle vzdělání

24,9 23,2 24,3 28,8 23,9 24,4 27,3 základní vzdělání a bez vzdělání

70,6 70,1 66,3 66,7 68,5 68,3 69,5 střední bez maturity

72,9 72,3 73,8 71,4 71,6 73,0 74,8 střední s maturitou

81,1 82,9 81,9 81,9 82,3 83,2 83,0 vysokoškolské

Míra EA žen podle vzdělání

18,2 16,2 12,3 17,9 18,7 19,0 18,2 základní vzdělání a bez vzdělání

43,2 41,8 44,1 44,9 47,0 46,9 49,3 střední bez maturity

54,2 54,5 53,6 51,9 53,6 55,4 55,8 střední s maturitou

69,7 69,9 70,9 71,0 68,4 69,2 71,5 vysokoškolské

361,5 362,0 358,5 359,8 363,2 376,5 387,1 Zaměstnaní muži (tis. osob)

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

69,1 74,5 72,4 74,1 77,7 75,9 73,3 zaměstnanci
2)

5,3 4,3 5,4 6,2 3,7 4,2 3,6 zaměstnavatelé

25,3 20,7 21,9 19,2 18,6 19,7 22,9 pracující na vlastní účet

v tom podle odvětví (%):

0,6 0,3 0,3 0,3 0,4 0,3 0,2 zemědělství, lesnictví a rybářství

26,4 28,2 26,6 26,2 24,2 23,4 25,8 průmysl, stavebnictví

73,0 71,5 73,1 73,5 75,4 76,3 74,0 služby

286,1 287,4 289,5 289,8 300,1 309,4 319,7 Zaměstnané ženy (tis. osob)

z toho podle postavení v zaměstnání (%):

79,7 82,3 83,9 83,5 82,6 82,9 83,5 zaměstnanci
2)

1,9 1,8 1,4 2,2 1,8 1,5 2,0 zaměstnavatelé

17,8 13,7 13,6 14,0 15,1 14,9 13,9 pracující na vlastní účet

v tom podle odvětví (%):

0,1 0,4 0,1 0,2 0,3 0,2 0,1 zemědělství, lesnictví a rybářství

10,0 9,6 9,4 8,6 9,3 10,0 9,5 průmysl, stavebnictví

89,8 90,0 90,4 91,2 90,5 89,8 90,4 služby

MZDY A PLATY

(Kč; Pramen: Informační systém o průměrném

výdělku MPSV)

26 680 26 681 27 102 28 077 29 203 30 765 32 884 Medián měsíční mzdy v podnikatelské sféře

28 774 28 869 29 568 30 782 31 929 33 766 36 240 muži

24 474 24 299 24 602 25 478 26 416 28 084 29 795 ženy

27 836 28 258 29 250 30 666 32 584 35 406 38 992 Medián měsíčního platu v nepodnikatelské sféře

30 568 31 378 32 427 34 286 36 255 39 578 43 700 muži

26 472 26 725 27 592 28 775 30 618 33 277 36 569 ženy

Gender pay gap (GPG)
3) 

(%)

14,9 15,8 16,8 17,2 17,3 16,8 17,8 v podnikatelské sféře

13,4 14,8 14,9 16,1 15,5 15,9 16,3 v nepodnikatelské sféře

NEZAMĚSTNANOST k 31. 12.

dle evidence úřadu práce (Pramen: MPSV)

Uchazeči o zaměstnání 

18 526 22 684 21 297 17 789 14 297 10 294 8 827 muži

18 245 22 238 22 202 19 429 15 882 11 493 9 649 ženy

9 842 14 897 16 567 14 218 10 840 6 574 4 068 Podíl uchazečů v evidenci déle než 12 měsíců (%)

4 797 7 337 8 018 6 614 5 105 3 061 1 920 muži

5 045 7 560 8 549 7 604 5 735 3 513 2 148 ženy

332 387 444 482 492 469 385 Průměrná délka evidence (dny)

322 377 434 471 488 462 380 muži

342 396 454 492 496 475 390 ženy

7 912 9 582 9 161 7 931 7 259 6 377 6 449

Uchazeči o zaměstnání s podporou 

v nezaměstnanosti 

3 647 4 365 4 082 3 420 3 168 2 762 2 811 muži

4 265 5 217 5 079 4 511 4 091 3 615 3 638 ženy

7 357 7 705 7 558 7 684 8 010 8 721 9 489

Průměrná měsíční výše podpory 

v nezaměstnanosti (Kč)

8 060 8 305 8 159 8 288 8 746 9 492 10 280 muži

6 756 7 203 7 075 7 226 7 440 8 132 8 878 ženy

4,16 5,14 5,03 4,20 3,35 2,34 1,93 Podíl nezaměstnaných osob
4)

 (%)

4,19 5,19 4,95 4,02 3,18 2,21 1,84 muži

4,13 5,09 5,12 4,38 3,52 2,47 2,02 ženy

3)
 rozdíl mediánu mzdy mužů a žen vztažený k mediánu mzdy mužů

4)
 podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let na počtu obyvatel stejného věku
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Vývoj vybraných ukazatelů v hl. m. Praze – zdravotnictví a sociální zabezpečení

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

ZDRAVOTNICTVÍ (Pramen: ÚZIS ČR)

Návštěvy (kontakty) v zařízeních ambulantní 

péče na 1 obyvatele 9,8 10,1 10,3 10,4 10,3 10,8 10,7 10,6 10,9

praktický lékař pro dospělé

muži 0,76 0,85 0,99 1,04 0,94 1,43 1,49 1,50 1,60

ženy 0,94 1,05 1,23 1,29 1,16 1,78 1,84 1,85 1,98

praktický zubní lékař

muži 1,22 1,24 1,24 1,24 1,24 1,26 1,25 1,25 1,25

ženy 1,52 1,54 1,52 1,51 1,50 1,52 1,50 1,49 1,50

ambulantní specialisté

muži 4,96 5,07 5,11 5,20 5,23 5,33 5,27 5,20 5,29

ženy 8,26 8,35 8,36 8,41 8,35 8,39 8,22 8,08 8,25

DOČASNÁ PRACOVNÍ NESCHOPNOST

Průměrný počet nemocensky pojištěných

muži 483 742 475 218 540 780 554 426 565 021 581 444 596 043 615 235 616 776

ženy 513 530 518 553 581 476 584 051 603 039 613 348 626 001 645 929 650 707

Nově hlášené případy dočasné pracovní 

neschopnosti pro nemoc a úraz 

na 100 pojištěnců

muži 24,7 24,3 20,7 22,2 22,5 25,9 26,4 26,6 27,8

ženy 33,4 32,2 26,6 29,0 28,8 32,8 33,6 33,7 35,8
Průměrné procento dočasné pracovní 

neschopnosti 

pro nemoc

muži 2,106 2,050 1,796 1,759 1,873 2,168 2,107 2,220 2,405

ženy 3,325 3,167 2,763 2,814 3,017 3,291 3,296 3,316 3,494

pro pracovní úraz

muži 0,150 0,147 0,113 0,108 0,111 0,117 0,113 0,113 0,111

ženy 0,076 0,072 0,054 0,053 0,063 0,067 0,064 0,062 0,062

pro ostatní úraz

muži 0,230 0,224 0,300 0,322 0,328 0,341 0,357 0,367 0,382

ženy 0,160 0,151 0,205 0,222 0,222 0,231 0,250 0,270 0,277

Počet kalendářních dnů dočasné pracovní 

neschopnosti na 1 nově hlášený případ 

celkem

muži 36,7 36,3 39,0 36,0 37,5 37,0 35,6 37,0 38,0

ženy 38,9 38,5 41,4 38,8 41,8 40,0 39,2 39,5 39,1

SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ (Pramen: MPSV)
Podíl žen mezi uživateli sociálních služeb

(osoby starší 18 let, %)

pečovatelská služba 73,2 72,0 68,9 71,5 70,5 71,4 72,0 71,3 71,4

osobní asistence 61,4 58,2 62,8 61,6 63,0 62,2 66,4 65,4 65,8

odlehčovací služby 76,2 70,7 65,4 69,7 67,7 63,6 59,2 67,0 69,6

domovy pro seniory 79,9 79,2 79,1 79,1 79,0 79,3 78,8 78,5 79,2

domovy se zvláštním režimem 76,0 76,4 79,0 78,9 75,3 75,6 72,9 73,4 74,1
domovy pro osoby se zdravotním 

postižením 58,5 58,7 57,6 57,3 55,9 53,6 54,5 57,6 56,5

azylové domy 42,3 50,2 49,6 48,7 48,7 43,1 43,0 43,4 40,0

denní stacionáře 57,3 56,9 57,6 53,5 53,8 55,4 53,7 51,2 54,1

sociální poradny 63,5 61,6 62,6 59,9 61,5 62,6 62,1 61,9 61,2

Starobní důchody (prosinec)

příjemci důchodu (plného nebo poměrného;

vč. souběhu s vdovským/vdoveckým)

muži 95 204 98 171 98 459 98 652 99 440 100 244 101 181 101 655 101 528

ženy 169 101 172 429 170 714 169 086 168 398 168 238 167 633 166 296 165 010

průměrná měsíční výše sólo důchodu (Kč)

muži 11 874 12 340 12 620 12 844 12 959 13 277 13 393 13 827 14 487

ženy 10 073 10 510 10 740 10 924 11 024 11 295 11 399 11 771 12 333

Vdovecké/vdovské sólo důchody (prosinec)

příjemci důchodu

muži 884 796 785 740 700 657 626 579 538

ženy 6 794 7 038 7 176 7 283 7 337 7 459 7 521 7 759 8 117

průměrná měsíční výše důchodu (Kč)

muži 5 796 6 076 6 255 6 414 6 479 6 655 6 718 6 997 7 341

ženy 6 794 7 038 7 176 7 283 7 337 7 459 7 521 7 759 8 117
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Obyvatelstvo hl. m. Prahy podle pohlaví a jednotek věku k 31. 12. 2011 a 2018

celkem muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy

0 13 979 7 146 6 833 15 388 7 907 7 481 50 14 396 7 084 7 312 15 787 8 015 7 772

1 14 830 7 646 7 184 15 299 7 942 7 357 51 14 122 7 113 7 009 15 952 8 126 7 826

2 14 708 7 541 7 167 14 957 7 586 7 371 52 13 508 6 631 6 877 15 576 7 735 7 841

3 14 384 7 362 7 022 14 903 7 732 7 171 53 14 467 7 014 7 453 16 399 8 222 8 177

4 13 262 6 847 6 415 14 689 7 497 7 192 54 15 513 7 534 7 979 17 089 8 534 8 555

0–4 71 163 36 542 34 621 75 236 38 664 36 572 50–54 72 006 35 376 36 630 80 803 40 632 40 171

5 12 266 6 288 5 978 13 953 7 216 6 737 55 16 101 7 623 8 478 16 467 8 036 8 431

6 10 976 5 499 5 477 14 291 7 272 7 019 56 16 828 7 977 8 851 14 454 7 145 7 309

7 10 151 5 224 4 927 13 755 6 995 6 760 57 17 210 8 125 9 085 13 581 6 574 7 007

8 9 295 4 815 4 480 14 549 7 495 7 054 58 17 364 8 239 9 125 13 245 6 583 6 662

9 8 880 4 554 4 326 14 302 7 328 6 974 59 17 773 8 294 9 479 12 570 6 103 6 467

5–9 51 568 26 380 25 188 70 850 36 306 34 544 55–59 85 276 40 258 45 018 70 317 34 441 35 876

10 8 779 4 581 4 198 14 085 7 258 6 827 60 17 544 8 268 9 276 13 457 6 426 7 031

11 8 560 4 375 4 185 13 177 6 802 6 375 61 16 792 7 821 8 971 14 253 6 756 7 497

12 8 273 4 236 4 037 12 138 6 210 5 928 62 16 362 7 551 8 811 14 704 6 820 7 884

13 8 120 4 252 3 868 10 951 5 501 5 450 63 16 973 7 807 9 166 15 138 7 069 8 069

14 8 196 4 189 4 007 10 231 5 280 4 951 64 18 031 8 171 9 860 15 453 7 097 8 356

10–14 41 928 21 633 20 295 60 582 31 051 29 531 60–64 85 702 39 618 46 084 73 005 34 168 38 837

15 8 086 4 139 3 947 9 409 4 864 4 545 65 18 642 8 367 10 275 15 387 7 079 8 308

16 8 752 4 501 4 251 9 066 4 675 4 391 66 15 211 6 758 8 453 15 516 6 990 8 526

17 9 770 4 868 4 902 9 277 4 763 4 514 67 15 889 7 128 8 761 15 340 6 914 8 426

18 11 527 5 806 5 721 9 770 4 929 4 841 68 14 924 6 731 8 193 14 556 6 474 8 082

19 12 196 6 162 6 034 9 858 5 017 4 841 69 12 188 5 327 6 861 14 198 6 278 7 920

15–19 50 331 25 476 24 855 47 380 24 248 23 132 65–69 76 854 34 311 42 543 74 997 33 735 41 262

20 13 189 6 591 6 598 10 012 5 120 4 892 70 10 768 4 811 5 957 14 654 6 425 8 229

21 14 191 7 126 7 065 10 330 5 164 5 166 71 9 835 4 342 5 493 15 390 6 642 8 748

22 14 518 7 310 7 208 10 558 5 230 5 328 72 8 292 3 629 4 663 15 790 6 702 9 088

23 15 767 8 059 7 708 11 604 5 760 5 844 73 8 339 3 501 4 838 12 773 5 336 7 437

24 16 170 8 387 7 783 12 601 6 182 6 419 74 7 646 3 191 4 455 13 278 5 594 7 684

20–24 73 835 37 473 36 362 55 105 27 456 27 649 70–74 44 880 19 474 25 406 71 885 30 699 41 186

25 17 044 8 816 8 228 14 294 7 186 7 108 75 7 359 2 971 4 388 12 240 5 170 7 070

26 17 953 9 210 8 743 15 173 7 596 7 577 76 7 207 2 918 4 289 9 943 4 079 5 864

27 18 813 9 638 9 175 17 419 8 639 8 780 77 7 127 2 828 4 299 8 720 3 651 5 069

28 19 101 9 605 9 496 18 684 9 290 9 394 78 7 214 2 806 4 408 7 883 3 248 4 635

29 20 179 10 183 9 996 19 198 9 609 9 589 79 7 454 2 839 4 615 6 416 2 616 3 800

25–29 93 090 47 452 45 638 84 768 42 320 42 448 75–79 36 361 14 362 21 999 45 202 18 764 26 438

30 20 735 10 606 10 129 20 842 10 339 10 503 80 7 049 2 635 4 414 6 282 2 447 3 835

31 22 177 11 422 10 755 21 121 10 660 10 461 81 7 106 2 625 4 481 5 647 2 126 3 521

32 24 671 12 622 12 049 21 905 11 061 10 844 82 6 168 2 213 3 955 5 321 1 961 3 360

33 25 031 12 729 12 302 22 268 11 210 11 058 83 5 776 2 031 3 745 4 880 1 809 3 071

34 25 299 12 963 12 336 22 410 11 365 11 045 84 5 158 1 789 3 369 4 663 1 674 2 989

30–34 117 913 60 342 57 571 108 546 54 635 53 911 80–84 31 257 11 293 19 964 26 793 10 017 16 776

35 24 922 12 825 12 097 22 143 11 098 11 045 85 4 773 1 577 3 196 4 439 1 580 2 859

36 24 697 12 649 12 048 22 711 11 469 11 242 86 4 126 1 357 2 769 4 325 1 440 2 885

37 24 344 12 490 11 854 22 494 11 590 10 904 87 3 749 1 203 2 546 3 797 1 268 2 529

38 22 178 11 512 10 666 23 327 12 018 11 309 88 3 119 914 2 205 3 515 1 194 2 321

39 19 817 10 362 9 455 25 499 13 046 12 453 89 2 580 701 1 879 2 785 886 1 899

35–39 115 958 59 838 56 120 116 174 59 221 56 953 85–89 18 347 5 752 12 595 18 861 6 368 12 493

40 18 736 9 654 9 082 25 650 13 087 12 563 90–94 4 840 1 234 3 606 7 697 2 328 5 369

41 17 906 9 203 8 703 25 238 13 012 12 226 95 a více 969 208 761 1 663 396 1 267

42 16 795 8 614 8 181 24 825 12 860 11 965

43 16 124 8 225 7 899 24 495 12 528 11 967

44 16 319 8 397 7 922 24 185 12 428 11 757 Celkem 1 241 664 602 987 638 677 1 308 632 638 009 670 623

40–44 85 880 44 093 41 787 124 393 63 915 60 478 0–14 164 659 84 555 80 104 206 668 106 021 100 647

45 16 126 8 064 8 062 21 987 11 391 10 596 15–64 863 497 431 798 431 699 854 866 429 681 425 185

46 17 062 8 657 8 405 19 624 10 295 9 329 65 a více 213 508 86 634 126 874 247 098 102 307 144 791

47 17 873 9 017 8 856 18 655 9 537 9 118

48 17 242 8 512 8 730 17 649 9 041 8 608

49 15 203 7 622 7 581 16 460 8 381 8 079

45–49 83 506 41 872 41 634 94 375 48 645 45 730 41,9 40,2 43,4 41,9 40,5 43,3

Průměrný 

věk (roky)

2018
Věk

2011 2018
Věk

2011



Ženy a muži v hl. m. Praze 

122 2018 

 

Stěhování obyvatelstva mezi kraji podle pohlaví v letech 2013–2018 (roční průměr)

PHA STČ JHČ PLK KVK ULK LBK HKK PAK VYS JHM OLK ZLK MSK

PHA x 7 440 1 271 839 842 1 969 1 002 1 019 765 823 1 491 803 726 1 638

STČ 14 085 x 746 574 396 1 554 852 765 597 522 550 392 308 796

JHČ 935 728 x 419 132 287 110 97 106 440 247 100 77 200

PLK 665 671 426 x 701 442 101 88 76 73 136 72 42 164

KVK 319 233 90 409 x 361 62 47 32 32 72 37 27 77

ULK 1 193 1 380 210 254 407 x 740 171 149 106 197 112 62 233

LBK 644 734 103 74 67 827 x 463 110 81 116 67 35 128

HKK 573 642 80 69 60 210 489 x 827 115 163 133 52 180

PAK 397 472 89 53 57 168 102 966 x 279 426 272 77 188

VYS 433 384 363 49 44 95 49 87 243 x 811 97 60 109

JHM 528 354 270 121 95 210 128 235 473 1 016 x 895 984 1 059

OLK 256 188 66 43 36 112 63 112 258 102 650 x 599 1 009

ZLK 221 141 49 37 29 76 41 49 67 67 787 602 x 612

MSK 407 282 96 77 56 191 70 112 122 96 489 819 477 x 

PHA x 3 533 600 392 400 933 471 477 366 379 726 379 330 765

STČ 6 753 x 337 270 186 727 396 360 272 235 262 179 143 372

JHČ 453 346 x 195 63 133 52 44 50 195 116 46 35 95

PLK 328 328 206 x 327 219 52 41 39 35 69 31 20 85

KVK 154 110 42 191 x 175 36 22 16 15 36 18 15 38

ULK 594 654 104 124 190 x 342 74 70 53 98 54 33 116

LBK 311 355 51 36 32 391 x 214 51 35 57 31 16 57

HKK 279 304 39 30 26 102 216 x 377 51 78 61 25 82

PAK 191 225 43 24 28 77 49 446 x 123 196 121 38 90

VYS 206 167 158 25 22 46 25 38 105 x 359 45 25 48

JHM 264 168 130 58 43 108 64 118 217 466 x 414 459 494

OLK 129 92 30 21 18 54 30 50 114 50 306 x 264 455

ZLK 108 70 23 19 14 38 20 24 33 32 377 274 x 270

MSK 198 137 48 40 30 92 35 57 63 47 232 376 220 x 

PHA x 3 907 671 447 443 1 037 531 542 399 444 765 424 395 873

STČ 7 332 x 409 305 210 827 456 405 325 287 288 213 165 425

JHČ 481 382 x 224 68 154 58 53 56 245 131 54 43 106

PLK 337 343 220 x 375 223 50 48 37 38 67 41 22 79

KVK 166 123 47 218 x 186 27 26 16 18 36 20 12 39

ULK 599 726 107 130 218 x 398 97 79 53 99 58 29 117

LBK 334 379 52 38 35 435 x 249 59 45 59 37 19 71

HKK 294 338 41 39 33 108 274 x 450 64 85 72 28 98

PAK 206 247 46 29 30 91 53 520 x 157 230 152 39 98

VYS 227 217 204 25 22 49 24 49 138 x 452 52 35 62

JHM 264 186 141 63 52 102 64 118 256 550 x 480 526 565

OLK 127 96 36 22 18 58 33 63 144 52 343 x 335 554

ZLK 113 71 26 18 14 38 21 25 34 35 410 328 x 342

MSK 209 145 48 37 27 99 36 56 59 49 257 443 257 x 
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